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ISTRUZIONI PER L’UTILIZZATORE IT

ATTENZIONE: per la sicurezza delle persone seguire attentamente
tutte le presenti istruzioni.

L’apparecchio non e destinato per essere utilizzato da persone
(bambini compresi) con capacita fisiche, sensoriali e mentali ridotte,
oppure mancanti di esperienza o di conoscenza. Non permettere ai
bambini di giocare con i comandi fissi e tenere eventuali comandi a
distanza lontano dalla loro portata.

Fare eseguire periodicamente un controllo dell’installazione da parte
di personale qualificato di un centro d’assistenza autorizzato dal
costruttore. Non utilizzare in caso di necessita di riparazione o
regolazione.

ATTENZIONE: se il cavo di alimentazione e danneggiato deve essere
sostituito da personale qualificato di un centro d’assistenza
autorizzato dal costruttore.

ATTENZIONE: staccare I'alimentazione durante operazioni di pulizia
o manutenzione. Non lavare l'apparecchio con solventi o getti
d’acqua; non immergere I’apparecchio in acqua.

Nel caso di guasto o di mal funzionamento, spegnere |'apparecchio
dall’interruttore generale. Ogni riparazione e regolazione (es.
impostazione della corsa) deve essere eseguita solamente da
personale qualificato di un centro d’assistenza autorizzato dal
costruttore.

Richiedere sempre ed esclusivamente I'impiego di ricambi originali. Il
mancato rispetto di questaregola puo compromettere la sicurezza ed
annullai benefici della garanzia applicata all'apparecchio. Nel caso di
problemi o incertezze, rivolgersi al rivenditore di fiducia o
direttamente al produttore.

Il livello di pressione sonora ponderato A e inferiore ai 70dB(A).

Conservare queste istruzioni anche dopo l'installazione.



ISTRUZIONI PER L’'INSTALLATORE

La quasi-macchina (o apparecchiatura) descritta in questo manuale e costruita a regola
d'arte in materia di sicurezza ed & conforme a quanto prescritto dalle vigenti leggi.
Correttamente montata, installata e utilizzata nel rispetto delle presenti istruzioni, non
costituisce un pericolo per la sicurezza delle persone, degli animali e dei beni.

Simboli usati nel manuale

A ATTENZIONE Queﬁta /nd/cg‘zmne richiama ['attenzione su pgteqzral/_ pericoli
per lincolumita e la salute delle persone e degli animali.
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USER INSTRUCTIONS EN

CAUTION. Carefully observe all the following installation instructions
to ensure personal safety.

The device is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lacking
experience and knowledge. Do not allow children to play with the
fixed controls and keep any remote-control units out of their reach.

Have installation checks performed periodically by qualified
personnel from a service centre authorised by the manufacturer. Do
not use if repair or adjustment is required.

CAUTION: if the power cable is damaged, it must be replaced by
gualified personnel from a service centre authorised by the
manufacturer.

CAUTION. Disconnect the power supply during cleaning or
maintenance operations. Do not use solvents or jets of water to wash
the appliance; the appliance should not be submerged in water.

In the event of fault or malfunction, switch off the device at the main
switch. All repairs and adjustments (e.g. setting the stroke) must only
be performed by qualified personnel from a service centre authorised
by the manufacturer.

Always request exclusive use of original spare parts. Failure to
respect this condition could compromise safety and invalidate the
benefits contained in the warranty for the appliance. In the event of
any problems or queries, consult your agent or contact the
manufacturer directly.

The A-weighted sound pressure level is less than 70dB(A).
Carefully preserve these instructions after installation.



INSTALLER INSTRUCTIONS

The machine described in this manual has been manufactured in accordance with safety
standards and conforms to the stipulations of current standards in force. When correctly
assembled, installed and used according to the present instructions, it will not generate any
danger for persons, animals or items.

Simboli usati nel manuale

A ATTENTION This indi_cation draw the attention about potential dangers for the
product itself.
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INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO ES

ATENCION: por la seguridad de todos, siga atentamente la totalidad
de estas instrucciones de montaje.

El aparato no esta destinado a ser utilizado por nifios ni por personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas, o que
carezcan de los conocimientos y la experiencia necesarios. No
permita que los ninos jueguen con los mandos fijos y deje los
mandos a distancia (si se utilizan) fuera de su alcance.

Haga controlar periédicamente la instalacion por personal experto de
un centro de asistencia autorizado por el fabricante. No utilice un
aparato que precise reparacion o regulacion.

ATENCION: si el cable de alimentacion se dafia, hagalo sustituir por
personal experto de un centro de asistencia autorizado por el
fabricante.

ATENCION: desconecte la alimentacién antes de realizar operaciones
de limpieza o mantenimiento. No lave el aparato con disolventes ni
con chorros de agua, y tampoco lo sumerja en agua.

En caso de fallo, apague el aparato con el interruptor general. Las
reparaciones y regulaciones (por ejemplo, el ajuste de la carrera)
deben ser realizadas exclusivamente por personal experto de un
centro de asistencia autorizado por el fabricante.

Exija siempre el uso de recambios originales. La inobservancia de
esta indicacion puede comprometer la seguridad y anula la garantia
del aparato. En caso de problemas o dudas, consulte a una tienda de
confianza o directamente al fabricante.

El nivel de presion sonora ponderado A es inferior a 70 dB(A).
Conserve estas instrucciones también después de la instalacion.



INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR

La maquina que se describe en este manual se ha fabricado con gran precisién por lo que
respecta a la seguridad y cumple con las prescripciones de las leyes vigentes. Si se monta,
instala y utiliza correctamente respetando estas instrucciones no constituye un peligro para
la seguridad de las personas, los animales y las cosas.

Simbolos utilizados en el manual

& ATENCION Esta indicacion llama la atencion sobre potenciales peligros
para el producto.
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CONSIGNES POUR L'UTILISATEUR FR

ATTENTION : pour la sécurité des personnes, suivre attentivement
toutes les consignes suivantes.

L’appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(notamment des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles
ou intellectuelles sont réduites, ou par des personnes manquant
d'expérience ou de connaissances. Ne pas autoriser les enfants a
jouer avec les commandes fixes et mettre éventuellement les
commandes a distance loin de leur portée.

Confier regulierement le contrdle de l'installation a des techniciens
gualifies d'un centre d'assistance agréé par le fabricant. Ne pas
utiliser I'appareil lorsqu'il a besoin d'étre réparé ou reglé.

ATTENTION : si le cordon d'alimentation est endommagé, seuls des
techniciens qualifiés d'un centre d'assistance agréeé par le fabricant
sont autorisés a le remplacer.

ATTENTION : deébrancher I'appareil durant les opérations de
nettoyage ou de maintenance. Ne pas laver l'appareil avec des
solvants ou au jet d'eau ; ne pas plonger |I'appareil dans I'eau.

En cas de panne ou de déreglement, éteindre I'appareil a partir de
I'interrupteur général. Les réparations ou réglages (définition de la
course par ex.) sont réservés au personnel qualifié d'un centre
d'assistance agréeé par le fabricant.

Toujours exiger des pieces de rechange originales. Le non-respect de
cette consigne peut compromettre la sécurité et annule les droits a la
garantie concernant |'appareil. En cas de problemes ou de doutes,
s'adresser au revendeur ou directement au producteur.

Le niveau de pression acoustique pondérée A est inférieur a 70dB(A).

Conserver ces consignes méme apres avoir installé I'appareil.



CONSIGNES POUR L'INSTALLATEUR

La machine décrite dans ce manuel a été realisée conformément aux consignes de sécurité
et dans le respect des lois en vigueur. Si elle est montée, installée et utilisée correctement
et conformément aux consignes, elle ne représente pas un danger pour la sécurité des
personnes, des animaux et des biens matériels.

Symboles utilisés dans le manuel

A ATTENTION Cette int_:lication attire I'attention sur les risques potentiels pour
le produit
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YKA3AHUA O5A NOJNIb3OBATENA RU

BHUMAHUE! Ons obecnevyeHusi 6e3o0nacHOCTU nioAen TwaTesibHO
crieQqyvTe HaCTOALWMUM yKasaHUsM.

daHHbIN npubop He npeaHasHayeH ANA UCNOSIb30BaHMA NULaMMU
(BKNYaa geter) ¢ orpaHUYeHHbIMU (PU3NYECKUMUN, CEHCOPHbLIMU
UMW MHTEeNNeKTyanbHbIMM BO3MOXHOCTAMM, a TaKxke nuuamum C
He4OoCTaTO4YHbIM ONbITOM U 3HaHMAMU. He no3BonanTe AeTAM urpaTtb
CO CTauUMOHapHbIMW YCTPOUCTBaAMM YNpaBJieHUA; NPU  HaNU4YUmn
nynoTtoB [1Y AepXxunte nx B Mectax, HeAOoCTYNHbIX ANA AeTeun.

Mepuopnyeckun nopydauTe NnpoBepATb yCTaHOBJI€HHO®e
obopyaoBaHMe nepcoHarnly CepBUCHOro LEeHTpa, aBTOPU3OBaHHOrO
unsrorosutenem. He akcnnyatnpymnte npmbop, eCnm OH HyXAaaeTcs a
PEeMOHTE UK perynupoBke.

BHUMAHMUE! B cnydae noBpexaeHuUst Kabensa nutTaHMA OH NOANeXuT
3aMeHe KBanupuuUpoBaHHbIM MNEepPCoOHaNoOM CEepPBUCHOro LEeHTpa,
aBTOpPM30BaHHOIoO U3roToBUTENEM.

BHUMAHUE! OtcoepguHanTe aneKkTponuTaHue BO Bpems
BbINOJIHEHUA oOnepauMm NOo 4YUCTKe U TexoocnyxuBaHuo. He
ucnosnb3ynte AN MOUKU Npubopa pacTBOpUTENnu UMK CTPyU BOAbI;
He norpyxawuTte usgenuve B Boay.

B cnyyae HencnpaBHOCTU WUNN HeBEpPHOMW paboTbl BbIKMNKYUTE
npubop, NOBepHYB TrfaBHbIU pPyoOuUnbHUK. Jllobble paboTbl no
PEMOHTY WU perynupoBke (Hanpumep, 3agaHue XxXoaa) AOJSIKHbI
BbINONMHATbLCSA TOJNIbKO KBannpuumpoBaHHbIM nepcoHariom
CepPBUCHOro LeHTpa, aBTOPU3OBAHHOIO U3roToBUTESIEM.

Bcerga tpebynte UCNonb30BaHUA UCKIHOYUTESIbHO OPUrMHaNbHbIX
3anyacten. HecobniogeHme 3Toro npaBusia MOXeT oTpuuaTernbHO
CKa3aTbCA Ha 6e30MacHOCTU U BeAeT K aHHYJNIMPOBaHUIO rapaHTUM Ha
npubop. B cnyyae npodbnem nnu comHeHUn obpawantecb K cBoemMy
Avnepy nnm HenocpeacTBEHHO K U3roTOBUTESHO.

B3BeweHHbIN ypoBeHb 3BYKOBOIro AaBneHusa A meHblie 70 ab(A).

COXpaHﬂﬁTe 9TY MHCTPYKUUNIO U nOCIie BbINOJIHEHUA MOHTAXa.
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HACTOSALLMMM UHCTPYKUMSIMW OHO He co3daeT HMKaAKOW OMacHOCTU ANs fogen, XMBOTHbIX
Unu NpegMmeToB

YcnoeHble 0603HaYeHUsI, UCoJIb3yeMble 8 pykoeodcmee
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1. Norme di sicurezza m

PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE, SEGUIRE ATTENTAMENTE TUTTE LE PRESENTI
& ISTRUZIONI DI MONTAGGIO. UN MONTAGGIO NON CORRETTO PUO COMPROMETTERE
GRAVEMENTE LA SICUREZZA.

A OBBLIGO DI ANALISI DEI RISCHI E MISURE DI PROTEZIONE.

Gli attuatori elettrici RACK MAX rispondono alla Direttiva Macchine (2006/42/EC), alla Norma
60335-2-103 (Norme particolari per attuatori di porte e finestre motorizzate) e ad altre direttive
e norme indicate nelle allegate Dichiarazioni di incorporazione e di Conformita UE (a fine
manuale). Secondo la Direttiva Macchine gli attuatori sono “quasi-macchine”, destinate ad
essere integrate in serramenti e finestre. E obbligo del costruttore/fornitore della finestra, unico
responsabile, di verificare la rispondenza dell’intero sistema alle norme applicabili ed emettere
la certificazione CE dell'insieme. Si sconsiglia ogni uso degli attuatori diverso da quello previsto
e per il quale rimane comunque responsabile il fornitore del sistema completo.

Per sistemi installati ad altezza inferiore ai 2,5 m dal pavimento o altro piano accessibile alle
persone, il costruttore/fornitore della finestra deve eseguire un’analisi di rischio riferita ai
possibili danni (colpi violenti, schiacciature, ferite) provocati alle persone dall’'uso normale e da
possibili malfunzionamenti o rotture accidentali delle finestre automatizzate, adottando le
misure di protezione che ne derivano; fra queste misure, la Norma citata consiglia di:

- comandare gli attuatori tramite un pulsante “uomo presente” posto in vicinanza del
sistema ma entro il campo visivo dell’operatore, perché possa controllare I'assenza di
persone durante 'azionamento. Il pulsante posto ad altezza di 1,5 m ed essere di tipo a
chiave, se accessibile al pubblico; oppure:

- adottare sistemi di protezione a contatto (anche inclusi negli attuatori) che garantiscano
una forza massima in chiusura di 400/150/25 N misurata secondo il paragrafo 20.107.2
della 60335-2-103; oppure:

- adottare sistemi di protezione del tipo non a contatto (laser, barriere ottiche); oppure:

- adottare barriere fisse di protezione che impediscano I'accesso a parti in movimento.

Sono considerate adeguatamente protette le finestre automatizzate che:

- sono poste ad una altezza di installazione >2,5 m; oppure:

- hanno apertura del bordo principale <200 mm e velocita di chiusura <15 mm/s; oppure:

- costituiscono un sistema di Evacuazione Fumo e Calore con sola funzione di emergenza

Bisogna comungue fissare o assicurare le parti mobili delle finestre che potrebbero cadere
al di sotto dei 2,5 m a seguito della rottura di un componente del sistema, al fine di evitarne
cadute o movimenti violenti: per es 'uso di finestre Vasistas dotate di bracci di sicurezza.

L’apparecchio non & destinato per essere utilizzato da persone (bambini compresi)
con capacita fisiche, sensoriali e mentali ridotte, oppure mancanti di esperienza o
di conoscenza. Non permettere ai bambini di giocare con i comandi fissi e tenere
eventuali comandi a distanza lontano dalla loro portata.
L’attuatore € destinato esclusivamente allinstallazione interna. Per ogni
& applicazione speciale si raccomanda di consultare preventivamente il costruttore.
Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’'integrita dell’apparecchio.
Richiedere sempre ed esclusivamente l'impiego di ricambi originali. 1| mancato
rispetto di questa regola pud compromettere la sicurezza ed annulla i benefici della
garanzia applicata all'apparecchio.
Nel caso di problemi o incertezze, rivolgersi al Vs. rivenditore di fiducia o
direttamente al produttore.
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2. Formule e consigli per I'installazione

2.1. Calcolo della forza di apertura/ chiusura

Con le formule riportate in questa pagina € possibile calcolare in modo approssimativo la
forza richiesta per aprire o chiudere la finestra tenendo in considerazione tutti i fattori che
determinano il calcolo.

Simboli usati per il calcolo

F (Kg) = Forza apertura o chiusura P (Kg) = Peso della finestra (solo anta mobile)

C (cm) = Corsa d’apertura (corsa attuatore) H (cm) = Altezza dell’anta mobile

Per cupole o lucernari orizzontali Per finestre verticali

" SPORGERE
F=054xP F=054xPxC:H
(Il possibile carico di vento favorevole o
(Il possibile carico di neve o di vento = contrario sull'anta, va considerato a parte)
sulla cupola, va considerato a parte)

2.2. Apertura massima in funzione dell’altezza dell’anta

La scelta della corsa dell’attuatore & in funzione dell'altezza dellanta e della sua
applicazione. Verificare che la corsa dell’attuatore non tocchi il profilo dell’anta, che non ci
siano ostacoli all’apertura o ci sia una forzatura della cremagliera sul serramento.

ATTENZIONE. Per sicurezza verificare sempre l'applicazione prima di fissare I'attuatore
allanta. Nel caso incontrate delle difficolta, interpellare il costruttore per verificare
I'applicazione.

3. Informazioni tecniche sul funzionamento

L’attuatore a cremagliera esegue il movimento d’apertura e chiusura della finestra per mezzo
di una cremagliera d’acciaio a sezione quadrata. |l movimento si ottiene con l'energia
elettrica che alimenta un motoriduttore controllato da una scheda elettronica.

La corsa d’apertura della finestra NON si pud programmare perché dipende dalla lunghezza
dello stelo che equipaggia il motoriduttore.
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Il dispositivo elettronico di controllo permette I'uscita della cremagliera fino al raggiungimento
di un ostacolo che ne blocca la corsa; esso puo essere il blocco interno della cremagliera
oppure la completa chiusura/apertura della finestra.

Sia in uscita sia in rientro il fine corsa utilizza un processo di autodeterminazione elettronica
ad assorbimento di potenza e pertanto non vi sono regolazioni da fare.

4. Costruzione e riferimenti normativi

USO PREVISTO. L’attuatore a cremagliera RACK MAX 650 é stato progettato e
costruito per aprire e chiudere finestre a sporgere, abbaini, cupole e lucernai.
L’uso specifico & destinato alla ventilazione e climatizzazione dei locali; ogni altro
impiego e sconsigliato, rimanendo comunque unico responsabile il fornitore
dell’intero sistema.

L’attuatore € costruito in rispetto delle Direttive e secondo le Norme, elencate
nell’allegata Dichiarazione di Incorporazione e Conformita UE.

Il collegamento elettrico deve rispettare le norme in vigore sulla progettazione e
realizzazione degli impianti elettrici.

Per assicurare un’efficace separazione dalla rete si consiglia di installare un
pulsante “‘uomo presente” bipolare di tipo approvato. A monte della linea di
comando va installato un interruttore generale d’alimentazione omnipolare con
apertura dei contatti di almeno 3 mm.

L’applicazione va fatta con le staffe in dotazione e pertanto ogni altra tipologia di
montaggio va verificata con il costruttore, il quale non si assume responsabilita
alcuna per un montaggio scorretto o che funzioni male.

L’attuatore & imballato in scatola di cartone che contiene:

1 Attuatore elettrico a 110-230V~(A.C.) 50/60HZ / 24V=(D.C.)

1 Staffa di supporto standard completa di relativa morsa e viti di fissaggio
1 Staffa di attacco all’anta

1 Confezione di minuteria

1 Manuale d’uso e installazione

USO DELL’ATTUATORE RACK MAX 650 24 V dc
SINCRONIZZATO

L’attuatore RACK MAX 650 24 V dc e dotato di un sistema brevettato per la
sincronizzazione del movimento di un gruppo di attuatori (fino a otto macchine
contemporaneamente). La velocita della cremagliera € controllata da un dispositivo
elettronico interno alla macchina e non richiede alcuna centralina di controllo esterna; e
sufficiente connettere tra loro i fili predisposti per la comunicazione, gia presenti nel cavo
d’alimentazione (vedi schemi par. 11) ed eseguire la procedura di RESET.

Quando utilizzare un gruppo di RACK MAX 24 V dc sincronizzati tra loro

In caso la finestra da azionare sia particolarmente pesante o larga (indicativamente oltre 1,2
m) ed un solo attuatore non permette la perfetta chiusura del serramento, rendendo quindi
necessari due o piu punti di ritenuta e possibile sincronizzare 2 attuatori RACK MAX 24 Vdc.
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Utilizzando un gruppo (da 2 a 8 ) di attuatori RACK MAX 24 Vdc il movimento dell'anta
avviene in modo sincronizzato, cioé uniforme. Nel caso in cui uno degli attuatori si fermi, per
qualsiasi impedimento di natura meccanica o elettronica, si fermeranno anche gli altri
garantendo cosi I'integrita del serramento. Si rammenta che la forza esercitata da un insieme
di attuatori installati sulla stessa anta equivale alla somma delle forze esercitate da ciascun
attuatore; montando due attuatori la forza esercitata sul serramento € pertanto doppia.

ﬁ IMPORTANTE: nel dimensionare un sistema con piu attuatori sincronizzati si
consiglia di calcolare la forza di ciascun attuatore al 90% di quella di targa.

6. DIMENSIONI DELL’ATTUATORE

Le principali misure d’ingombro dell’attuatore sono riportate nel disegno sotto.
C+163 446

113

C+128

-

7. Dati di targa e marcatura

Gli attuatori RACK MAX 650 sono marcati CE e rispondono alle Norme elencate nella
Dichiarazione UE di Conformita. Inoltre, essendo per la Direttiva Macchine delle “quasi—
macchine”, sono anche corredati della Dichiarazione di Incorporazione. Entrambe sono
riportate nelle ultime pagine del presente manuale.

| dati di targa sono riportati in un’etichetta adesiva applicata all’esterno del guscio, che deve
rimanere integra e visibile. Le principali informazioni che essa riporta sono: indirizzo del
costruttore, nome del prodotto - numero del modello, caratteristiche tecniche, data di
produzione e numero di serie.

In caso di contestazione per favore indicate il numero di serie (SN) che si trova nell’etichetta.
Il significato dei simboli utilizzati nell’etichetta per 'abbreviazione delle caratteristiche tecniche,
sono riportati anche nella tabella al capitolo “DATI TECNICI”.
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8. DATI TECNICI

Modello

RACK MAX 650 230V | RACK MAX 650 24V

Forza di spinta e trazione (Fn)

650 N

Corse costruttive (Sv)

180, 230, 350, 550, 750, 1000 mm

Tensione d'alimentazione (Un) 110-230V~ 50/60 Hz 24V -—
: . 0,37 A(110v)- 0,18 A

Corrente a carico nominale (In) (230V) 10A

I(DPoSnza assorbita a carico nominale 28 W (110V) — 24 W (230V) 24 W

Velocita a vuoto (Apre / Chiude) 5 mm/s 7 mm/s

Durata della corsa a vuoto

In funzione della corsa

Isolamento elettrico Classe |l Classe Il (Selv)
Tipo servizio 2 cicli | 5 cicli
Temperatura di funzionamento /ﬂ/(- 20°C) /(+ 70 °C)

Grado protezione dispositivi elettrici IP65

Soft-stop Sl

Funzione relax Sl

Regolazione dell'attacco all'infisso Autodeterminazione della posizione
Collegamento in parallelo S| (max 20)

Funzionamento sincronizzato No \ Sl max 8
Forza nominale di ritenuta 3000 N

Fine corsa in apertura

Elettronico ad encoder (dopo aver appreso il fine corsa)

Fine corsa in chiusura

Ad assorbimento di potenza

Protezione al sovraccarico

Ad assorbimento di potenza

Tipo e lunghezza cavo di alimentazione

HO5VV-F - 2m

Rumorosita rilevata

55 dB(A)

Dimensioni

44 x 113 x (corsa + 163) mm

Peso apparecchio 1,40/1,45/1,65/2,34/ | 1,70/1,75/1,95/ 2,29
2,69/3,11 Kg /2,64 /3,07 Kg

Funzione sincronizzata No Si

Connessione con elettroserratura Tube- No Sj

Lock art. 07809

| dati riportati in queste illustrazioni non sono impegnativi e sono suscettibili di variazione anche senza preavviso.

9. ALIMENTAZIONE ELETTRICA

L’attuatore € disponibile in due versioni che si identificano con I'alimentazione elettrica:

1. RACK MAX 650 230V: si alimenta con tensione di rete a 110-230V~ 50/60Hz, con cavo
d’alimentazione a tre fili (AzzURRO, comune neutro; NERO, fase apre; MARRONE, fase

chiude).

2. RACK MAX 650 24V: si alimenta con tensione di 24V—, cavo d’alimentazione a tre fili,
NERO connesso al + (positivo) apre, ROSso connesso al + (positivo) chiude. Un terzo filo
di colore VERDE “3” serve sia per la sincronizzazione con altri attuatori analoghi, sia per
'eventuale collegamento con la serratura elettromeccanica Tube Lock.
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Gli attuatori in bassa tensione 24V-— possono essere alimentati utilizzando un’apposita
centrale RWA con batterie di emergenza oppure con un alimentatore di sicurezza avente
tensione d’uscita di 24V=-- (min. 20,4V, max 28,8V).

é IMPORTANTE PER LA SICUREZZA DEL PRODOTTO: nei motori sincronizzati con
tensione di alimentazione a 24V—, il filo VERDE se non utilizzato, deve essere isolato.

9.1. Scelta della sezione dei cavi d’alimentazione

La seguente tabella mostra la lunghezza massima del cavo per la connessione di un singolo
attuatore.

SEZIONE DEL Attuatore alimentato a
CAVO 24V — 110V~ 230V~
0,50 mm?2 ~20m ~300 m ~1400 m
0,75 mm?2 ~30m ~450 m ~2100 m
1,00 mm? ~40 m ~600 m ~2800 m
1,50 mm? ~60m ~900 m ~4000 m
2,50 mm?2 ~100 m ~1500 m ~6800 m
4,00 mm?2 ~160 m ~2500 m ~11000 m
6,00 mm?2 ~240m ~3700 m ~15000 m

10. ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO DELL’ATTUATORE

Queste indicazioni sono rivolte a personale tecnico e specializzato e pertanto le
fondamentali tecniche di lavoro e di sicurezza non sono commentate.

Tutte le operazioni di preparazione, montaggio e collegamento elettrico, devono essere
eseguite da personale tecnico e specializzato; saranno garantite cosi le ottimali prestazioni
ed il buon funzionamento dell’attuatore. Prima di tutto perd controllare che i seguenti
presupposti fondamentali siano soddisfatti:

Prima dell'installazione dell’attuatore verificare che le parti mobili del serramento
Su cui deve essere installato siano in ottime condizioni meccaniche, che aprano e
chiudano correttamente e che siano ben bilanciate (dove applicabile).

Le prestazioni dell'attuatore devono essere sufficienti alla movimentazione della
finestra; non si possono superare i limiti segnalati nella tabella dei dati tecnici del
prodotto (par. 6). Un sommario calcolo si pud eseguire utilizzando la formula
riportata al paragrafo 2.1 di questo manuale.

& Attenzione: verificare che I'apparecchio abbia il tipo d’alimentazione elettrica
uguale a quella disponibile al collegamento, controllando i dati riportati nell’etichetta
applicata al motoriduttore.

Assicurarsi che l'attuatore non abbia subito danni durante il trasporto, prima
visivamente e poi alimentandolo in un senso e nell’altro.
Su serramenti con apertura a vasistas c’e il pericolo di lesioni prodotte dalla caduta
accidentale della finestra. E indispensabile il montaggio di un fine corsa a
compasso o un sistema di sicurezza alternativo, dimensionato opportunamente per
resistere all’eventuale caduta accidentale della finestra.
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10.1. Preparazione al montaggio

Prima di iniziare il montaggio dell’attuatore & necessario preparare il seguente materiale di
completamento, attrezzi e utensili.

*

*
*
*

Fissagqgio su serramenti di metallo: inserti filettati da M5 (6 pezzi), viti metriche a testa
piana M5x12 (6 pezzi).

Fissaggio su serramenti di legno: viti autofilettanti da legno @4,5 (6 pezzi).
Fissaggio su serramenti di PVC: viti autofilettanti per metallo @4,8 (6 pezzi).

Attrezzi e utensili: metro, matita, trapano/avvitatore, set di punte da trapano per metallo,
inserto per avvitare, forbici da elettricista, cacciaviti

10.2. Calcolo del numero di punti spinta/ritenuta

Nel caso in cui la finestra abbia una misura in larghezza superiore a 120 cm, si consiglia di
mettere piu punti di spinta / ritenuta, montando piu attuatori o steli senza motore.

La seguente semplice formula permette di calcolare la posizione di tali punti.
Formula: Legenda:

. ) _ LA = Larghezza Anta (lato delle cerniere)
Le due quote laterali - LA : (PA x 2) = QL PA = Punti di Attacco dell’attuatore

Le quote centrali -QLx 2 QL = Quote Laterali

Fig. 4

Fig. 5 bis Fig. 6

10.3. Montaggio con finestra in apertura a sporgere

Tracciare con una matita la mezzeria del serramento sia nella parte mobile che in quella
fissa (Fig. 1). In caso di piu attuatori sulla stessa finestra tracciare come indicato nel
precedente § 10.2.

Posizionare la staffa porta motore sul bordo del serramento nella parte fissa in
coincidenza del segno di mezzeria e tracciare i quattro fori di fissaggio (Fig. 2).

. Forare con apposita punta da trapano il serramento e montare la staffa porta motore

assicurandosi di serrare bene le viti (Fig. 3 e Fig. 3bis).
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D. Posizionare ora la staffa anteriore in coincidenza della mezzeria nella parte mobile del
serramento e tracciare i fori di fissaggio sullo stesso (Fig. 4).

E. Forare con apposita punta da trapano e montare la staffa anteriore assicurandosi di
serrare bene le viti (Fig.5 e Fig. 5bis).

F. Prendere le viti a morsetto e montarle sulla staffa porta motore. Lasciarle allentate di
almeno due giri.

G. Infilare il profilo a coda di rondine dell’attuatore nelle medesime viti a morsetto, verificando
il corretto inserimento entro la sede ricavata nel profilo stesso permettendo cosi un buon
scorrimento dell’attuatore lungo tutto il proprio asse (Fig. 6).

H. Posizionare ora l'attuatore in modo tale che il foro ricavato nella cremagliera s’inserisca
all'interno della staffa attacco anteriore. Inserire nella staffa e nel foro della cremagliera
la vite M6x25; fissare poi il dado autobloccante con due chiavi esagonali da 10.

I. Spostare in modo manuale I'attuatore lungo il proprio asse per chiudere il serramento e
schiacciando bene le guarnizioni. Serrare le viti del morsetto precedentemente solo
approntate, assestando la linearita dell’attuatore al serramento. Coppia di serraggio
consigliata 4-5 Nm.

J. A questo punto € possibile alimentare l'attuatore per eseguire una prova completa
d’apertura e di chiusura del serramento. Conclusa la fase di chiusura, verificare che il
serramento sia completamente chiuso controllando lo stato di schiacciamento delle
guarnizioni.

K. Il fine corsa dell’attuatore in fase di rientro & automatico. L’apparecchio esercita una
trazione che garantisce il perfetto schiacciamento delle guarnizioni anche nei serramenti
di grandi dimensioni.

10.4. Montaggio su cupole, abbaini o finestre a Shed

Per il montaggio dellattuatore su questa tipologia di serramenti seguire le istruzioni del
“Montaggio su finestre in apertura a sporgere” indicato sopra al 8 10.3.

10.5. Montaggio attuatore e stelo (o rinvio) con barra di
collegamento

Gli attuatori RACK MAX 650 possono essere collegati in tandem utilizzando uno stelo senza
motore, tramite una barra meccanica di collegamento. Il movimento di un attuatore é
vincolato allo stelo in modo meccanico cosi da trasmettere il moto in modo uniforme ed alla
stessa velocita.

Al serramento si possono montare due o piu attuatori con una o piu motorizzazioni in
versione sincronizzata a seconda delle esigenze di forza richieste.

Per il montaggio operare come segue:

A. Tracciare sul serramento l'interasse di montaggio dei due attuatori attenendosi alle
misure indicate al § 10.2.

B. Posizionare le staffe di supporto dell’attuatore, tracciare i punti di foratura, forare il
serramento e montare le staffe (vedi spiegazione al § 10.2.
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C. Posizionare ora le staffe anteriori, tracciare i punti di foratura,
forare il serramento e montare le staffe anteriori (vedi
spiegazione al § 10.2.

D. Montare gli attuatori.

E. Procedere al montaggio della barra di collegamento eseguendo
le seguenti operazioni:

» Inserire la barra di collegamento prima in uno e poi nell’altro G
attuatore. Assicurarsi che la barra sporga da ogni attuatore Fig. 7
per almeno 2 millimetri (Fig. 7).

= Montare e serrare le viti a testa svasata da M8x14 mm (sono in dotazione alla barra
di collegamento), nelle due estremita della barra in modo da non permetterne
un’eventuale fuoriuscita.

INTERASSI DELLE BARRE DI COLLEGAMENTO

Codice Descrizione Lunghezza barra Interas;E ;ttuatori
(mm) (mm)
07456 Barra di colleg?;;lmento da 1000 1.035 1.000
07457 Barra di collegr];;agento da 1500 1535 1.500
07458 Barra di collegrj];slrrrr]lento da 2000 2035 2 000
07459 Barra di colleg?;;lmento da 2500 2 535 2 500

Per misure speciali rivolgersi al costruttore

10.6. Montaggio di piu attuatori con barra di collegamento o in
modalita sincronizzata

Gli attuatori RACK MAX 650 possono essere collegati in tandem o in batteria tramite una
barra meccanica di collegamento o in modalita sincronizzata. Il movimento di un attuatore e
vincolato all’altro in modo meccanico o sincronizzato cosi da trasmettere il moto in modo
uniforme ed alla stessa velocita.

Al serramento si possono montare due o piu attuatori (M) con uno o piu gruppi di rinvio (R)
a seconda delle esigenze richieste.

Il disegno seguente indica un esempio di montaggio con varie soluzioni di punti spinta con
attuatori e steli su finestra di grandi dimensioni o finestre a “nastro”. Va ricordato che si
possono montare fino ad un massimo di 8 attuatori sincronizzati con varie soluzioni di steli
per avere ulteriori punti spinta.

, , Sincronizzazione | N° motori X 9ruppt e punti Forza
Configurazione AR di rinvio .
punti di spinta (M) (R) di spinta totale
a 24V/230V meccanica 1 1 2 650N
b 24V/230V meccanica 1 2 3 650N
c 24V/230V meccanica 1 2 3 650N
dl 24V/230V meccanica 2 0 2 1100N
el 24V/230V meccanica 2 1 3 1100N
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f1 24V/230V meccanica 2 2 4 1100N
d2 24V elettronica 2 0 2 1100N
e2 24V elettronica 2 1 3 1100N
f2 24V elettronica 2 2 4 1100N

11. COLLEGAMENTO ELETTRICO

Le macchine sono equipaggiate con cavo costruito nel rispetto delle norme di sicurezza e
vincoli di protezione dai radio disturbi.

OGNI MODELLO DI ATTUATORE VA EQUIPAGGIATO CON IL SUO SPECIFICO CAVO.

Prima di effettuare il collegamento elettrico verificare, per mezzo della tabella
seguente, la corrispondenza del cavo d’alimentazione con i dati di tensione
riportati nella etichetta applicata all’attuatore.

Tensione di alimentazione LunC%r:/izza Numero fili Fili di alimentazione | Fili di comunicazione
AZZURRO
110-230V~ 50/60Hz 2m 3 NERO -
MARRONE
24\ — 2m 3 ROSSO VERDE
NERO
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Nel caso sia necessario il prolungamento del cavo d’alimentazione al pulsante di comando
per attuatori in bassa tensione (24V---), & necessario predisporre la corretta sezione dei
cavi. L’indicazione della sezione dei conduttori e riportata nella tabella a pag. 9 (Scelta della
sezione dei cavi d’alimentazione).

IMPORTANTE PER LA SICUREZZA DEL PRODOTTO:

nei motori con tensione di alimentazione a 24V—=, il filo Verde “3” se non
utilizzato, deve essere isolato.

11.1. Collegamento elettrico di RACK MAX 650

Per il cablaggio seguire gli schemi seguenti.

— —— = 1
Te—o— L/ o—o-
_FO_‘_ B 0—|-o—| T I ~—
e e —— _ _1 | | ::j]_
N = 1 | ! 3
| IR = .
[e) 1
w0 1
L | 5
% I N
&
Wy =y . -+ MRS
F N
1 2 3
T 1 2 | 3 ROSSO NERO VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE
MARRONE . )
UéZHZTUEESE BN&RCOK o ROT SCHWARZ GRON  LEITUNGSUBER-WACHUNG
vBy | scarz | aRAON ROUCE NOIRE VERT  CABLE DF CONTROLE
st | woRe | werRon ROJO NECRO VERDE  CABLE DE CONTROL
AZUL NEGRO |  MARRON |
V' N
& J ' __
v 110/230V ~ 24\
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11.2. Collegamento di 2 o piut RACK MAX 650 24 V ac
SINCRONIZZATI

Il cavo fornito con I'attuatore nella versione
24V ha una lunghezza pari a 2 m ed é
calcolato nel rispetto delle norme di

T°'°*— |
sicurezza. i : i—?: _______ _.!
1

-

I collegamento elettrico dei fili di |
comunicazione va fatto con un morsetto “a

campana” (il morsetto & in dotazione). E’ di !
fondamentale importanza una connessione | - + _& ‘—’
stabile e sicura, con un buon contatto
elettrico (rame con rame), per evitare disturbi

24V

2

1 1 1 ROSSO NERO VERDE FILO DI COMUNICAZIONE
sulla comunicazione. La lunghezza massima i Back | GReEN CONTROLWIRE
) i ROT SCHWARZ GRUN LEITUNGSUBER-WACHUNG
dei fili di comunicazione puo essere di 10 ROTGE | SCHWARZ | GRUN LETUNGSUSER-WACE
metri. ROJO NEGRO VERDE CABLE DE CONTROL

| a | 24V ==

Per il cablaggio seguire lo schema a fianco:

Collegamento di un elettroserratura Collegamento di un elettroserratura
TUBE-LOCK con RACKMAX 650 24Vdc TUBE-LOCK con RACKMAX 650 24Vdc
in versione sincronizzata
1 1
] [ o] el
o—|—o:r—°_c & N —r_‘_ﬂ ——
-l Mt - :
. | % 3 Y
|| L j 2 R ”
> ( 1 s
L W S Wy

1 | 2 3 1 | 2 3
ROSSO NERC VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE ROSS0 NERD VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE
ROT SCHWARZ GRON  LEITUNGSUBER-WACHUNG ROT SCHWARZ GRUN LE_lTUNGSUBER-WACHUNG
ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE GONTROLE ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE
RCJO NEGRO VERDE  CABLE DE CONTROL ROJO NEGRO VERDE  CaBLE DE CONTROL
v v 24V ===

ATTENZIONE: Dopo ogni intervento di fine corsa o della protezione elettronica, la

é cremagliera si muove in senso contrario per circa 1-2 mm. Cio € normale; serve per
rilassare gli organi meccanici e per dare il giusto schiacciamento alle guarnizioni
permettendo una lunga durata della meccanica.
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12. PROGRAMMAZIONE DELL’ATTUATORE

Dopo aver fatto tutti i collegamenti elettrici e prima di mettere in funzione operativa I'attuatore
€ necessario eseguire la procedura di apprendimento dei parametri funzionali; questa
operazione € definita RESET.

L’attuatore € stato singolarmente collaudato in fabbrica, il suo funzionamento é garantito ed
e gia programmato per fare la massima corsa di apertura. Durante la prima installazione o
in fase di RESET oppure se I'attuatore ha perso le impostazioni di base, la memoria interna
riconosce e memorizza - in modo completamente automatico - i parametri di installazione e
funzionamento compresa la distanza tra anta e telaio.

La differenza di quota tra la parte sporgente dell’anta rispetto al telaio si definisce “gradino”
(vedi 8 12.3) e in fase di apprendimento permette all’attuatore di acquisire il parametro di
fine corsa in chiusura. Si manifesta la prima volta che I'attuatore chiude completamente il
serramento 0 a seguito di un’operazione di RESET e rimane fissato come parametro
operativo.

Sul lato sinistro del motoriduttore c’é€ un tappo a svitamento che va tolto per accedere al dip-
switch. Al suo fianco c’é anche il led di segnalazione che serve a definire gli errori e gli
indirizzi delle varie macchine.

La programmazione é semplice, immediata ed eseguibile in qualsiasi momento.

e Con dip-switch in ON l'attuatore & funzionante, i parametri sono implementati e la
corsa € memorizzata.

e Con dip-switch a OFF (1) l'attuatore esegue la procedura di RESET o di prima
installazione implementando i parametri di funzionamento e di fine corsa.

IMPORTANTE. Nel caso si colleghi la serratura elettromeccanica TUBE LOCK
é anche ad un solo attuatore, bisogna eseguire una nuova procedura di RESET.

Prima di iniziare la procedura di RESET, si suggerisce di verificare la connessione
elettrica con la serratura TUBE LOCK.

12.1. Procedura di Reset

La procedura e valida per configurare un solo attuatore, configurare una batteria di modelli
sincronizzabili o in presenza di serratura elettromeccanica TUBE LOCK.

Dopo ogni modifica attendere alcuni secondi (-5 s) prima di alimentare

f IMPORTANTE. Il settaggio del dip-switch va fatto con gli attuatori non alimentati.
nuovamente ’attuatore al fine di renderla efficace.

= Settare il dip-switch in OFF. Nel caso di configurazione con piu dispositivi (0 in presenza
di elettro serratura TUBE LOCK) dove sono stati connessi i fili di colore VERDE, il
settaggio del dip-switch va eseguito solo per un attuatore, gli_altri dispositivi_si
assoceranno automaticamente.

= Alimentare gli attuatori (apertura o chiusura e indifferente). La fase di inizializzazione &
avviata. L’attuatore parte subito (se presente una serratura TUBE LOCK dopo circa 8 s) ed
esegue una manovra di chiusura totale (cremagliera completamente rientrata) e una
manovra di apertura di circa 5 cm. Durante questa fase assicurarsi che non vi siano
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ostacoli al movimento della cremagliera e attendere il completamento della procedura di
tutte le macchine nel caso di attuatori sincronizzati.

= Ad operazione conclusa ogni macchina collegata emettera dei lampeggi arancioni che
indicano la fine della procedure di RESET. Il numero dei lampeggi sara diverso per ogni
dispositivo a indicare I'indirizzo acquisito (attuatore 1 — 1 flash — pausa — 1 flash —
pausa; attuatore 2 — 2 flash — pausa — 2 flash — pausa, e cosi via).

= A questo punto si pud togliere I'alimentazione alle macchine.

= La corsa in apertura (uscita cremagliera) si pud lasciare come prodotta in fabbrica
(massima corsa) oppure puo essere personalizzata a piacere; questo si decide in guesta
fase.

» Comandare I'attuatore in APRE senza interruzioni dell’alimentazione fino alla quota
desiderata (personalizzazione della corsa). Nell'istante in cui si toglie tensione, quella
sara la posizione di fine corsa in uscita. Questa quota di uscita sara memorizzata e
utilizzata come fine corsa in APERTURA. Nel caso di attuatori sincronizzati si
muoveranno tutti sincronizzati e si fermeranno alla stessa quota.

= Nel caso in cui I'apertura non € alla quota desiderata si ripete la procedura di RESET.

In caso di presenza della serratura elettromeccanica TUBE LOCK, per le

operazioni da eseguire nella stessa, consultare il relativo manuale d’uso e
installazione.

12.2. Fine corsa dell’attuatore

Il fine corsa in apertura e chiusura & automatico e non programmabile. L’arresto
dell’attuatore avviene per effetto dell’assorbimento di potenza che lattuatore incontra
allorquando la cremagliera - in uscita - raggiunge il suo fine corsa interno oppure — in rientro
- per la completa chiusura dell’anta con le guarnizioni completamente schiacciate, ovvero
quando la potenza assorbita supera una soglia preimpostata nel microprocessore.

cremagliera esegue un piccolo movimento inverso, per dare la giusta compressione

f ATTENZIONE: Dopo ogni chiusura o intervento della protezione elettronica, la
alle guarnizioni e rilassare gli organi meccanici.

Dopo la programmazione dell’attuatore si consiglia di eseguire alcune manovre di verifica.
In caso d’errore la programmazione pud essere ripetuta per ottenere la corsa desiderata.
Nel caso si debba eseguire la procedura di RESET, riferirsi alle istruzioni sopra riportate.

12.3. Acquisizione del gradino

Quanto segue descrive come compiere l'operazione di acquisizione del gradino (con
procedura di RESET gia eseguita):

- Le operazioni di montaggio dell’attuatore/i sul serramento e il collegamento elettrico
sono gia stati commentati (vedi 8 10 e 11).

- Dare il comando di apertura dell’anta per alcuni centimetri.
- Dare il comando di chiusura dell’anta fino al fine corsa.

- A serramento completamente chiuso, se l'acquisizione del gradino é avvenuta
correttamente, I'attuatore emettera un lampeggio arancione lungo di 3 second..
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IMPORTANTE: Nel caso in cui, per qualsiasi motivo, I'attuatore non abbia

é completato correttamente la chiusura del serramento, fermandosi prima di finire
la propria corsa, devono essere ripetute in sequenza le operazioni di RESET e di
acquisizione gradino, fino a procedura correttamente completata.

12.4. Indicazioni luminose del Led

In caso di problema durante l'installazione o durante il funzionamento delle macchine
consultare le possibili cause qui sotto elencate.

Il led e visibile sul tappo che nasconde il dip-switch posto sul lato sinistro del motoriduttore
ed é atre colori:

& RO0sso0, indica le azioni di errore o malfunzionamento;
& VERDE, funzionamento OK;
& ARANCIONE, attendere, funzioni in corso. /

CON LED ROSSO

Numero

. Tipo errore Possibile soluzione
Lampeggi
Errore sovraccarico: Verificare che non ci siano ostacoli che
1 , . impediscano all’attuatore di completare la
'attuatore ha rilevato sovracorrente propria corsa. Verificare la corretta

al motore installazione dell’attuatore

Errore di comunicazione:

la comunicazione tra dispositivi Si €  y/grificare lo stato dei cavi di collegamento ed

2 interrotta oppure si stanno usando  gyentualmente ripetere la procedura di RESET
dispositivi che hanno subito

procedura di RESET separatamente

Verificare I'elettro-serratura. Consultare il

3 Errore elettro-serratura manuale della stessa

Settaggio interno discordante:

4 |l settaggio interno agli attuatori @  Ripetere la procedura di RESET
discordante
Errore nella procedura di RESET:

5 la procedura di RESET non ha avuto = Ripetere la procedura di RESET
buon fine o & stata interrotta
Errore di cablaggio:

6 I cavi di alimentazione di dispositivi  vgrificare e correggere il cablaggio
configurati in modalita sincronizzata

sono connessi in modo opposto

Errore Encoder:

7 I'encoder interno ha subito un Ripetere la procedura di RESET
errore di conteggio
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Errore di alimentazione elettrica:

Verificare i contatti elettrici ai capi del cavo

8 la tensione di alimentazione ¢ fuori dell'attuatore e la corretta tensione di
;?gg”eeammesso oppure non & alimentazione

Errore di allineamento:
lo sfalsamento di posizione della ) .
9 cremagliera degli attuatori collegati ~ Ripetere la procedura di RESET
in modalita sincronizzata e oltre il
massimo consentito

Errore di memoria:

10 il processo di scrittura su memoria  Ripetere la procedura di RESET
interna non e andato a buon fine

Errore di collegamento:

11 si sta avviando una procedura di Controllare il tipo di attuatori scelti per il
RESET con piu attuatori diversi dai sistema poi ripetere la procedura di RESET
modelli sincronizzabili

Stato del LED

FISSO

LAMPEGGIANTE

Stato del LED
FISSO
Durata < 0,5 sec.

FISSO
FISSO per 3 sec.

LAMPEGGIANTE

CON LED VERDE
Significato
Dispositivo correttamente alimentato.

Il dispositivo ha eseguito correttamente una corsa di rientro
completando I'operazione con la scrittura su memoria o € in movimento.

Dispositivo correttamente alimentato. Il dispositivo ha eseguito
correttamente una corsa di uscita. |l numero di lampeggi indica in
numero precedentemente assegnato al dispositivo durante la procedura
di RESET

CON LED ARANCIONE
Significato

Processo di scrittura nella memoria interna in corso

Procedura di RESET in corso
Procedura di acquisizione gradino conclusa correttamente

Procedura di RESET conclusa correttamente. Il numero di lampeggi
indica l'indirizzo assegnato al dispositivo in una configurazione a piu
dispositivi

13. VERIFICA DEL CORRETTO MONTAGGIO

ATTENZIONE: Al fine di garantire il perfetto funzionamento della macchina, del
mantenimento delle prestazioni nel tempo, della sicurezza per le persone e dei beni,
€ necessario che la stessa sia installata a regola d’arte, pertanto le seguenti
indicazioni di controllo dopo l'installazione sono necessarie.

e Verificare che la finestra sia perfettamente chiusa anche negli angoli e che non vi siano
impedimenti dovuti ad un montaggio fuori posizione.
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o Verificare l'allineamento dell’attuatore con la staffa anta; se fuori linea la cremagliera
richiede molta energia per scorrere.

¢ Verificare che a finestra chiusa la staffa anta sia distanziata dal corpo attuatore di almeno
5 mm. Si ha cosi la garanzia di una finestra ben chiusa e la corretta compressione delle
guarnizioni. In caso contrario non vi € la certezza di una completa chiusura.

o Verificare inoltre che attacchi e staffe di supporto siano allineati tra loro, rigidamente uniti
al serramento e le viti correttamente serrate. Su serramenti di alluminio & sconsigliato
usare viti autofilettanti o autoforanti perché strapperebbero il profilo dopo poche manovre;
usare viti metriche con inserti filettati (vedere indicazioni al § 10.1).

¢ Verificare che il cavo di alimentazione non impedisca la rotazione dell’attuatore e che lo
stesso non sia d’intralcio al funzionamento; ne va della sicurezza delle persone e dei beni.

e Verificare che la finestra raggiunga la posizione desiderata in base al fine corsa
selezionato

14. MANOVRE D’EMERGENZA E APERTURA PER MANUTENZIONE
O PULIZIA

Nel caso sia necessario aprire il serramento manualmente, a causa della mancanza
d’energia elettrica o per un’avaria del meccanismo, oppure per la normale manutenzione o
pulizia all’esterno del serramento stesso, eseguire le seguenti operazioni:
1. Svitare il dado dalla vite perno che fissa la cremagliera alla staffa anta.
2. Con una mano tenere la finestra e con I'altra estrarre la vite perno dal foro (Si consiglia
di eseguire questa operazione a finestra aperta per almeno 10 cm; sara piu facile
estrarre la vite).
3. Aprire manualmente il serramento.
A ATTENZIONE: PERICOLO di caduta della finestra; I'anta é libera di cadere perché
non e piu trattenuta dalla cremagliera.
4. Una volta effettuata la manutenzione e/o la pulizia ripetere i punti 1 e 2 al contrario.
Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal

suo servizio di assistenza tecnica 0 comunque da una persona competente, in modo da
prevenire ogni rischio.

15. RISOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Se in fase d’installazione o nelluso normale dell’apparecchio sorgesse qualche problema di
funzionamento, alcuni possibili cause potrebbero essere queste. Consultare inoltre le
indicazioni del led con colore Rosso:

Problema Causa possibile Soluzione
Mancanza di energia elettrica Verificare lo stato del salvavita
alla sorgente dell’interruttore di sicurezza
Cavo di collegamento non Controllare tutti i collegamenti

L’attuatore non | collegato o con un filo staccato elettrici al motoriduttore
funziona Verificare che I'attuatore sia
L’alimentazione elettrica é di alimentato con tensione della
altra natura stessa natura di quanto indicato
nella etichetta dati tecnici
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Verificare i collegamenti elettrici dei
singoli fili e della loro funzione
Verificare che le macchine
Collegamento con altre collegate in batteria siano della
macchine incompatibili natura compatibile consultando i
relativi manuali istruzione

Errore di cablaggio elettrico

L attuatore si
accende ma
non funziona

16. Protezione ambientale

Tutti i materiali utilizzati per la costruzione della macchina sono riciclabili. Si raccomanda
che la macchina stessa, accessori, imballi, ecc. siano inviati ad un centro per il riutilizzo
ecologico come stabilito dalle leggi vigenti in materia di riciclaggio dei rifiuti.

La macchina € composta principalmente dai seguenti materiali: Alluminio, Zinco, Ferro,
Plastica di vario tipo, Rame.

Smaltire i materiali in conformita con i regolamenti locali sullo smaltimento.

17. Certificato di garanzia

Il costruttore si rende garante del buon funzionamento della macchina. S’impegna ad eseguire
la sostituzione dei pezzi difettosi per cattiva qualita del materiale o per difetti di costruzione
secondo quanto stabilito dall’articolo 1490 del Codice Civile.

La garanzia € valida a patto che il modulo riportato nell’'ultima pagina e facente parte del
presente “Manuale d'uso ed installazione”, € compilato in tutte le sue parti, ivi compresa la
dichiarazione delle anomalie riscontrate durante il funzionamento. La garanzia copre i
prodotti o le singole parti per un periodo di 2 anni dalla data d’acquisto. La stessa € valida
se l'acquirente sia stato in grado di esibire la prova d’acquisto ed abbia soddisfatto le
condizioni di pagamento pattuite.

La garanzia di buon funzionamento degli apparecchi accordata dal costruttore, s'intende nel
senso che lo stesso s'impegna a riparare o sostituire gratuitamente, nel piu breve tempo
possibile, quelle parti che dovessero guastarsi durante il periodo di garanzia. L'acquirente
non puo vantare diritto ad alcun risarcimento per eventuali danni, diretti o indiretti, o altre
spese. Tentativi di riparazione da parte di personale non autorizzato dal costruttore fanno
decadere la garanzia.

Sono escluse dalla garanzia le parti fragili o0 esposte a naturale usura come pure ad agenti
0 procedimenti corrosivi, a sovraccarichi anche se solo temporanei, ecc. Il costruttore non
risponde per eventuali danni causati da errato montaggio, manovra 0 inserzione, da
eccessive sollecitazioni o da imperizia d'uso. Le riparazioni in garanzia sono sempre da
intendersi “franco fabbrica produttore”. Le spese di trasporto relative (andata / ritorno) sono
sempre a carico dell’'acquirente.
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18. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La Societa

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - Italy MADE FOR THE FUTURE

in qualita di FABBRICANTE

Dichiara che il prodotto sotto descritto:

RACKMAX 650

“Attuatore elettromeccanico a catena per automazione infissi.”

Modello: RACKMAX 650 24V

Dati matricola ed anno di costruzione posti sulla targa dati identificativa del
prodotto

Uso previsto: Attuatore a cremagliera, lineare a stelo, destinato

all'automazione di infissi tipo vasistas, sporgere, shed e bilico.

E’ Conforme

ai Requisiti Essenziali e alle disposizioni delle seguenti Direttive Europee:
- 2014/30/UE (Direttiva relativa alla Compatibilita Elettromagnetica)
- 2011/65/UE (Direttiva ROHS)

sulla base dell’applicazione delle seguenti norme armonizzate:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

e pertanto appone marcatura € €
La presente Dichiarazione di Conformita e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante.

Budrio, i 6 maggio 2021
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19. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La Societa

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - Italy MADE FOR THE FUTURE

in qualita di FABBRICANTE

Dichiara che il prodotto sotto descritto:

RACKMAX 650

“Attuatore elettromeccanico a catena per automazione infissi.”

Modello: RACKMAX 650 230V

Dati matricola ed anno di costruzione posti sulla targa dati identificativa del
prodotto

Uso previsto: Attuatore a cremagliera, lineare a stelo, destinato

all’automazione di infissi tipo vasistas, sporgere, shed e bilico.

E’ Conforme

ai Requisiti Essenziali e alle disposizioni delle seguenti Direttive Europee:
- 2014/30/UE (Direttiva relativa alla Compatibilita Elettromagnetica)
- 2014/35/UE (Direttiva relativa alla Bassa Tensione)
- 2011/65/UE (Direttiva ROHS)

sulla base dell’applicazione delle seguenti norme armonizzate:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- -~ EN IEC 63000:2018

e pertanto appone marcatura { €

La presente Dichiarazione di Conformita e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante.

Budrio, li 6 maggio 2021 Il responsabi
Peter Santo,

Rappresentante Le SE S.p.A.
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20. DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE
(All. IIB DIR. 2006/42/CE)

La Societa
e @5 ScHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (BO) - Italy

in qualita di FABBRICANTE

AUTORIZZA A COSTITUIRE LA DOCUMENTAZIONE TECNICA PERTINENTE

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy

E DICHIARA CON LA PRESENTE CHE LA QUASI-MACCHINA

Designazione: RACKMAX 650

Modello RACKMAX 650 24V
Dati matricola ed anno di costruzione posti sulla targa dati identificativa del
prodotto

Uso previsto: Attuatore a cremagliera, lineare a stelo, destinato all’automazione di

infissi tipo vasistas, sporgere, shed e bilico.

RISPETTA E APPLICA I SEGUENTI REQUISITI ESSENZIALI DELLA DIRETTIVA 2006/42/CE:

1.1.2 - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 14.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
- 134 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
1.5.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
- 1.5.10

1.5.11

Riferimento norme armonizzate:
EN ISO 12100 (2010)
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTAZIONE TECNICA PERTINENTE E STATA COMPILATA IN CONFORMITA ALLA
PARTE B DELL'ALLEGATO VII

Persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica pertinente, stabilita nella Comunita:
Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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Questa quasi-macchina non deve essere messa in servizio finché la macchina finale in cui deve
essere incorporata non sia stata dichiarata in conformita, se del caso, con le disposizioni della
Direttiva Macchine 2006/42/CE (pertanto la marcatura CE non viene apposta in riferimento a
tale Direttiva).

La presente Dichiarazione di incorporazione e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante.

Il fabbricante si impegna, in risposta a una richiesta adeguatamente motivata dalle autorita nazionali, a
trasmettere informazioni pertinenti sulla quasi-macchina; tale impegno comprende le modalita di trasmissione
e lascia impregiudicati i diritti di proprieta intellettuale del fabbricante della quasi-macchina.

Budrio, li 6 maggio 2021
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21. DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE
(All. IIB DIR. 2006/42/CE)

La Societa

SIESSE S.p.A. ﬂg: SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - Italy MADE FOR THE FUTURE
in qualité di FABBRICANTE

AUTORIZZA A COSTITUIRE LA DOCUMENTAZIONE TECNICA PERTINENTE

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy

E DICHIARA CON LA PRESENTE CHE LA QUASI-MACCHINA

Designazione: RACKMAX 650
Modello RACKMAX 650 230V

Dati matricola ed anno di costruzione posti sulla targa dati identificativa del prodotto

Uso previsto: Attuatore a cremagliera, lineare a stelo, destinato all'automazione di
infissi tipo vasistas, sporgere, shed e bilico.

RISPETTA E APPLICA I SEGUENTI REQUISITI ESSENZIALI DELLA DIRETTIVA 2006/42/CE:

1.1.2 - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 13.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
- 1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
1.5.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
- 1.5.10
1.5.11

Riferimento norme armonizzate:
EN ISO 12100 (2010)
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTAZIONE TECNICA PERTINENTE E STATA COMPILATA IN CONFORMITA ALLA
PARTE B DELL'ALLEGATO VII

Persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica pertinente, stabilita nella Comunita:
Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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Questa quasi-macchina non deve essere messa in servizio finché la macchina finale in cui deve
essere incorporata non sia stata dichiarata in conformita, se del caso, con le disposizioni della
Direttiva Macchine 2006/42/CE (pertanto la marcatura CE non viene apposta in riferimento a
tale Direttiva).

La presente Dichiarazione di incorporazione e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante.

Il fabbricante si impegna, in risposta a una richiesta adeguatamente motivata dalle autorita nazionali, a
trasmettere informazioni pertinenti sulla quasi-macchina; tale impegno comprende le modalita di trasmissione
e lascia impregiudicati i diritti di proprieta intellettuale del fabbricante della quasi-macchina.

Budrio, li 6 maggio 2021
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1. Security rules | English |

CAREFULLY OBSERVE ALL THE FOLLOWING INSTALLATION INSTRUCTIONS TO ENSURE
PERSONAL SAFETY. IMPROPER INSTALLATION CAN SERIOUSLY ENDANGER SAFETY.

& MANDATORY RISK ANALYSIS AND PROTECTION MEASURES.

The RACK MAX electrical actuators comply with the Machinery Directive (2006/42/EC),
Standard IEC 60335-2-103 (Particular requirements for drives for gates, doors and windows)
and other directives and regulations indicated in the attached Declarations of Incorporation
and CE Conformity (at the end of the manual). According to the Machinery Directive,
actuators are “partly completed machinery” intended for incorporation into doors and
windows. The manufacturer/supplier of the window is required, with exclusive responsibility,
to ensure the compliance of the entire system with the applicable standards and to issue CE
certification of the whole. We strongly discourage any use of the actuators other than that
specified and therefore, in any case, the supplier of the complete system retains full liability.

For systems installed at a height of less than 2.5 m above floor level or other levels
accessible to users, the manufacturer/supplier of the window must conduct risk analysis
regarding potential harm (violent blows, crushing, wounds) caused to people by normal use
or possible malfunction or accidental breakage of the automated windows, and to implement
suitable protective measures in view of these. Such measures include those recommended
by the specified standard:

- controlling the actuators via a “deadman’s button” placed near the system and within the
operator’s field of view, to ensure that people are out of the way during operation. The
button must be placed at a height of 1.5 m and operated by key if accessible to the public;
or:

- use of contact safety systems (also included in the actuators) that ensure a maximum
closing force of 400/150/25 N, measured in accordance with paragraph 20.107.2 of IEC
60335-2-103; or:

- use of non-contact safety systems (lasers, light grids); or:

- use of fixed safety barriers that prevent access to moving parts.

Automated windows are deemed adequately protected if they:

- are installed at a height of >2.5 m; or:

- have a leading-edge opening of <200 mm and a closing speed of <15 mm/s; or:
- are part of a smoke and heat evacuation system for emergency use only.

In any case, moving parts of windows that could fall below 2.5 m following breakage of a
system component need to be fixed or secured in order to prevent them from suddenly falling
or collapsing: e.g. the use of safety arms on bottom-hung windows.

The device is not intended for use by persons (including children) with reduced

physical, sensory or mental capabilities, or lacking experience and knowledge. Do

not allow children to play with the fixed controls and keep any remote-control units

out of their reach.

The actuator is destined exclusively for installation indoors. For any special
& application we recommend you consult the manufacturer beforehand.

After removing packaging, check for any damage on the appliance.

Always request exclusive use of original spare parts. Failure to respect this

condition could compromise safety and invalidate the benefits contained in the

warranty for the appliance.

In the event of any problems or queries, consult your agent or contact the

manufacturer directly.
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2. Formulas and recommendations for installation

2.1. Calculation of opening / closure force

Using the formulas on this page, approximate calculations can be made for the force
required to open or close the window considering all the factors that determine the
calculation.

Symbols used for the calculation
F (Kg) = Force for opening or closing P (Kg) = Weight of the window (mabile sash only)
C (cm) = Opening stroke (actuator stroke) H (cm) = Height of the mobile sash

For horizontal light domes or skylights For vertical windows

"  TOP HUNG WINDOWS, OUTWARD OPENING (A)
= BOTTOM HUNG WINDOWS (B)

F=054xP F=054xPxC:H

(Eventual load of favourable or unfavourable wind

(Eventual weight of snow or wind on the | 4 the sash should be calculated separately.)

cupola should be calculated separately).

2.2. Maximum opening in accordance with sash height

The actuator stroke should be selected in accordance with the height of the sash and its
application. Make sure that the actuator does not touch the profile of the sash when
moving along its track, and ensure there are no obstacles blocking the opening and that
the rack moves smoothly along the window frame.

ATTENTION. For safety reasons, always check application before fixing the actuator to the
frame or sash. In the event of difficulty, request assistance from the manufacturer to
check application.

3. Technical information about function

The rack actuator performs opening and closing movements for the window using a round
section steel rack. Movement is powered by electricity that feeds a reduction motor
controlled by an electronic board.
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The opening stroke for the window CANNOT be programmed as it is regulated by the
length of the rod on the reduction motor. The electronic control device allows the rack to
protrude until it encounters an obstacle that blocks its stroke. This could be provided by
the internal lock on the rack or complete closing/opening of the window.

In both outwards and return directions the stroke-end uses a self-defining electronic
process with power absorption, and for this reason, no adjustment is required.

4. Construction and standards

INTENDED USE. The RACK MAX 650 rack actuator has been designed and
manufactured to open and close top hung windows opening outwards, dormer
windows, light domes and skylights. Specific use is for ventilation and airing
of areas; any other use is strongly discouraged, with the supplier of the entire
system in any case retaining sole liability.

The actuator is manufactured in accordance with the Directives and following
Regulations listed in the attached Declaration of Incorporation and UE
Conformity.

Electrical connections must conform to regulations in force for the design and
set up of electrical equipment.

To ensure efficient separation from the grid, an approved type of bipolar
“‘dead-man” switch should be used. An omnipolar general power switch with
minimum distance of 3 mm between contacts should be installed upstream of
the control line.

Application is performed using the brackets provided and any other type of
assembly should be checked with the manufacturer, who will not accept any
responsibility for incorrect or malfunctioning assembly.

The RACK MAX 650 actuator comes packaged in a cardboard container which contains
two pieces. Boxes for tandem actuators each contain all parts required for movement of
windows. Each package contains:

Nr
Nr
Nr
Nr
Nr

.1 110-230V~ 50/60Hz / 24V= electrical actuator

. 1 Standard support bracket with respective grip and fixing screws
. 1 Bracket for fixing to the frame

. 1 Small part packaging

. 1 Instruction manual

5. USE OF SYNCHRONIZED RACK MAX 650 24 V dc ACTUATOR

The RACK MAX 650 24 V dc actuator features the patented system for synchronized
operation of a set of actuators (up to eight machines at a time). Rack speed is controlled
by an electronic device inside the unit, with no external ECU required; the user simply
connects the communication wires, already included in the power supply cable, together
(see diagrams in par. 11) and performs the ReESET procedure.

When to use a set of synchronized MAX 24 V dc RACKs

Two RACK MAX 24 Vdc actuators can be synchronized when the window to be operated is
particularly heavy or wide (more or less over 1.2 m) and a single actuator does not allow the
perfect closing of the window, thus making it necessary to have two or more restraint points.
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With a set (from 2 to 8) of RAC MAX 24 Vdc actuators, smooth operation of the window is
assured. If one of the actuators stops due to a mechanical or electronic impediment, the
others will also stop, protecting the window from any risk of damage. Remember that the
force applied by a set of actuators installed on the same window is equivalent to the sum of
the forces applied by each actuator; therefore, installing two actuators doubles the force
applied to the window.

ﬁ IMPORTANT: when calculating the size of a system with several synchronized
actuators, estimate the force of each actuator as 90% of the rated force.

6. ACTUATOR DIMENSIONS

The actuator's main dimensions are provided in the drawing below.
C+163 446

113

C+128

-

7. Id plate and marking data

The RACK MAX 650 actuators have CE marking and comply with the Standards listed in
the Declaration of Conformity. They also come with a Declaration of Incorporation, due
to their classification by the Machinery Directive as “partly completed machines”. Both
declarations are included in the final pages of this manual.

The plate data is displayed on an adhesive label placed on the outside of the casing,
which must remain intact and visible.

The main information it displays includes: manufacturer's address, product name - model
number, technical characteristics, production date and serial number. In the event of a
complaint, please indicate the serial number (SN) displayed on the label.

An explanation of the symbols used on the label to abbreviate the technical
characteristics is given in the table in the chapter on “TECHNICAL DATA”".
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8. TECHNICAL DATA

Model RACK MAX 650 230V RACK MAX 650 24V
Thrust and pull force (Fn) 650 N

Construction strokes (Sv) 180, 230, 350, 550, 750, 1000 mm
Power supply voltage (Un) 110-230V~ 50/60 Hz 24V -—
Nominal load current (In) 0.37 A ((1213989)- 0.18 A 1.0 A
Nominal load absorbed power (Pn) 28 W (110V) — 24 W (230V) 24 W

Idle stroke speed (Open / Close) 5 mm/s 7 mm/s
Duration of idle stroke Depending on the stroke
Electrical insulation Class Il Class Il (Selv)
Service type 2 cycles | 5 cycles
Operating temperature /ﬂ/(_ 20°C) /(+ 70 °C)

Electrical devices protection rating IP65

Soft-stop YES

Relax function YES

Window connection adjustment Position self-detection
Connection in parallel YES (max 20)

Synchronized operation No \ YES (max 8)
Nominal holding force 3000 N

Opening limit stop position

Electronic with encoder (after learning the limit stop)

Closing limit stop position

Power absorption type

Overload protection

Power absorption type

Power cable type and length HO5VV-F - 2m

Noise level measured 55 dB(A)

Dimensions 44 x 113 x (stroke + 163) mm

Unit weight 1.40/1.45/1.65/234/ | 1.70/1.75/1.95/2.29
2.69/3.11 Kg /2.64/3.07 Kg

Synchronized operation No Yes

Connection with electric lock Tube-Lock No Yes

art. 07809

Data provided in these illustrations is not binding and is subject to change even without prior notice.

9. ELECTRIC POWER SUPPLY

The actuator is available in two versions, identified by their power supply:

3. RACK MAX 650 230V: supplied with mains power at 110-230V~ 50/60Hz, with three-
wire power cable (BLUE, neutral common; BLACK, open live; BROWN, close live).

4. RACK MAX 650 24V: supplied at 24V-—, three-wire power cable, BLACK connected to
open + (positive), RED connected to close + (positive). A third wire, colored GREEN “3”
is used both for synchronization with other similar actuators and for connection to a
Tube Lock electromechanical lock.

Low voltage actuators at 24V-— may be used by means of a specific RWA control unit with
emergency batteries or a safety power supply unit having output voltage 24V-— (min. 20.4V,
max 28.8V).
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A\

9.1.

IMPORTANT FOR PRODUCT SAFETY: in synchronized motors with power supply
voltage 24V-—, if not used, the GREEN wire must be insulated.

Power supply cable cross-sections

The table below shows the maximum cable length for the connection of a single actuator.

CABLE CROSS- Actuators operating on

SECTION 24V — 110V~ 230V~

0.50 mm? ~20m ~300 m ~1400 m
0.75 mm?2 ~30m ~450 m ~2100 m
1.00 mm?2 ~40m ~600 m ~2800 m
1.50 mm?2 ~60 m ~900 m ~4000 m
2.50 mm?2 ~100 m ~1500 m ~6800 m
4.00 mm? ~160 m ~2500 m ~11000 m
6.00 mm?2 ~240m ~3700 m ~15000 m

10. ACTUATOR ASSEMBLY INSTRUCTIONS

These instructions are intended for technical and specialized personnel, therefore

basic safety and working techniques are not discussed.

All operations for preparation, assembly and electrical connection must be carried out by
technical and specialized personnel; this will guarantee optimum performance and proper
operation of the actuator. First of all, ensure that the following basic requirements are met:

A\

10.1.

Before installing the actuator, check that the moving parts of the window or door on
which it is to be installed are in excellent mechanical condition, that they open and
close correctly, and that they are well balanced (where applicable).

The actuator's power must be sufficient to move the window; the limits indicated in
the product technical data table (par. 6) cannot be exceeded. A rough calculation
can be made using the formula provided in paragraph 2.1 of this manual.
Attention: check that the device has the same type of power supply as the one
available at connection, by checking the data on the label attached to the
gearmotor.

Make sure that the actuator has not been damaged during transport, first visually
and then by powering it in one direction and the other.

On bottom-hung windows, there is the risk of injury if the window accidentally falls.
A compass limit stop or an alternative safety system, calculated to prevent the
window from accidentally falling, must be installed.

Preparing for assembly

Before starting assembly of the actuator, prepare the following accessory materials,
equipment and tools.

¢ |Installation on metal windows: M5 threaded inserts (6 pieces), M5x12 flat headed metric

screws (6 pieces).
¢ Installation on wooden windows: self threading screws for wood @4.5 (6 pieces).

41




¢ Installation on PVC windows: self threading screws for metal @4.8 (6 pieces).

¢ Equipment and tools: tape measure, pencil, drill/power screwdriver, set of metal drill
bits, power screwdriver bit, electrician's scissors, screwdriver.

10.2. Calculating the number of thrust / fastening points

If the window is more than 120 cm wide, more than one thrust / fastening point should be
provided by installing more than one actuator or rods witout motor.

The following simple formula can be used to decide the positions of these points.

Formula: Key:
. ) LA = Width of window (hinge side
The two side distances - LA : (PA x 2) = PA = Actuator connecti(on goints )

QL QL = Side Distances
The central distances -QL x 2

Fig. 1

Fig. 5 bis Fig. 6

Fig. 4

10.3. Installation on top-hung opening window

L. Use a pencil to mark the center line of the window on both the moving and fixed parts
(Fig. 10.2). 1). In case of more than one actuator on the same window, mark as indicated
in the § 10.2.

M. Position the motor holder bracket on the edge of the window in the fixed part matching
the center line sign and mark the four fixing holes (Fig. 10.2). 2).

N. Drill the window with a suitable drill bit and assemble the motor holder bracket, making
sure to tighten the screws well (Fig. 3 and Fig. 3bis).

O. Now position the front bracket on the center line of the moving part of the window and
mark the fixing holes on it ( Fig. 4).

P. Drill the holes with a suitable drill bit and assemble the front bracket making sure to tighten
the screws well (Fig.5 and Fig. 5bis).

Q. Take the clamp screws and fit them to the motor holder bracket. Leave them loosened by
at least two turns.
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R. Insert the dovetail profile of the actuator into the same clamp screws, making sure that it
fits correctly into the hole in the profile, thus allowing the actuator to slide along its entire
axis (Fig. 6).

S. Now position the actuator so that the hole made in the rack fits inside the front connection
bracket. Insert the M6x25 screw in the bracket and in the hole of the rack; then fix the
self-locking nut with two 10 mm hex keys.

T. Manually move the actuator along its axis to close the window and press the seals well.
Tighten the screws of the clamp previously only fitted, adjusting the actuator in line with
the window. Recommended tightening torque 4-5 Nm.

U. At this point it is possible to power the actuator to perform a complete opening and closing
test of the window. After closing, check that the window is completely closed by inspecting
the compression of the seals.

V. The actuator limit stop position during closure is established automatically. The device
exerts a traction that guarantees the perfect compression of the seals even in large
windows.

10.4. Installation on domes, skylights or Shed windows

When installing the actuator on this type of window, follow the instructions for "Installation
on top-hung opening window" in 8§ 10.3 above.

10.5. Installation of actuator and rod (or drive) with connection
bar

RACK MAX 650 actuators can be connected in tandem using a rod without a motor, using a
mechanical connection bar. The movement of one actuator is mechanically linked to the rod
so that motion is transmitted uniformly and at the same speed.

It is possible to assemble two or more actuators with one or more synchronized motors to
the window frame, depending on the force requirements.

To assemble, proceed as follows:

F. Mark the assembly c/c distance of the two actuators on the window, following the
dimensions indicated in § 10.2.

G. Position the actuator support brackets, mark the drilling points, drill the window and
assemble the brackets (see explanation in § 10.2).

H. Now position the front brackets, mark the drilling points, drill the
window and assemble the front brackets (see explanation in 8
10.2).

I. Assemble the actuators.

J. Assemble the connection bar by performing the following steps:
» Insert the connection bar first into one and then into the other

actuator. Make sure that the bar protrudes from each actuator
by at least 2 millimeters (Fig. 7).

Fig. 7
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» Fit and tighten the M8x14 mm countersunk screws (supplied with the connection bar),
in the two ends of the bar so that they do not come out.

CONNECTION BARS C/C DISTANCE

Item code Description Bar length Actualt:())rs clc
(mm) distance (mm)
07456 Connection bar size 1000 mm 1,035 1,000
07457 Connection bar size 1500 mm 1,535 1,500
07458 Connection bar size 2000 mm 2,035 2,000
07459 Connection bar size 2500 mm 2,535 2,500
Special sizes can be ordered from the manufacturer
10.6. Installation of multiple actuators with a connection bar or

in synchronized mode

RACK MAX 650 actuators can be connected in tandem or in series with a mechanical
connection bar or in synchronized mode. The movement of one actuator is mechanically or
synchronously linked to the other so that motion is transmitted uniformly and at the same
speed.

It is possible to install two or more actuators (M) with one or more drive units (R) to the
window in compliance with the needs required.

The following drawing shows an example of installation with various thrust point solutions

with actuators and rods on large windows or "ribbon" windows. It should be noted that a
maximum of 8 synchronized actuators can be installed with various rod solutions for
additional thrust points.

. : Synchronization No. of NO.' of No. of Total

Configuration thrust points motors drive thrust force
(M) units (R) points

a 24V/230V mechanical 1 1 2 650N
b 24V/230V mechanical 1 2 3 650N
c 24V/230V mechanical 1 2 3 650N
dl 24V/230V mechanical 2 0 2 1100N
el 24V/230V mechanical 2 1 3 1100N
f1 24V/230V mechanical 2 2 4 1100N
d2 24V electronic 2 0 2 1100N
e2 24V electronic 2 1 3 1100N
f2 24V electronic 2 2 4 1100N

44




11. ELECTRICAL CONNECTION

Devices are equipped with cables constructed in compliance with current safety standards
and restrictions for protection against radio interference.

EVERY MODEL OF ACTUATOR MUST BE EQUIPPED WITH ITS OWN SPECIFIC CABLE.

Before making the electrical connection, check using the table below that the
power supply cable is correct for the voltage data provided on the label affixed
to the actuator.

Number of . Communication
Power supply voltage Cable length wires Power supply wires wires
BLUE
110-230V~ 50/60Hz 2m 3 BLACK -
BROWN
24V — 2m 3 RED GREEN
BLACK

If the power supply cable has to be extended to reach the control push-button for low voltage
(24V==) actuators, cables of the correct cross-section must be used. The wire cross-
sections are specified in the table on page 9 (Power supply cable cross-sections).
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IMPORTANT FOR PRODUCT SAFETY:

in motors with power supply voltage 24V—, if not used, the Green wire “3”
must be insulated.

11.1. RACK MAX 650 electrical connection
For the wiring, follow the diagrams below.
1 2 _
_ l_ -1
—rEF | Te—ot

)

24V

100-230V~ 50/60Hz

-n
=

1 ‘ 2 3
1 ‘ 2 ‘ 3 ROSSO NERO
AZZURRO NERO MARRONE E(E? SEEQ/&\KRZ
LIGHT BLUE BLACK BROWN

HELLBLAU | SCHWARZ BRAUN RRO(;JJ%E !\’TEO(‘}F;%
BLEU CLAR NOIRE MARRON

AZUL NEGRO MARRON l_ _l
A

& _l v

v

FILO DI' COMUNICAZIONE
CONTROL WIRE
LEITUNGSUBER-WACHUNG
CABLE DE CONTROLE
CABLE DE CONTROL

110/230V ~

11.2. Connection of 2 or more SYNCHRONIZED RACK MAX 650
24\ ac

The cable supplied with the actuator in the
24V version has a length of 2 m and is
calculated in accordance with safety
regulations.

-

The electrical connection between the |
communication wires must be made with a

3
a———l\———
screw-type connector (the connector is _:
-+ AR A

= 2

T”*_ 1
B

24V

provided). A firm, secure connection with a

good electrical contact (copper on copper) is
essential to prevent interference on
communications. The communication wires
must not be more than 10 meters long.

For the wiring, follow the diagram aside:
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ROSSO
RED
ROT
ROUGE
ROJO

BLACK
BLACK
SCHWARZ
NOIRE
NEGRO

|l

VERDE FILO DI COMUNICAZIONE
GREEN CONTROL WIRE

GRUN LEITUNGSUBER-WACHUNG
VERT CABLE DE CONTROLE
VERDE CABLE DE CONTROL

24V ==




Connection of a TUBE-LOCK electric Connection of a TUBE-LOCK electric
lock with RACKMAX 650 24Vdc lock with RACKMAX 650 24Vdc in
synchronized version

1 1
N1 o1
Hoteol == ) Rime i —— e :
o= = — [ *=f 2
== 2 A L
) y W Y | AR AR

- + -

1 | 2 3 1 | 2 3

ROSSO NERG VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE ROSS0 NERD VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE RED BLACK GREEN ~ CONTROL WIRE

ROT SCHWARZ GRON  LEITUNGSUBER-WACHUNG ROT SCHWARZ GRON LE_ITUNGSUBER—WACHUNG
ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE
RGJO NEGRO VERDE  CABLE DE CONTROL ROJO NEGRC YERDE  CABLE DE CONTROL

. Lo 2y ==
2V ==

CAUTION: After every limit stop intervention or electronic protection, the rack moves

é in the opposite direction for about 1-2 mm. This is normal; it is needed to release the
mechanical parts and to give the right compression to the seals ensuring that the
mechanical parts last longer.

12. PROGRAMMING THE ACTUATOR

After having made all electrical connections and before putting the actuator into operation, it
IS necessary to perform the functional parameters learning procedure; this operation is
defined as RESET.

The actuator has been tested individually in the factory, its operation is guaranteed and it is
already programmed to make the maximum opening stroke. During the first installation or
during RESET, or if the actuator has lost its basic settings, the internal memory recognizes
and stores - fully automatically - the installation and operating parameters including the
distance between sash and frame.

The position difference between the projecting part of the window and the frame is called the
“step” (see § 12.3) and, in the learning phase, it enables the actuator to acquire the limit stop
parameter when closing. It occurs the first time the actuator completely closes the window
or following a RESET operation and remains stored as an operating parameter.

On the left side of the gearmotor there is a screw cap that must be removed to access the
dip-switch. At its side there is also the indicator led that is used to define the errors and
addresses of the various machines.

Programming is user-friendly, immediate and possible at any time.

e With dip-switch ON the actuator is operating, the parameters are implemented and the
stroke is stored.

e With dip-switch OFF (1) the actuator performs the RESET or first installation procedure
implementing the operating and end of stroke parameters.
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IMPORTANT. If the TUBE LOCK electromechanical lock is connected to only one

é actuator, a fresh RESET procedure must be performed.

Before starting the RESET procedure, it is suggested to verify the electrical
connection with the TUBE LOCK.

12.1. Reset Procedure

This procedure is used to configure a single actuator, configure a set of synchronizable
models or with electromechanical TUBE LOCK.

each modification wait a few seconds (~5 s) before powering the actuator again

f IMPORTANT. The dip-switch must be set with the actuators not powered. After

in order to make it effective.

Set the dip-switch to OFF. With multi-device configuration (or with TUBE LOCK
electromechanical lock) where GREEN wires have been connected, the dip-switch setting
must be performed only for one actuator, the other devices will be associated
automatically.

Power up the actuators (it does not matter whether they are in the open or closed
position). The initialization phase has begun. The actuator starts moving at once (after
about 8 seconds if a TUBE LOCK lock is installed) and performs a total closure stroke (rack
completely retracted) and then moves about 5 cm in the opening direction. During this
phase, make sure that there are no obstructions impeding movement of the rack and
wait for all machines to complete the procesure in the case of synchronized actuators.

On completion of the operation, each connected machine will flash an orange light to
indicate the end of the RESET procedure. The number of flashes will be different for each
device, indicating the address acquired (actuator 1 — 1 flash — pause — 1 flash —
pause; actuator 2 — 2 flashes — pause — 2 flashes — pause, and so on).

The power supply to the machines can now be turned off.

The opening stroke (rack output) can be left as produced in the factory (maximum stroke)
or it can be customized at will; this is decided at this step.

Operate the actuator in OPEN mode without interrupting the power supply up to the
desired position (stroke customization). The instant you remove power, that will be the
extended limit stop position. This extended position will be stored and used as stroke
limit when OPENING. In the case of synchronized actuators they will all move
synchronously and stop at the same position.

In case the opening is not at the desired position, the RESET procedure must be repeated.

For operations to be carried out on the electromechanical TUBE LOCK lock, refer

to the relative use and installation manual.

12.2. Actuator limit stop

The opening and closing limit stop position is automatic and cannot be programmed. The
actuator stops as a result of the power absorption that the actuator undergoes when the rack
(on the way out) reaches its inner limit stop or (on the way back) when the door is completely
closed with the seals completely compressed, i.e. when the absorbed power exceeds a
preset threshold in the microprocessor.
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CAUTION: After each closure stroke or every time the electronic safety device is

A tripped, the rack performs a small reverse movement, to apply the correct amount of
compression to the seals and release the mechanical components.

The window should be operated a few times after programming the actuators to check that

everything is in order. In the event of an error, programming can be repeated to obtain the

stroke required. If a RESET procedure is necessary, refer to the instructions provided above.

12.3. Step acquisition

The following procedure must be followed to acquire the step (after completion of the RESET
procedure):
- The operations for assembling the actuator(s) on the window and the electrical
connection have already been commented on (see 8 10 and 11).
- Give the command to open the sash for a few centimeters.
- Give the command to close the sash up to the limit stop.
- With the window completely closed; if step acquisition has taken place correctly, the
actuator will flash an orange light for 3 seconds.

IMPORTANT: If, for any reason, the actuator has not completed the window
closing correctly and stops before it finishes its stroke, the RESET procedure must
be repeated, followed by the step acquisition procedure, until it is completed
successfully.

12.4. LED signals

In the event of problems during installation or operation of the device, refer to the possible
causes listed below.

The LED is visible on the cap that hides the dip-switch located on the left side of the
gearmotor and it is in three colors:

& RED, indicates error or malfunction actions;
¢ GREEN, correct operation;

& ORANGE, wait, functions in progress. P
WITH RED LED
Number
of Error type Possible solution
Flashes
Overload error: Check that there are no obstacles preventing
1 the actuator has detected an the actuator from completing its stroke. Check
overload on the motor that the actuator has been installed correctly
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10

11

STEADY ON

FLASHING

Communication error

communication between the
devices has been interrupted, or
devices which have been RESET
separately are being used

Electromechanical lock error

Internal setting discrepancy:
There is a discrepancy in the
internal setting of the actuators.
RESET procedure error:

the RESET procedure has not been
completed correctly or has been
interrupted

Wiring error:

the power supply cables of devices
configured in synchronized mode
have been reversed

Encoder error:

count error in the internal encoder

Electrical power supply error:
the power supply voltage is outside
the permitted range or is not stable
Alignment error:

the difference in position of the
actuators rack connected in
synchronized mode exceeds the
maximum permitted

Memory error:

saving of data to the internal
memory has failed
Connection error:

a RESET procedure is being started
with several actuators other than
synchronizable models

Check the state of the connection cables and
repeat the RESET procedure if necessary

Check the electromechanical lock. Check the
related manual

Repeat the RESET procedure

Repeat the RESET procedure

Check and correct the wiring

Repeat the RESET procedure

Check the electrical contacts at the ends of the
actuator cable and that the power supply
voltage is correct

Repeat the RESET procedure

Repeat the RESET procedure

Check the type of actuators chosen for the
system then repeat the RESET procedure

WITH GREEN LED

LED state

Meaning

Device receiving power correctly

The device has performed a retraction stroke correctly and completed

the operation by saving the data in the memory, or is in motion.

Device receiving power correctly The device has performed an

extension stroke correctly. The number of flashes indicates the number

assigned to the device previously, during the RESET procedure



WITH ORANGE LED
LED state Meaning
STEADY ON

. Saving data to internal memor
Duration < 0.5 sec. 9 y

STEADY ON RESET procedure in progress

STEADY ON for 3

sec Step acquisition procedure completed correctly

RESET procedure completed correctly. The number of flashes indicates

FLASHING the address assigned to the device in a multi-device configuration

13. INSPECTING ASSEMBLY FOR ERRORS

CAUTION: In order to guarantee the perfect operation of the machine, the
maintenance of its performance over time, and the safety of persons and property,
it must be installed in a state-of-the-art way, therefore the following post-installation
checks are necessary.

e Check that the window is perfectly closed, including at the corners, and that there are no
impediments due to incorrect assembly positions.

e Check the alignment of the actuator with the sash bracket; if out of line, the rack requires
a large amount of energy to slide.

e Make sure that when the window is closed, the sash bracket is at least 5 mm away from
the actuator body. This guarantees that the window is securely closed and the seals are
properly compressed. Otherwise, there is no certainty that the window is completely
closed.

¢ Also check that the supporting brackets and connections are aligned with each other and
rigidly mounted on the window and the screws are correctly tightened. Self-threaded or
self-tapping screws should not be used on aluminum frames because they could tear the
profile after just a few opening-closing cycles; use metric screws with threaded inserts
(see guidance in § 10.1).

e Check that the power supply cable does not prevent the actuator from rotating and that it
does not obstruct operation; the safety of persons and property depends on this.

e Check that the window reaches the required position, on the basis of the limit position
selected.

14. EMERGENCY OPERATION AND OPENING FOR MAINTENANCE
OR CLEANING

If the window has to be opened by hand due to an electrical power failure or a mechanism
malfunction, or for routine window maintenance and external cleaning, carry out the following
operations:

1. Unscrew the nut from the pivot screw that fixes the rack to the sash bracket.

2. Hold the window with one hand and with the other extract the pivot screw from the
hole (it is advisable to perform this operation with the window open for at least 10 cm;
it will be easier to extract the screw).

3. Open the window by hand.
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ATTENTION: there is a DANGER that the window may fall since it is no longer
held in place by the rack.

4. After the maintenance and/or cleaning procedure, repeat points 1 and 2 in reverse
order.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent,
or in any case by a competent person, in order to prevent any risk.

15. TROUBLESHOOTING

If you experience problems during installation or normal use of the unit, these are some
possible causes. Also refer to the indications of the ReD LED:

Problem Possible Cause Solution
Check the status of the circuit
breaker fuse

Power failure at source

The actuator Connection cable not connected | Check all electrical connections to

does not or with a loose wire the gearmotor

operate Check that the actuator is powered
The power supply is different with the same type of voltage as

indicated on the technical data label
Check electrical connections of
individual wires and their function
Check that the machines connected

Electrical wiring error

The actuator
turns on but

Connection with other to the battery are compatible by
does not work | . ) : : o T :
incompatible machines consulting the relative instruction
manuals.

16. Environmental protection

All materials used in the manufacture of this appliance are recyclable.

We recommend that the device itself, and any accessories, packaging, etc. be sent to a
centre for ecological recycling as established from laws in force on recycling.

The device is mainly made from the following materials: aluminium, zinc, iron, plastic of
various type, cuprum. Dispose materials in conformity with local regulations about
removal.

17. Certificate of guarantee

The manufacturer will guarantee good function of the appliance. The manufacturer shall
undertake to replace defective parts due to poor quality materials or manufacturing
defects in accordance with article 1490 of the Civil Code.

The guarantee covers products and individual parts for 2 years from the date of
purchase. The latter is valid as long as the purchaser possesses proof of purchase and
completion of all agreed conditions of payment.

Guarantee of good function of appliances agreed by the manufacturer implies that the
latter undertakes to repair or replace free of charge and in the shortest period possible
any parts that break while under warranty.
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The purchaser is not entitled to any reimbursement for eventual direct or indirect damage
or other expenses incurred. Attempt to repair by personnel unauthorised by the
manufacture shall render the warranty null and invalid.

The warranty does not cover fragile parts or parts subject to natural wear and tear or
corrosion, overload, however temporary etc. The manufacturer will accept no
responsibility for eventual damage incurred by erroneous assembly, manoeuvre or
insertion, excessive stress or inexpert use.

Repairs performed under guarantee are always "ex factory of the manufacturer".
Respective transport expenses (out/back) are the responsibility of the purchaser.
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18. EU DECLARATION OF CONFORMITY

The Company

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1 @ SCHLEGELGIESSE

40054 Budrio (BO)- Italy e R

in its capacity as MANUFACTURER

Declares that the product described below:

RACKMAX 650

” Electric rack actuator for automation of windows”

Model:
RACKMAX 650 24V

Serial data and year of construction shown on the product nameplate

Intended use:Electric rack actuator for automation of top-hung windows, top-
hung shed skylight windows, skylights, domes, jalousie windows,
brise soleil.

Is in conformity

with the Essential Requirements and the provisions of the following European Directives:
- 2014/30/UE (Electromagnetic Compatibility Directive)
- 2011/65/UE (ROHS Directive)

based on application of the following harmonized standards:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018
and accordingly, affixes the C Emark

This EU Declaration of Conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Budrio, dated 29/04/2021

The officer
Peter Santo,

!

54



19. EU DECLARATION OF CONFORMITY

The Company

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1 @ SCHLEGELGIESSE

40054 Budrio (BO)- Italy e R

in its capacity as MANUFACTURER

Declares that the product described below:

RACKMAX 650

” Electric rack actuator for automation of windows”

Model:
RACKMAX 650 230V

Serial data and year of construction shown on the product nameplate

Intended use:Electric rack actuator for automation of top-hung windows, top-
hung shed skylight windows, skylights, domes, jalousie windows,
brise soleil.

Is in conformity

with the Essential Requirements and the provisions of the following European Directives:
- 2014/30/UE (Electromagnetic Compatibility Directive)
- 2014/35/UE (Low-Voltage Directive)
- 2011/65/UE (ROHS Directive)

based on application of the following harmonized standards:
- EN 61000-6-2:2019
-  EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN 60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
-  ENIEC 63000:2018
and accordingly, affixes the € mark

This EU Declaration of Conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Budrio, dated 29/04/2021

The officer
Peter Santo,
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20. DECLARATION OF INCORPORATION
(All. IIB DIR. 2006/42/CE)

The Company
SIESSE S.p.A. ﬂg: SCHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054Budrio(BO)-ltaly

in its capacity as MANUFACTURER
AUTHORIZES PREPARATION OF THE PERTINENT TECHNICAL DOCUMENTATION BY

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy

AND DECLARES HEREWITH THAT THE PARTLY COMPLETED MACHINE

Designation: RACKMAX 650
Model: RACKMAX 650 24V

Serial data and year of construction shown on the product nameplate

Intended use:Electric rack actuator for automation of top-hung windows, top-
hung shed skylight windows, skylights, domes, jalousie windows,
brise soleil.

COMPLIES WITH AND IMPLEMENTS THE FOLLOWING ESSENTIAL REQUIREMENTS OF
DIRECTIVE 2006/42/EC:

1.1.2 - - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 14.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
- 134 - 154 1.6.4 1.7.2
- 1.5.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
1.5.10

1.5.11

Observance of harmonized standards:

EN ISO 12100 (2010)

EN 60204-1 (2018)
THE PERTINENT TECHNICAL DOCUMENTATION HAS BEEN DRAWN UP IN COMPLIANCE WITH
SECTION B OF ANNEX VII

Authorized person for the preparation of the relevant technical documentation,
established in the Community:

Massimiliano Palumbo
GIESSE S.p.A.

Via Tubertini 1

40054 Budrio (BO) - Italy
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This partly completed machine must not be put into service until the final machinery into which it is to be
incorporated has been declared in conformity, where appropriate, with the provisions of Machinery Directive
2006/42/EC (the CE mark required under this same directive is consequently not affixed).

This Declaration of incorporation is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

The manufacturer undertakes, in response to a reasoned request by the national authorities, to transmit
relevant information on the partly completed machinery; such an undertaking includes the methods of
transmission and shall be without prejudice to intellectual property rights owned by the manufacturer of the
partly completed machinery.

Budrio, dated 29/04/2021
The office

Peter

Legal Representative

.p.A
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21. DECLARATION OF INCORPORATION

(All. IIB DIR. 2006/42/CE)
The Company

GIESSE S.p.A. @ SCHLEGELGIESSE

Via Tubertini 1
40054Budrio(BO)-Italy MADE FOR THE FUTURE

in its capacity as MANUFACTURER
AUTHORIZES PREPARATION OF THE PERTINENT TECHNICAL DOCUMENTATION BY

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy

AND DECLARES HEREWITH THAT THE PARTLY COMPLETED MACHINE

Designation: RACKMAX 650

Model: RACKMAX 650 230V

Serial data and year of construction shown on the product nameplate

Intended use:Electric rack actuator for automation of top-hung windows, top-
hung shed skylight windows, skylights, domes, jalousie windows,
brise soleil.

COMPLIES WITH AND IMPLEMENTS THE FOLLOWING ESSENTIAL REQUIREMENTS OF
DIRECTIVE 2006/42/EC:

1.1.2 - - 1.4.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - - -
- - 1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
- - - - 1.5.5 - -
- - 2 1.5.6
- 1.3.8 1.5.8
¢ 1.3.8.1 -
- 1.5.10
- 1.5.11

Observance of harmonized standards:

- ENISO 12100 (2010)

- EN 60204-1 (2018)
THE PERTINENT TECHNICAL DOCUMENTATION HAS BEEN DRAWN UP IN COMPLIANCE WITH
SECTION B OF ANNEX VII

Authorized person for the preparation of the relevant technical documentation,
established in the Community:

Massimiliano Palumbo
GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy
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This partly completed machine must not be put into service until the final machinery into which it is to be
incorporated has been declared in conformity, where appropriate, with the provisions of Machinery Directive
2006/42/EC (the CE mark required under this same directive is consequently not affixed).

This Declaration of incorporation is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

The manufacturer undertakes, in response to a reasoned request by the national authorities, to transmit
relevant information on the partly completed machinery; such an undertaking includes the methods of
transmission and shall be without prejudice to intellectual property rights owned by the manufacturer of the
partly completed machinery.

Budrio, dated 29/04/2021

The office
Peter
Legal Representative

.p.A
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1. NORMAS DE SEGURIDAD | Espaiiol |

PARA GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS, SIGA ATENTAMENTE TODAS LAS
& PRESENTES INSTRUCCIONES DE MONTAJE. UN MONTAJE INCORRECTO PUEDE
COMPROMETER GRAVEMENTE LA SEGURIDAD.

& ES OBLIGATORIO ANALIZAR LOS RIESGOS Y ADOPTAR MEDIDAS DE PROTECCION.

Los actuadores eléctricos RACK MAX cumplen la Directiva de Maquinas (2006/42/CE), la
Norma 60335-2-103 (Requisitos particulares para accionadores de portones, puertas y
ventanas) y otras directivas y normas indicadas en las Declaraciones de Incorporacion y de
Conformidad UE adjuntas (al final del manual). Segun la Directiva de Maquinas, los
actuadores son «cuasimaquinas» destinadas a ser integradas en marcos y ventanas. El
fabricante/proveedor de la ventana es considerado como Unico responsable y tiene la
obligacién de constatar la conformidad de todo el sistema con las normas aplicables, asi
como de emitir la certificacién CE del conjunto. Se desaconseja utilizar los actuadores para
usos distintos del previsto, que en todos los casos seguiran siendo responsabilidad del
proveedor de todo el sistema.

Para los sistemas instalados a una altura inferior a 2,5 m respecto al suelo o a otra superficie

accesible para las personas, el fabricante/proveedor de la ventana debe efectuar un

analisis del riesgo referido a los posibles dafios (golpes violentos, aplastamientos, heridas)
provocados a las personas por el uso normal y por los posibles funcionamientos anémalos

o roturas accidentales de las ventanas automatizadas adoptando las medidas de proteccion

oportunas; entre estas medidas, la Norma citada aconseja:

- controlar los actuadores mediante un botén «hombre muerto» situado cerca del sistema
pero dentro del campo visual del operador, de manera que pueda controlar la ausencia
de personas durante el accionamiento. El boton debe encontrarse a una altura de 1,5 m
y debe estar provisto de llave en caso de resultar accesible para el publico; o:

- adoptar sistemas de proteccion de contacto (también en los actuadores) que garanticen
una fuerza maxima durante el cierre de 400/150/25 N medida segun el parrafo 20.107.2
de la 60335-2-103; o:

- adoptar sistemas de proteccion diferentes de los de contacto (laser/barreras épticas); o:

- adoptar barreras fijas de proteccion que impidan el acceso a partes en movimiento.

Se consideran adecuadamente protegidas las ventanas automatizadas que:

- estan situadas a una altura de instalacion >2,5 m; o:

- presentan una apertura respecto al borde principal <200 mm y velocidad de cierre <15
mm/s; o:

- constituyen un sistema di evacuacion de humos y calor con funcion de emergencia
exclusivamente

De todos modos, las partes méviles de las ventanas que pueden caer por debajo de los 2,5

m después de la ruptura de un componente del sistema deben ser fijadas o aseguradas con

el fin de evitar caidas o derrumbamientos repentinos: por ejemplo, uso de ventanas oscilo

batientes dotadas de brazos de seguridad.

El aparato no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con

capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas o desprovistas de

experiencia o de conocimientos. No permita que los nifios jueguen con los
& mandos fijos y mantenga lejos de su alcance los mandos a distancia.

El actuador sirve exclusivamente para la instalacion interna. Para cualquier

aplicacion especial se recomienda consultar antes con el fabricante.

Una vez que haya quitado el embalaje asegurese de que el aparato esté integro.
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Exija siempre y exclusivamente la utilizacion de piezas de repuesto originales. La
inobservancia de esta regla puede poner en peligro la seguridad y conlleva la

pérdida de validez de la garantia del aparato.
En caso de que surja cualquier problema o cualquier duda acuda al distribuidor

de confianza o directamente al fabricante.

2. Férmulas y consejos para la instalacion

2.1. Calculation of opening / closure force

Con las formulas que se indican en esta pagina se puede calcular aproximadamente la
fuerza necesaria para abrir o cerrar la ventana teniendo en cuenta todos los factores que

determinan el céalculo.

Simbolos utilizados para el célculo
F (kg) = Fuerza apertura o cierre P (kg) = Peso de la ventana (s6lo hoja movil)

C (cm) = Carrera de apertura (carrera actuador) H (cm) = Altura de la hoja movil

__—Fx
==
‘I"‘. C ’_r'\
-
Para cupulas o claraboyas Para ventanas verticales
horizontales = PROYECTABLES (A)
* ABATIBLES (B)
F=054xP F=054xPxC:H
(La posible carga de nieve o viento en la | (La posible carga de viento a favor o en contra de
cupula se tiene en cuenta aparte). la hoja favorable se tiene en cuenta aparte).

2.2. Apertura maxima sequn la altura de la hoja

La eleccidn de la carrera del actuador depende de la altura de la hoja y de su aplicacion.
Compruebe que durante la carrera el actuador no toque el perfil de la hoja, que no haya
obstaculos en la apertura o se fuerce la cremallera del cierre.

ATENCION. Por seguridad compruebe siempre la aplicacion antes de fijar el actuador en
el bastidor o la hoja. Si encuentra alguna dificultad, consulte con el fabricante para

comprobar la aplicacion.
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3. Informacidon técnica sobre el funcionamiento

El actuador de cremallera realiza el movimiento de apertura y cierre de la ventana a
través de una cremallera de acero de seccidon redonda. EI movimiento se obtiene con la
energia eléctrica que alimenta un motorreductor controlado por una plaqueta electrénica.
La carrera de apertura de la ventana NO se puede programar porque depende de la
longitud de la varilla de la que esta dotado el motorreductor. El dispositivo electrénico de
control permite que salga la cremallera hasta que alcanza un obstaculo que bloquea la
carrera que puede ser el blogueo interno de la cremallera o el cierre/la apertura maximos
de la ventana. Tanto en la salida como en el retorno el fin de carrera utiliza un proceso
de autodeterminacion electronica de absorcién de potencia y por tanto no hay que
realizar ninguna regulacion.

4. Construccién y referenxias normativas

USO PREVISTO. El actuador de cremallera RACK MAX 650 se ha proyectado
y construido para abrir y cerrar ventanas proyectables, tragaluces, cupulas y
claraboyas. El uso especifico esta destinado a la ventilacion y la climatizacion
de los locales; se desaconseja cualquier otro uso, que en cualquier caso
seguira siendo responsabilidad del proveedor de todo el sistema.
El actuador esta construido en respecto de las Directivas y segun las Normas
mencionadas en la Declaracién de Incorporaciéon y Conformidad C€ adjunta.
La conexion eléctrica tiene que respetar las normas vigentes sobre el
& planeamiento y realizacion de las instalaciones eléctricas.
Para que se garantice una separacion eficaz de la red se aconseja instalar un
interruptor (botén) “hombre muerto” bipolar conforme. Encima de la linea de
control debe instalarse un interruptor general de alimentacion omnipolar con
una apertura de los contactos de 3 mm como minimo.
La aplicacion se realiza con los estribos que se suministran y por tanto
cualquier otro tipo de montaje tiene que comprobarse con el fabricante que
declina toda responsabilidad en caso de que se lleve a cabo un montaje
incorrecto o que funcione mal.

Cada paquete contiene:

e 1 Accionador por alimentacion 110-230V~ 50/60Hz / 24V=

e 1 Etribo de soporte estandar surtido de relativo mordaza y tornillos de fijacion
e 1 Etribo de empalme al bastidor y marco

e 1 Paquete tornilleria

¢ 1 Manual de instrucciones

5. USO DEL ACTUADOR RACK MAX 650 24 V dc SINCRONIZADO

El actuador RACK MAX 650 24 V dc esta dotado de un sistema patentado para la
sincronizacion del movimiento de un grupo de actuadores (hasta ocho maquinas
simultdneamente). La velocidad de la cremallera es controlada por un dispositivo
electronico contenido en la maquina y no necesita ninguna centralita de control externa;
es suficiente conectar entre si los conductores predispuestos para la comunicacion, ya
presentes en el cable de alimentacion (ver los esquemas en el punto 11), y ejecutar el
procedimiento de RESET.
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Cuando utilizar un grupo de RACK MAX 24 V dc sincronizados entre si

Si la ventana a accionar es particularmente pesada o ancha (indicativamente mas de 1,2 m)
y un solo actuador no permite el cierre perfecto del cerramiento, siendo necesarios dos o
mas puntos de retén, es posible sincronizar 2 actuadores RACK MAX 24 Vdc.

Utilizando un grupo (de 2 a 8 ) de actuadores RACK MAX 24 Vdc, el movimiento de la hoja
se produce de manera sincronizada, es decir, uniforme. Si uno de los actuadores se detiene,
por algun impedimento mecanico o electronico, se detendran también los otros,
garantizando la integridad del cerramiento. La fuerza ejercida por un conjunto de actuadores
instalados en una misma hoja equivale a la suma de las fuerzas ejercidas por cada actuador;
montando dos actuadores, se ejerce el doble de la fuerza en el cerramiento.

IMPORTANTE: al dimensionar un sistema con varios actuadores
& sincronizados, se recomienda calcular la fuerza de cada actuador al 90% del
valor indicado en la placa.

6. MEDIDAS DEL ACTUADOR

Las medidas maximas del actuador se indican en el dibujo de abajo.
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7. Datos de placay marcado

Los actuadores RACK MAX 650 estan dotados de la marca CE y cumplen las normas
mencionadas en la Declaracion UE de Conformidad. Ademas, tratdndose de
«cuasimaquinas» a efectos de la Directiva de Maquinas, estan provistos de una
Declaracion de Incorporacion. Ambas estan incluidas en las ultimas paginas del presente
manual. Los datos de matricula estan indicados en una etiqueta adhesiva aplicada en la
parte externa de la carcasa, que debe permanecer integra y visible. Las principales
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informaciones que figuran en ella son: direccion del fabricante, normas del producto -
numero del modelo, caracteristicas técnicas, fecha de produccion y nimero de serie. En
caso de reclamacion, se ruega indicar el numero de serie (SN) que se encuentra en la
etiqueta. El significado de los simbolos utilizados en la etiqueta para la abreviacion de
las caracteristicas técnicas aparece también en la tabla del capitulo «DATOS
TECNICOS».

8. DATOS TECNICOS

Modelo

RACK MAX 650 230V

RACK MAX 650 24V

Fuerza de empuje y traccion (Fn)

650 N

Carreras maximas (Sv)

180, 230, 350, 550

, 750, 1000 mm

Tension de alimentacion (Un) 110-230V~ 50/60 Hz 24V—
Corriente a carga nominal (In) 0.37 A ((121??8/\3) 0.18 A 10A
(Ppol;[?nua consumida a carga nominal 28 W (110V) — 24 W (230V) 24 W
Velocidad en vacio (apertura/cierre) 5 mm/s 7 mm/s

Duracioén de la carrera en vacio

En funcién de la carrera

Aislamiento eléctrico Clase I Clase Il (SELV)
Tipo de servicio 2 ciclos B 5 ciclos
Temperatura de funcionamiento /h_ 20°C) ’r(+ 70 °C)

Grado de proteccion de los dispositivos

, . IP65
eléctricos
Soft Stop Si
Funciéon Relax Si

Regulacion del enganche al perfil

Autodeterminacion de la posicion

Conexion en paralelo Si (méx. 20)
Funcionamiento sincronizado No \ Si max. 8
Fuerza nominal de retén 3000 N

Final de carrera de apertura

Electronico con encoder (una vez adquirido el final de
carrera)

Final de carrera de cierre

Por absorcion de potencia

Proteccidn contra sobrecargas

Por absorcion de potencia

Tipo y longitud del cable de

) ot HO5VV-F - 2m
alimentacion
Nivel de ruido medido 55 dB(A)
Medidas 44 x 113 x (carrera + 163) mm
Peso del aparato 1,40/1,45/165/2,34/ | 1,70/1,75/1,95/ 2,29
2,69/3,11 kg /2,64 /3,07 kg
Funcién sincronizada No Si
Conexion con electrocerradura Tube- No S
Lock art. 07809

Los datos incluidos en estas ilustraciones no son vinculantes y pueden ser modificados incluso sin preaviso.

9. ALIMENTACION ELECTRICA
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El actuador esta disponible en dos versiones que se identifican con la alimentacion eléctrica:

1. RACK MAX 650 230V: se alimenta con una tension de red de 110-230V~ 50/60Hz, con
cable de alimentacién de tres conductores (CELESTE, comuUn neutro; NEGRO, fase de
apertura; MARRON, fase de cierre).

2. RACK MAX 650 24V: se alimenta con una tension de red de 24V-—, con cable de
alimentacion de tres conductores, NEGRO conectado al + (positivo) abre, R0OJO
conectado al + (positivo) cierra. Un tercer conductor VERDE “3” es necesario tanto para
la sincronizacion con otros actuadores analégicos como para la eventual conexién con
la cerradura electromecanica Tube Lock.

Los actuadores de baja tension 24V-— se pueden alimentar utilizando una central RWA con
baterias de emergencia o con un alimentador de seguridad con tension de salida de 24V—
(min. 20,4V, max. 28,8V).

IMPORTANTE PARA LA SEGURIDAD DEL PRODUCTO: en los motores
& sincronizados con tension de alimentacion a 24V-—, el conductor VERDE, Si no se
utiliza, se debe aislar.

9.1. Eleccidon del cable de alimentacién

La siguiente tabla muestra la longitud maxima del cable para la conexion de un solo
actuador.

SECCION DEL Actuador alimentado a
CABLE 24\ — 110V~ 230V~
0,50 mma2 ~20m ~300 m ~1400 m
0,75 mm? ~30m ~450 m ~2100 m
1,00 mm? ~40 m ~600 m ~2800 m
1,50 mm?2 ~60 m ~900 m ~4000 m
2,50 mm?2 ~100 m ~1500 m ~6800 m
4. 00 mma?2 ~160 m ~2500 m ~11000 m
6,00 mm?2 ~240m ~3700 m ~15000 m

10. INSTRUCCIONES PARA EL MONTAJE DEL ACTUADOR

Estas instrucciones estan destinadas a personal técnico especializado, por lo cual
no se describen las técnicas fundamentales de trabajo y seguridad.

Todas las operaciones de preparacion, montaje y conexion eléctrica deben ser ejecutadas
por personal técnico especializado; de esta manera estaran garantizadas las mejores
prestaciones y el buen funcionamiento del actuador. Ante todo, asegurese de cumplir las
siguientes premisas fundamentales:

Antes de instalar el actuador, compruebe que las partes moviles de la carpinteria
a la cual sera incorporado estén en Optimas condiciones mecanicas, que abrany
cierren correctamente y, si corresponde, que estén bien equilibradas.

& Las prestaciones del actuador deben ser suficientes para mover la ventana; no se
pueden superar los limites indicados en la tabla de datos técnicos del producto
(punto 6). Se puede realizar un célculo sumario utilizando la formula indicada en el
punto 2.1 de este manual.
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Atencion: comprobar que el tipo de alimentacion eléctrica del aparato coincida con
el tipo de alimentacion disponible, verificando los datos de la etiqueta aplicada al
motorreductor.

Asegurarse de que el actuador no haya sufrido dafios durante el transporte,
primero visualmente y luego alimentandolo en un sentido y en el otro.

Los cerramientos con apertura abatible implican peligro de lesiones por caida
accidental de la ventana. Es indispensable montar un final de carrera tipo compas
0 un sistema de seguridad alternativo dimensionado adecuadamente para resistir
la eventual caida accidental de la ventana.

10.1. Preparacion para el montaje

Antes de comenzar el montaje del actuador, es necesario preparar el siguiente material
complementario, equipos y herramientas.

¢ Fijacién a carpinteria metalica: tuercas remachables M5 (6 unidades), tornillos métricos
de cabeza plana M5x12 (6 unidades.).

¢ Fijacion a carpinteria de madera: tornillos autorroscantes para madera @4,5 (6
unidades).

¢ Fijacion a carpinteria de PVC: tornillos autorroscantes para metal @4,8 (6 unidades).

¢ Equipos y herramientas: metro, lapiz, taladro/atornillador, juego de brocas de taladro
para metal, pieza para atornillar, tijeras de electricista, destornillador

10.2. Calculo del numero de puntos de empuje / retén
Si la ventana tiene un ancho superior a 120 cm, se recomienda poner varios puntos de
empuje / retén, montando varios actuadores o vastagos sin motor.
La siguiente formula sencilla permite calcular la posicion de estos puntos.

Formula: Leyenda:

) _ LA = Ancho de la hoja (lado de las bisagras)
Las dos cotas laterales - LA & (PA X 2) = PA = Puntos de enganche del actuador

QL QL = Cotas laterales
Las cotas centrales -QLx 2

Fig. 3 Fig. 3 bis
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Fig. 4 Fig. 5 Fig. 5 bis Fig. 6

10.3. Montaje con ventana de apertura proyectante

A. Trazar con un lapiz la linea media del cerramiento en la parte movil y en la parte fija (Fig.
1). En caso de varios actuadores en la misma ventana, trazar como se indica en 8§ 10.2.

B. Colocar la abrazadera para motor sobre el canto del cerramiento en la parte fija en
coincidencia con la linea media y marcar los cuatro orificios de fijacion (Fig. 2).

C. Perforar el cerramiento con la broca correspondiente y montar la abrazadera para motor
asegurandose de apretar bien los tornillos (Fig. 3 y Fig. 3bis).

D. Hacer coincidir la abrazadera delantera con la linea media en la parte movil del
cerramiento y marcar los orificios de fijacion (Fig. 4).

E. Perforar con la broca correspondiente y montar la abrazadera delantera asegurandose
de apretar bien los tornillos (Fig.5 y Fig. 5his).

F. Aplicar los tornillos de mordaza a la abrazadera para motor. Dejarlos desenroscados al
menos dos vueltas.

G. Aplicar el perfil con cola de golondrina del actuador a los tornillos de mordaza, verificando
la correcta introduccién en el alojamiento en el perfil y facilitando de esta manera el
desplazamiento del actuador a lo largo de su eje (Fig. 6).

H. Ahora colocar el actuador de manera que en el orificio en la cremallera se introduzca la
abrazadera de enganche delantera. Introducir en la abrazadera y en el orificio de la
cremallera el tornillo M6x25; fijar la tuerca autobloqueante con dos llaves hexagonales
de 10.

I. Desplazar el actuador a mano a lo largo de su eje para cerrar el cerramiento, aplastando
bien las juntas. Terminar de apretar a fondo los tornillos de la mordaza manteniendo el
actuador alineado al cerramiento. Par de apriete recomendado: 4-5 Nm.

J. Ahora es posible alimentar el actuador para efectuar una prueba completa de apertura 'y
de cierre del cerramiento. Concluida la fase de cierre, comprobar que el cerramiento
guede totalmente cerrado, controlando el aplastamiento de las juntas.

K. El final de carrera del actuador en la fase de cierre es automéatico. El aparato ejerce una
traccion que garantiza el perfecto aplastamiento de las juntas incluso en los cerramientos
de gran tamainio.

10.4. Montaje sobre cupulas, buhardillas o ventanas claraboya

Para el montaje del actuador en este tipo de cerramientos seguir las instrucciones de
“Montaje en ventanas con apertura proyectante” indicado en § 10.3.
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10.5. Montaje del actuador y el vastago (o reenvio) con barra de
conexion

Los actuadores RACK MAX 650 se pueden conectar en tandem utilizando un vastago sin
motor, mediante una barra mecanica de conexion. El movimiento de un actuador esta
vinculado al vastago mecanicamente para transmitir el movimiento de manera uniforme y a
la misma velocidad.

En el cerramiento se pueden montar dos 0 mas actuadores con uno 0 mas motores en
version sincronizada, de acuerdo con la demanda de fuerza.

Para el montaje:

A. Trazar en el cerramiento la distancia de montaje entre los dos actuadores ateniéndose a
las medidas indicadas en § 10.2.

B. Colocar las abrazaderas de soporte del actuador, marcar los puntos de perforacién,
perforar el cerramiento y montar las abrazaderas (ver la explicacion en § 10.2.

C. Colocar las abrazaderas delanteras, marcar los puntos de
perforacion, perforar el cerramiento y montar las abrazaderas
delanteras (ver la explicacién en § 10.2.

. Montar los actuadores.
E. Montar la barra de conexién de la siguiente manera:

» Introducir la barra de conexién primero en uno y después en
el otro actuador. Asegurarse de que la barra sobresalga al
menos 2 milimetros de cada actuador (Fig. 7).

= Colocar y apretar los tornillos de cabeza avellanada M8x14 mm (en dotacion con la
barra de conexién) en los dos extremos de la barra, para impedir que se salga.

DISTANCIA ENTRE LAS BARRAS DE CONEXION
Longitud barra

O

“D”

Cadigo Descripcion (mm) ZES;?; eesr“(rr?]rlr(]))s
07456 Barra de conexién de 1000 mm 1.035 1.000
07457 Barra de conexién de 1500 mm 1.535 1.500
07458 Barra de conexion de 2000 mm 2.035 2.000
07459 Barra de conexion de 2500 mm 2.535 2.500

Para medidas especiales consultar con el fabricante

10.6. Montaje de varios actuadores con barra de conexion o de
manera sincronizada

Los actuadores RACK MAX 650 se pueden conectar en tandem o en bateria mediante una
barra mecanica de conexion o de manera sincronizada. El movimiento de un actuador esta
sincronizado o vinculado al otro mecanicamente para transmitir el movimiento de manera
uniforme y a la misma velocidad.

En la ventana se pueden montar dos o mas actuadores (M) con uno 0 mas grupos de
reenvio (R) segun necesidad.
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El dibujo siguiente indica un ejemplo de montaje con varias soluciones de puntos de
empuje, con actuadores y vastagos sobre ventanas de grandes dimensiones o sobre
ventanas “cinta”. Es posible montar hasta un maximo de 8 actuadores sincronizados con
diferentes soluciones de vastago para obtener mas puntos de empuije.

N.°

Sincronizacion N.° grupos ul\rll.tos Fuerza
Configuracion puntos de motores de P de total
empuje (M) reenvio .
(R) empuje
a 24V/230V mecanica 1 1 2 650N
b 24V/230V mecanica 1 2 3 650N
c 24V/230V mecanica 1 2 3 650N
dl 24V/230V mecanica 2 0 2 1100N
el 24V/230V mecanica 2 1 3 1100N
f1 24V/230V mecanica 2 2 4 1100N
d2 24V electrénica 2 0 2 1100N
e2 24V electrénica 2 1 3 1100N
f2 24V electronica 2 2 4 1100N
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11. CONEXION ELECTRICA

Las maquinas estan equipadas con un cable construido segun las normas de seguridad y
los vinculos de proteccion contra las radio interferencias.

CADA MODELO DE ACTUADOR SE DEBE EQUIPAR CON UN CABLE ESPECIFICO.

Antes de hacer la conexion eléctrica, compruebe en la tabla siguiente que el
cable sea adecuado para la tensién indicada en la etiqueta del actuador.

Tensioén de alimentacion Longitud del Numero de (;ables dﬁ:t Cablt_as dg}
cable cables alimentacion comunicacion
AzUL
110-230V~ 50/60Hz 2m 3 NEGRO -
MARRON
24V — 2m 3 RoJo VERDE
NEGRO

En caso de extension del cable de alimentacion hasta el pulsador de mando para los
actuadores de baja tension (24V-—), es necesario preparar la correcta seccion de los
cables. La secciéon de los conductores se indica en la tabla de la pag. 9 (Eleccion de la
seccion de los cables de alimentacion).

IMPORTANTE PARA LA SEGURIDAD DEL PRODUCTO:

& en los motores con tension de alimentacién a 24V-——=, el conductor verde
“3” , si no se utiliza, se debe aislar.

11.1. Conexion eléctrica de RACK MAX 650

Para el cableado, consultar los esquemas siguientes.

— 12 —— 1
e Y | To—o
- —::::::::% [TT=h | ?
I
§ 3 | I e 2 /3
| 3 8
5 | S
‘| A AR - +-;

-
=

1T 1 2 | 3 ROSSO NERO VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE
AZZURRO | NERO | MARRONE ROT SCHWARZ GRON  LEITUNGSUBER-WACHUNG
LIGHT BLUE |  BLACK BROWN - \
ROUCE NOIRE VERT  CABLE DF CONTROLE
HELLBLAU 1} SCHWARZ - BRAUN ROJO NECRO VERDE  CABLE DF CONTROL
BLEU CLAR | NORE |  MARRON

AUL | NEGRO | MARRON l_A_l
%Lvl 110/230V ~
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11.2. Conexion de 2 o0 mas RACK MAX 650 24 V ac
SINCRONIZADOS

El cable suministrado con el actuador en la 1
version 24V tiene una longitud de 2 m y se :_T e -
ha calculado con arreglo a las normas de

i3 % \

. |
seguridad. |::1——?: ——————— _.!
1

&

|

., , . J
La conexion eléctrica de los cables de i 2 N\
comunicacion debe realizarse con un borne

“‘campana” (en dotacién). Es fundamental

asegurar una conexion estable y segura, con | - + _& ‘—l
un buen contacto eléctrico (cobre con cobre)
para  evitar interferencias en la

24V

| 2 :

H 1A 1 ROSSO NERO VERDE FILO DI COMUNICAZIONE
comunicacion. La longitud de los cables de o Bonok | Breen CONTROLWIRE
A Ay ROT SCHWARZ GRUN LEITUNGSUBER-WACHUNG
comunicacion puede ser de un maximo de 10 ROTee | Sonw GRUN - LEITUNGSUBER-WACH
metros. ROJO NEGRO VERDE CABLE DE CONTROL

| a | 24V ==

Para el cableado seqguir el esquema de al

lado:
Conexién de una electrocerradura Conexion de una electrocerradura
TUBE-LOCK con RACKMAX 650 24Vdc TUBE-LOCK con RACKMAX 650 24Vdc
en version sincronizada
1 1
.1 [ 1 o
0—|-OJ-‘—°_C & \ o—o} (‘Z; ]
| IMJ'.| |_|.°:_*]f-u— 2 : ]
el ‘7& 3 ™~
I LT 2 PR I
_N+ o —— ‘_ = % [ —— -‘— -‘-‘

1 | 2 3 1 | 2 3

RASSO NERG VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE ROSS0 NEROD VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE

ROT SCHWWARZ GRUN  LETUNGSUBER-WACHUNG ROT SCHWARZ GRUN LﬁlTUNGSUBER-WACHUNG
ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE
ROJO NEGRO VERDE  CABLE DE CONTROL ROO NEGRO VERDE  CABLE DE CONTROL

sl s 24\ =
24 =

ATENCION: Después de cada intervencion del final de carrera o disparo de la
é proteccion electronica, la cremallera se mueve aproximadamente 1-2 mm en sentido

contrario. Esto es normal: sirve para soltar los 6rganos mecanicos y dar un

aplastamiento adecuado a las juntas, asegurando la durabilidad de la mecanica.
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12. PROGRAMACION DEL ACTUADOR

Después de realizar todas las conexiones eléctricas y antes de poner en funcionamiento el
actuador, es necesario ejecutar el procedimiento de adquisicion de los parametros de
funcionamiento; este procedimiento se denomina RESET.

El actuador ha sido probado individualmente en fabrica; su funcionamiento esta garantizado
y ya esta programado para ejecutar la maxima carrera de apertura. Durante la primera
instalacion o en fase de RESET, o si el actuador ha perdido la configuracion basica, la
memoria interna reconoce y memoriza -de manera totalmente automatica- los parametros
de instalacion y funcionamiento, incluida la distancia entre la hoja y el marco.

La diferencia entre la parte saliente de la hoja y el marco se denomina “espesor” (ver § 12.3).
El proceso de adquisicion permite al actuador adquirir el parametro de final de carrera de
cierre. Se manifiesta la primera vez que el actuador cierra completamente el cerramiento o
después de una operacion de RESET y queda fijado como parametro operativo.

Del lado izquierdo del motorreductor hay un tapdn roscado que se debe quitar para acceder
al microinterruptor. A su lado esta el led de sefializacién, que sirve para indicar los errores
y las direcciones de las distintas maquinas.

La programacion es sencilla e inmediata y se puede realizar en cualquier momento.

e Con el microinterruptor en ON, el actuador funciona; se implementan los pardmetros
y se memoriza la carrera.

e Con el microinterruptor en OFF (1) el actuador ejecuta el procedimiento de RESET 0
de primera instalacion, implementando los parametros de funcionamiento y de final
de carrera.

IMPORTANTE. En caso de conectar la cerradura electromecanica TUBE LOCK,
incluso con un solo actuador, es necesario ejecutar un nuevo procedimiento de
RESET.

Antes de lanzar el procedimiento de RESET, se sugiere verificar la conexion
eléctrica con la cerradura TUBE LOCK.

12.1. Procedimiento de Reset

El procedimiento es valido para configurar un solo actuador o una bateria de modelos
sincronizables o una cerradura electromecanica TUBE LOCK.

alimentacién de los actuadores. Después de cada modificacion, esperar unos

f IMPORTANTE. El ajuste del microinterruptor debe realizarse en ausencia de
segundos (=5 s) antes de alimentar nuevamente el actuador.

= Poner el microinterruptor en OFF. En caso de configuracion con varios dispositivos (0
en presencia de electrocerradura TUBE LOCK) donde se han conectado los
conductores de color VERDE el ajuste del microinterruptor debe efectuarse solo para un
actuador; los otros dispositivos se asociaran automaticamente.

= Alimentar los actuadores (indiferentemente apertura o cierre). Comienza la fase de
inicializacion. El actuador arranca inmediatamente (en presencia de cerradura TUBE
LOCK, después de aprox. 8 s) y ejecuta una maniobra de cierre total (cremallera
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totalmente retraida) y una maniobra de apertura de aproximadamente 5 cm. Durante
esta fase, asegurarse de que no haya obstaculos al movimiento de la cremallera y, en
presencia de actuadores sincronizados, esperar hasta que se concluya el procedimiento
de todas las maquinas.

= Terminada la operacion, cada maquina conectada parpadea en naranja para indicar el
fin del procedimiento de RESET. El nUmero de destellos difiere por cada dispositivo para
indicar la direccion adquirida (actuador 1 — 1 destello — pausa — 1 destello — pausa;
actuador 2 — 2 destello — pausa — 2 destello — pausa, y asi sucesivamente).

= Ahora se puede desconectar la alimentacion de las maquinas.

» La carrera en apertura (salida de la cremallera) se puede dejar como viene de fabrica
(carrera maxima) o se puede personalizar a gusto; esto se decide durante esta fase.

» Impartir un mando de APERTURA sin interrupciones de la alimentacion hasta la cota
deseada (personalizacion de la carrera). Al desconectar la tension, ésa sera la posicion
del final de carrera de salida. Esta cota de salida serd memorizada y utilizada como
final de carrera de APERTURA. En el caso de los actuadores sincronizados, se mueven
todos sincronizados y se detienen en la misma cota.

= Sila apertura no coincide con la cota deseada, repetir el procedimiento de RESET.

En el caso de la cerradura electromecanica TUBE LOCK, para ejecutar el

procedimiento es necesario consultar el respectivo manual de uso vy
mantenimiento.

12.2. Final de carrera del actuador

Los finales de carrera de apertura y de cierre son automaticos, no programables. La parada
del actuador se produce por efecto de la absorcién de potencia que tiene lugar cuando la
cremallera -en salida- alcanza su final de carrera interno o bien -en regreso- por el cierre
total de la hoja, con las juntas totalmente aplastadas, o cuando la potencia consumida
supera un umbral preestablecido en el microprocesador.

ATENCION: Después de cada cierre o después de cada disparo de la proteccion
A electronica, la cremallera ejecuta un pequefio movimiento inverso para dar la
compresion necesaria a las juntas y soltar los érganos mecanicos.

Después de programar el actuador se recomienda realizar algunas maniobras de prueba.
En caso de error, la programacion se puede repetir, hasta obtener la carrera deseada. Si se
debe ejecutar el procedimiento de RESET, consultar las instrucciones dadas mas arriba.

12.3. Adquisicion del espesor

A continuacion se explica como efectuar la operacion de adquisicion del espesor (con el
procedimiento de RESET ya ejecutado):
- Elmontaje del actuador en el cerramiento y la conexion eléctrica ya han sido explicados
(ver 8§10y 11).
- Impartir el mando de apertura de unos centimetros de la hoja.
- Impartir el mando de cierre de la hoja hasta el final de carrera.

- Con el cerramiento totalmente cerrado, si la adquisicion del espesor se efectuo
correctamente, el actuador emitira una sefial luminosa de 3 segundos en naranja.
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IMPORTANTE: Si por algun motivo el actuador no ha ejecutado correctamente el

A\

el procedimiento.

12.4. Indicaciones del led

cierre del cerramiento, deteniéndose antes de terminar la carrera, repetir las
operaciones de RESET Yy de adquisicion del espesor hasta concluir correctamente

En caso de problemas durante la instalacién o durante el funcionamiento de las maquinas,

consultar mas abajo las causas posibles.

El led se encuentra sobre el tapon que cubre el microinterruptor situado del lado izquierdo

del motorreductor, y tiene tres colores:

& RoJo: indica errores y defectos de funcionamiento;

& VERDE: funcionamiento OK;

& NARANJA: esperar, funciones en curso.

P

CON EL LED ROJO

N° de

destellos Tipo de error

Fallo por sobrecarga
1 el actuador ha detectado
sobrecorriente en el motor

Fallo de comunicacién

la comunicacion entre los

2 dispositivos esta interrumpida o se
estan utilizando dispositivos que
han seguido el procedimiento de
RESET separadamente

3 Error electrocerradura

Ajuste interno incoherente:

4 El ajuste interno de los actuadores
es incoherente

Error en el procedimiento de
RESET:

S el procedimiento de RESET no se ha
ejecutado correctamente o se ha
interrumpido

Error de cableado:

los cables de alimentaciéon de

6 dispositivos configurados de
manera sincronizada se han
entrecruzado

Fallo del codificador

7 El codificador interno ha sufrido un
error de computo.
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Posible solucion

Comprobar que no haya obstaculos que
impidan al actuador la ejecucion de su carrera.
Verificar la correcta instalacion del actuador

Verificar el estado de los cables de conexién y
eventualmente repetir el procedimiento de
RESET

Verificar la electrocerradura. Consultar el
manual de la misma

Repetir el procedimiento de RESET

Repetir el procedimiento de RESET

Verificar y corregir el cableado

Repetir el procedimiento de RESET



Fallo de alimentacion eléctrica Verificar los contactos eléctricos en los
8 La tensidn de alimentaciéon esta terminales del cable del actuador y la correcta

fuera de rango o no es estable. tension de alimentacion

Error de alineacion:

la desalineacion de la cremallera . o

9 de los actuadores conectados de  Repetir el procedimiento de RESET
manera sincronizada supera el
valor limite aceptado

Fallo de la memoria
10 La escritura en la memoria interna  Repetir el procedimiento de RESET
no se ha realizado correctamente.

Error de conexion:

se esta lanzando un procedimiento  vgrificar el tipo de actuadores elegidos para el

11 de RESET con actuadores sistema y repetir el procedimiento de RESET
diferentes de los modelos

sincronizables

CON EL LED VERDE

Estado del led Significado
Aparato correctamente alimentado.
LUZ EIJA El dispositivo ha ejecutado correctamente una carrera de retorno
completando la operacion con la escritura en la memoria o esta en
movimiento.

Aparato correctamente alimentado. El dispositivo ha ejecutado
correctamente una carrera de salida. El nimero de destellos indica el
namero anteriormente asignado al dispositivo durante el procedimiento
de RESET

INTERMITENTE

CON EL LED NARANJA
Estado del led Significado
LUZ FIJA

., Escritura en la memoria interna en curso
Duracion <0,5s
LUZ FIJA Procedimiento de RESET en curso
FIJO 3 segundos  Procedimiento de adquisicion de espesor concluido correctamente

Procedimiento de RESET concluido correctamente. El nimero de
INTERMITENTE destellos indica la direccién asignada al dispositivo en una configuracién
con varios dispositivos.

13. VERIFICACION DEL MONTAJE CORRECTO

ATENCION: Para garantizar el perfecto funcionamiento de la maquina, la
durabilidad de las prestaciones y la seguridad de las personas y los bienes, es
necesaria una instalacion segun las reglas del arte; por lo tanto, después de la
instalacidon se deben realizar las siguientes operaciones de control.
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e Comprobar que la ventana esté perfectamente cerrada incluso en las esquinas y que no
haya impedimentos debidos a un montaje fuera de posicion.

o Verificar la alineacién del actuador con la abrazadera de la hoja; si estan desalineados,
el desplazamiento de la cremallera requerira mucha fuerza.

e Comprobar que, cuando la ventana esté cerrada, la abrazadera quede al menos a 5 mm
del cuerpo del actuador. Esto garantiza el cierre correcto de la ventana y la compresion
correcta de las juntas. En caso contrario no esta garantizado el cierre completo.

e Comprobar que las fijaciones y las abrazaderas de soporte estén alineadas entre si,
firmemente unidas al cerramiento, y que los tornillos estén bien apretados. En los
cerramientos de aluminio no hay que utilizar tornillos autorroscantes o autoperforantes,
ya que romperian el perfil después de pocas maniobras; utilizar tornillos métricos
roscados (ver las indicaciones en § 10.1).

e Comprobar que el cable de alimentaciébn no impida la rotacién del actuador y no
obstaculice el funcionamiento; de esto depende la seguridad de las personas y los bienes.

e Comprobar que la ventana alcance la posicion deseada de acuerdo con el final de carrera
seleccionado

14. MANIOBRAS DE EMERGENCIA Y APERTURA PARA
MANTENIMIENTO O LIMPIEZA

Si es necesario abrir el cerramiento a mano, por un corte de suministro eléctrico o una averia
en el mecanismo, o para el mantenimiento o la limpieza exterior del cerramiento, ejecutar
las siguientes operaciones:
1. Desenroscar la tuerca del tornillo perno que fija la cremallera a la abrazadera de la
hoja.
2. Con una mano sostener la ventana y con la otra extraer el tornillo perno del orificio
(Se recomienda realizar esta operacion con la ventana abierta al menos 10 cm; sera
mas facil extraer el tornillo).

3. Abrir manualmente el cerramiento.

é ATENCION: PELIGRO de caida de la ventana; la hoja puede caer, no estando
retenida por la cremallera.

4. Después del mantenimiento o la limpieza, seguir la secuencia inversa a los puntos 1
y 2.
Si el cable de alimentacion esta dafnado, hacerlo sustituir al fabricante o al servicio de
asistencia técnica o a una persona competente, con el fin de prevenir cualquier riesgo.

15. RESOLUCION DE ALGUNOS PROBLEMAS

Durante la instalacién o durante el uso normal del aparato pueden surgir problemas de
funcionamiento; las causas podrian ser las siguientes: Ver también las indicaciones del led
color RoJo:
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Problema Causa posible Solucion
Ausencia de energia eléctrica en | Verificar el estado del disyuntor del
la fuente interruptor de seguridad
Cable de alimentacién . L
Controlar las conexiones eléctricas
desconectado o con un
El actuador no : al motorreductor
: conductor desprendido
funciona -
Comprobar que el actuador esté
La alimentacién eléctrica no es alimentado con el valor de tension
adecuada indicado en la etiqueta de datos
técnicos
Verificar las conexiones eléctricas y
Error de cableado eléctrico el funcionamiento de los
El actuador se conductores
enciende pero Comprobar que las maquinas
no funciona Conexion con maquinas conectadas en bateria sean
incompatibles compatibles consultando los
manuales de instrucciones

16. Proteccién ambiental

Todos los materiales utilizados para construir la maguina son reciclables.

Se aconseja enviar la maquina y sus accesorios, embalajes, etc. a un centro para la
reutilizacion ecolégica como establecen las leyes vigentes en materia de reciclaje de los
desechos. La maquina esta compuesta principalmente por los siguientes materiales:
aluminio, cinc, hierro, plastico de distintos tipos y cobre. Elimine los materiales en
conformidad con los reglamentos locales para la eliminacién de desechos.

17. Garantia

El fabricante garantiza el buen funcionamiento de la maquina. Se encarga de efectuar la
sustitucion de las piezas defectuosas por la mala calidad del material o por defectos de
construccién. La garantia cubre los productos o piezas durante 2 afios desde la fecha de
compra. La misma es valida si el comprador puede presentar la prueba de compra y ha
satisfecho las condiciones de pago. La garantia de buen funcionamiento de los aparatos
acordada por el fabricante, se entiende en el sentido de que el mismo se encarga de reparar
0 sustituir gratuitamente, aquellas partes que se hubieran averiado durante el plazo de
garantia. EI comprador no puede pedir ningun indemnizacion para eventuales dafios,
directos o indirectos, u otros gastos. Las tentativas de arreglo por parte de personal no
autorizado por el constructor hacen perder la garantia. Quedan excluidas de la garantia las
partes fragiles o expuestas a desgaste natural asi como también a agentes o procedimientos
corrosivos, a sobrecargas incluso temporales, etc. El fabricante no responde a eventuales
dafios provocados por un montaje erroneo, por uso excesivo 0 por mal uso. Las
reparaciones en garantia se tienen que considerar siempre “franco fabrica productor”.

Los gastos de transporte relativos (ida / vuelta) estan siempre a cargo de la comprador.
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18. DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 g SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (Italia) MADE FOR THE FUTURE

en calidad de FABRICANTE

Declara que el producto abajo descrito:

RACKMAX 650

"Actuador electromecéanico de cremallera para automatizacion de puertas/ventanas"

Modelo: RACKMAX 650 24V

Numero de serie y afo de fabricacion indicados en la placa de identificacion del
producto

Uso previsto: Actuador de cremallera, lineal de vastago, destinado a la

automatizacion de puertas/ventanas abatibles, proyectantes,
pivotantes y claraboyas.

Cumple con

los requisitos esenciales y las disposiciones de las siguientes directivas europeas:
- 2014/30/UE (Compatibilidad Electromagnética)
- 2011/65/UE (ROHS)

por la aplicacién de las siguientes normas armonizadas:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

y, por lo tanto, aplica el marcado € €

La presente Declaracién de Conformidad se expide bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante.

Budrio, 6 mayo 2021 El responsable
Peter/Santo,

Representante Ledal, GIESSE S.p.A.
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19. DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 g SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (Italia) MADE FOR THE FUTURE

en calidad de FABRICANTE

Declara que el producto abajo descrito:

RACKMAX 650

"Actuador electromecéanico de cremallera para automatizacion de puertas/ventanas"

Modelo: RACKMAX 650 230V

Numero de serie y afo de fabricacion indicados en la placa de identificacion del
producto

Uso previsto: Actuador de cremallera, lineal de vastago, destinado a la

automatizacion de puertas/ventanas abatibles, proyectantes,
pivotantes y claraboyas.

Cumple con

los requisitos esenciales y las disposiciones de las siguientes directivas europeas:
- 2014/30/UE (Compatibilidad Electromagnética)
- 2014/35/UE (Baja Tensién)
- 2011/65/UE (ROHS)

por la aplicacion de las siguientes normas armonizadas:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN 60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

y, por lo tanto, aplica el marcado € €
La presente Declaracién de Conformidad se emite bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante.

Budrio, 6 mayo 2021 El responsable
Peter S

Representante Lega S.p.A.
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20. DECLARACION DE INCORPORACION
(An. II B DIR. 2006/42/CE)

La empresa
e @5 ScHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (ltalia)

en calidad de FABRICANTE
AUTORIZA A PRESENTAR LA DOCUMENTACION TECNICA PERTINENTE A:

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (Italia)

Y DECLARA MEDIANTE LA PRESENTE QUE LA CUASI MAQUINA

Designacion: RACKMAX 650

Modelo RACKMAX 650 24V
Nuamero de serie y afo de fabricacion indicados en la placa de identificacion del
producto

Uso previsto: Actuador de cremallera, lineal de vastago, destinado a la automatizacion

de puertas/ventanas abatibles, proyectantes, pivotantes y claraboyas.

CUMPLE Y APLICA LOS SIGUIENTES REQUISITOS ESENCIALES DE LA DIRECTIVA 2006/42/C

1.1.2 - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 14.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
- 134 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
1.5.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
- 1.5.10

1.5.11

Normas armonizadas de referencia:
EN I1SO 12100:2010
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTACION TECNICA PERTINENTE HA SIDO ELABORADA EN CONFORMIDAD CON LA
PARTE B DEL ANEXO VII

Persona autorizada a redactar la documentacion técnica pertinente, establecida en la
comunidad:

Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (Italia)
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La cuasi maquina no debera ponerse en servicio mientras la maquina final en la cual vaya a ser
incorporada no haya sido declarada conforme a lo dispuesto en la directiva 2006/42/CE (por lo
cual el marcado CE no se aplica con referencia a dicha directiva).

La presente Declaracion de Incorporacion se expide bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante.

El fabricante se compromete a transmitir, en respuesta a un requerimiento debidamente motivado de las
autoridades nacionales, la informacion pertinente a la cuasi maquina. Este compromiso incluird las
modalidades de transmisién y no perjudicara los derechos de propiedad intelectual del fabricante de la cuasi
maquina.

Budrio, 6 mayo 2021
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21. DECLARACION DE INCORPORACION
(An. II B DIR. 2006/42/CE)

La empresa
e @5 ScHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (ltalia)

en calidad de FABRICANTE
AUTORIZA A PRESENTAR LA DOCUMENTACION TECNICA PERTINENTE A:

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (Italia)

Y DECLARA MEDIANTE LA PRESENTE QUE LA CUASI MAQUINA

Designacion: RACKMAX 650
Modelo RACKMAX 650 230V

Numero de serie y aiio de fabricacion indicados en la placa de identificacion del producto

Uso previsto: Actuador de cremallera, lineal de vastago, destinado a la automatizacion
de puertas/ventanas abatibles, proyectantes, pivotantes y claraboyas.

CUMPLE Y APLICA LOS SIGUIENTES REQUISITOS ESENCIALES DE LA DIRECTIVA 2006/42/C

1.1.2 - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 13.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
- 1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
1.5.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
- 1.5.10
1.5.11

Normas armonizadas de referencia:
EN I1SO 12100:2010
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTACION TECNICA PERTINENTE HA SIDO ELABORADA EN CONFORMIDAD CON LA
PARTE B DEL ANEXO VII

Persona autorizada a redactar la documentacion técnica pertinente, establecida en la
comunidad:

Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (Italia)
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La cuasi maquina no debera ponerse en servicio mientras la maquina final en la cual vaya a ser
incorporada no haya sido declarada conforme a lo dispuesto en la directiva 2006/42/CE (por lo
cual el marcado CE no se aplica con referencia a dicha directiva).

La presente Declaracion de Incorporacion se expide bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante.

El fabricante se compromete a transmitir, en respuesta a un requerimiento debidamente motivado de las
autoridades nacionales, la informacion pertinente a la cuasi maquina. Este compromiso incluira las
modalidades de transmisién y no perjudicara los derechos de propiedad intelectual del fabricante de la cuasi
maquina.

Budrio, 6 mayo 2021 El responsable
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1. NORMES DE SECURITE | Francais |

POUR LA SECURITE DES PERSONNES, SUIVRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES
& PRESENTES INSTRUCTIONS DE MONTAGE. UN MAUVAIS MONTAGE RISQUE DE
COMPROMETTRE GRAVEMENT LA SECURITE.

& OBLIGATION DE PROCEDER A L'ANALYSE DES RISQUES ET MESURES DE PROTECTION

Les actionneurs électriques RACK MAX 650 répondent a la Directive Machines
(2006/42/CE), a la Norme 60335-2-103 (Regles particulieres pour les motorisations de
portails, portes et fenétres) ainsi qu'aux autres directives et normes indiquées dans les
Déclarations jointes d'Incorporation et de Conformité UE (& la fin du manuel). Au sens de la
Directive Machines, les actionneurs sont des "quasi-machines" destinées a étre intégrées
dans des menuiseries et des fenétres. Obligation est faite au fabricant/fournisseur de la
fenétre, qui en est le seul responsable, de vérifier que tout le systéme réponde aux normes
applicables et d'émettre la certification UE de I'ensemble. Toute utilisation des actionneurs
différente de celle qui a été prévue est déconseillée; en tout état de cause, le fournisseur du
systéeme complet en a toute la responsabilité.

En cas de systemes installés a moins de 2,5 m du sol ou d'autre plan accessible aux
personnes, le fabricant/fournisseur de la fenétre doit au préalable effectuer une analyse du
risque concernant les dégats éventuels (coups violents, écrasements, blessures)
provoqués aux personnes a cause de [lutlisation normale ou d'éventuels
dysfonctionnements ou d'une rupture accidentelle des fenétres automatisées, en adoptant
les mesures de protection correspondantes; parmi ces mesures, la Norme précitée conseille
de:

- commander les actionneurs a l'aide d'un poussoir type "homme mort" situé a proximité
du systeme mais qui demeure dans le champ visuel de l'opérateur afin qu'il puisse
contrdler qu'il 'y ait personne autour pendant I'actionnement. Le poussoir doit étre situé
a 1,5 m. du sol et du type a clé s'il est accessible au public ; ou bien il faut :

- adopter des systéemes de protection par contact (éventuellement inclus dans les
actionneurs) assurant une force maximale a la fermeture de 400/150/25 N mesurée
conformément au paragraphe 20.107.2 de la norme 60335-2-103; ou bien:

- adopter des systemes de protection sans contact (laser, barrieres optiques), ou bien:

- adopter des barrieres fixes de protection qui empéchent l'acces aux parties en
mouvement.

Sont considérées comme ayant une protection adéquate les fenétres automatisées qui :

- se situent & une hauteur d'installation de >2,5 m ; ou bien :

- ont une ouverture a partir du bord principal <200 mm et une vitesse de fermeture <15 mm/s;
ou bien:

- constituent un systéme d'évacuation des fumées et de la chaleur avec uniguement une
fonction d'urgence.

En tout état de cause, il faut fixer et consolider les parties mobiles des fenétres qui pourraient
tomber sous les 2,5 m aprés la rupture d'un composant du systeme, afin d'éviter la chute ou
la défaillance inopinée de celles-ci : par exemple, l'utilisation de fenétres a vasistas dotées
de bras de sécurité.

L'appareil n'‘est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris)
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou n‘ayant pas

& I'expérience ou les connaissances requises. Ne pas permettre aux enfants de
jouer avec les commandes fixes et garder les commandes a distance éventuelles
a l'abri de leur portee.
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L’actionneur est uniquement destiné a un usage a l'intérieur. Pour toute application
spéciale, consulter préalablement le constructeur.

Aprés avoir 6té I'emballage, s’assurer du parfait état de 'appareil.

Exiger toujours l'utilisation de piéces originales de rechange. Le non-respect de
cette régle peut en compromettre la sécurité et annuler la garantie de I'appareil.
En cas de problemes ou de doute, adressez-vous a votre fournisseur.

2. FORMULES ET CONSEILS POUR L’INSTALLATION

2.1. Calcul de la force d’ouverture / fermeture

Les formules figurant sur cette page permettent de calculer approximativement la force
requise pour ouvrir ou fermer la fenétre, en tenant compte de tous les facteurs intervenant
dans ce calcul.

Symboles utilisés pour le calcul

F (Kg) = Force ouverture ou fermeture P (Kg) = Poids de la fenétre (uniqguement vantail

mobile)
C (cm) = Course de louverture (course 4 oy = Hauteur du vantail mobile
actionneur)
PYY
_—Fu
S
\ 6
g
Pour coupoles ou lucarnes Pour fenétres verticales
horizontales = A L'ITALIENNE (A)
= AVASISTAS (B)
F=054xP F=054xPxC:H
(Toute charge de neige ou de vent sur la (Toute charge de vent favorable ou contraire sur
coupole sera calculée a part). le vantail sera calculée a part).
2.2. Ouverture maximale en fonction de la hauteur du vantail

Le choix de la course de l'actionneur est fonction de la hauteur du vantail et de son
installation. Vérifier que, dans sa course, I'actionneur ne touche pas le profilé du vantail, qu'il
n’y ait pas d’obstacles a I'ouverture de la fenétre ou que la crémaillere ne force pas sur la
menuiserie.

ATTENTION. Par sécurité, contrdler toujours l'installation avant de fixer I'actionneur sur le
chassis ou sur le vantail. En cas de difficultés, contacter le fabricant.
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3.

INFORMATIONS TECHNIQUES SUR LE FONCTIONNEMENT DE
L’ACTIONNEUR

L’actionneur a crémaillere effectue le mouvement d’ouverture et de fermeture de la fenétre
a l'aide d’'une crémaillére en acier de section ronde. Ce mouvement est possible grace a
I'énergie électrique qui alimente un motoréducteur asservi a une carte électronique.

La course d'ouverture de la fenétre NE PEUT étre programmée car elle dépend de la
longueur de la tige du motoréducteur. Le dispositif électronique de contrdle fait sortir la
crémaillére jusqu’a un obstacle qui en arréte la course ; il peut s’agir du verrouillage interne
de la crémaillére ou de la fermeture/ouverture compléte de la fenétre. A la sortie comme a
son escamotage, le fin de course utilise un processus d'autodétermination électronique a
absorption de puissance qui rend tout réglage inutile.

4.

CONSTRUCTION ET NORMES DE REFERENCE

UTILISATION PREVUE. L’actionneur a crémaillére RACK MAX 650 a été concu
et construit pour ouvrir et fermer fenétres a litalienne, de toiture, coupoles et
lucarnes. Il est utilisé de maniére spécifique pour ventiler et climatiser les locaux ;
tout autre emploi est déconseillé ; en tout état de cause le seul responsable
demeure le fournisseur de tout le systeme.

L’actionneur est construit en respect des Directives et selon les Normes,
énumérées dans la Déclaration d'Incorporation et de Conformité UE jointe.

f La connexion électrigue respectera les normes en vigueur sur la conception et la

réalisation des installations électriques.

Pour assurer une déconnexion efficace du secteur, il est conseillé d’installer un
poussoir « homme mort » bipolaire de type agréé. En amont de la ligne de
commande, un interrupteur général d’alimentation omnipolaire avec ouverture des
contacts d’au moins 3 mm sera prévu.

Le systéme sera fixé avec les étriers fournis avec l'actionneur. Toute autre solution
sera convenue, au préalable, avec le fabricant qui n’assume dores et déja aucune
responsabilité pour tout montage non conforme ou qui ne marche pas bien.

Le mécanisme RACK MAX 650 est présenté dans une boite en carton. Chaque
conditionnement présente :

5.

1 Actionneur a 110-230V~ 50/60Hz / 24V=

1 Bride de support standard avec étaux et vis de fixation respectifs
1 Bride de fixation & la menuiserie

1 Boite avec la petite quincaillerie

1 Livret d’instructions

UTILISATION DE L’ACTIONNEUR RACK MAX 650 24 Vcc SYNCHRONISE

L’actionneur RACK MAX 650 24 Vcc est doté d'un systéme breveté de synchronisation
du mouvement d'un groupe d'actionneurs (jusqu'a huit machines simultanément). La
vitesse de la crémaillére est controlée par un dispositif électronique a l'intérieur de la
machine et ne nécessite aucune unité de contrble extérieure ; il suffit de brancher entre
eux les fils destinés a la communication, déja présents dans le faisceau d’alimentation
(voir schémas parag. 11) et de procéder a la REINITIALISATION.
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Quand utiliser un groupe d’actionneurs RACK MAX 24 Vcc synchronisés entre
eux

Il est possible de synchroniser 2 actionneurs RACK MAX 24 Vcc lorsque la fenétre a
actionner est particulierement lourde ou large (si elle dépasse 1,20 m) et si un seul
actionneur n'assure pas sa fermeture complete, impliquant la nécessité de deux ou de
plusieurs points de retenue.

En présence d'un groupe (de 2 a 8) d'actionneurs RACK MAX 24 Vcc, le mouvement du
vantail résulte synchronisé, c'est-a-dire qu'il est plus uniforme. Si I'un des actionneurs
s'arréte pour un blocage mécanique ou électronique, les autres s'arréteront eux aussi pour
garantir l'intégrité de la menuiserie. Rappelons que la force exercée par un ensemble
d'actionneurs installés sur un méme vantail équivaut a la somme des forces exercées par
chaque actionneur ; en installant deux actionneurs, la force exercée sur la menuiserie sera
doublée.

IMPORTANT : pour dimensionner un systéme avec plusieurs actionneurs
synchronisés, il est conseillé de calculer a 90% la force nominale de chaque
actionneur.

6. DIMENSIONS DE L’ACTIONNEUR

Les dimensions d'encombrement principales de I'actionneur sont indiquées dans le dessin
ci-dessous.

C+163 44.6

113

45

C+128

/. ETIQUETTE SIGNALETIQUE ET MARQUAGE

Les actionneurs RACK MAX 650 sont marqués UE et satisfont aux normes énumérées dans
la Déclaration de Conformité. Etant en outre considérés des quasi-machines par la Directive
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Machines, ils sont également accompagnés de la Déclaration d'Incorporation. Les deux
Déclarations figurent aux dernieres pages du présent manuel.

Les données d'identification figurent sur une étiquette autocollante appliquée a l'extérieur du
conteneur, qui doit rester intacte et visible.

Les principales informations de I'étiquette sont : adresse du fabricant, nom du produit -
numeéro du modele, caractéristiques techniques, date de production et numéro de série.

En cas de contestation, veuillez indiquer le numeéro de série (SN) figurant sur I'étiquette.

La signification des symboles utilisés sur I'étiquette comme abréviation des caractéristiques
techniques est aussi reproduite au tableau du chapitre "DONNEES TECHNIQUES".

8. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modele RACK MAX 650 230V RACK MAX 650 24V

Force de poussée et de traction (Fn) 650 N

Courses d'exécution (Sv) 180, 230, 350, 550, 75, 1000 mm

Tension d’alimentation (Un) 110-230V~ 50/60 Hz 24V —

Courant a la charge nominale (In) 0,37 A ((1213983)_ 018 A 10A

Puisgance absorbée a la charge 28 W (110V) — 24 W (230V) 24 W

nominale (Pn)

Vitesse a vide (Ouverture / Fermeture) 5 mm/s 7 mm/s

Durée de la course a vide En fonction de la course

Isolation électrique Classe |l Classe Il (Selv)

Type de service 2 cycles | 5 cycles

Température de service /ﬂ/ (- 20 °C) lf (+ 70 °C)

Indice de protection des dispositifs

électriques IP65

Soft-stop QuUI

Fonction relax Ooul

Réglage de la fixation a la menuiserie Autodétermination de la position

Connexion en parallele OUI (20 maxi)

Fonctionnement synchronisé Non \ OUI (8 maxi)

Force nominale de retenue 3000 N

Fin de course 3 l'ouverture Electronique a codeur (apres avoir appris le fin de

course)

Fin de course a la fermeture A absorption de puissance

Protection contre la surcharge A absorption de puissance

lep_e et Ion_gueur du cable HO5VV-F - 2m

d'alimentation

Niveau de bruit mesuré 55 dB(A)

Dimensions 44 x 113 x (course + 163) mm

Poids appareil 1,40/1,45/1,65/2,34/ | 1,70/1,75/1,95/ 2,29
2,69/3,11 kg /2,64 /3,07 kg

Fonction synchronisée Non Oui

Connexion avec la serrure Non oui

électromécanique Tube-Lock art. 07809

Les données citées sur ces figures ne sont pas contractuelles et peuvent varier sans préavis.
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9. ALIMENTATION ELECTRIQUE

L'actionneur est commercialisé en deux versions qui se distinguent selon Il'alimentation
électrique :

1. RACK MAX 650 230V : tension d'alimentation 110-230V~ 50/60Hz, avec cordon
d’alimentation a trois fils (BLEU CIEL, commun neutre ; NOIR, phase ouverture ; MARRON,
phase fermeture).

2. RACK MAX 650 24V : tension d'alimentation 24V-—, cordon d’alimentation a trois fils,
NOIR connecté a + (positif) ouverture, ROUGE connecté a + (positif) fermeture. Un
troisieme fil VERT « 3 » est destiné a la synchronisation avec d'autres actionneurs
analogues et a la connexion éventuelle avec la serrure électromécanique Tube Lock.

Les actionneurs a basse tension 24V-— peuvent étre alimentés a travers une unité spéciale
(RWA avec batteries de secours) ou a une alimentation de s(reté avec tension de sortie de
24V — (min. 20,4V, max 28,8V).

é IMPORTANT POUR LA SECURITE DE L’APPAREIL : penser aisoler le fil VERT des
moteurs synchronisés avec tension d’alimentation a 24V-—, si celui-ci n'est pas utilisé.

9.1. Choix de la section des cables d’alimentation

Le tableau ci-apres indigue la longueur maximale du cordon pour la connexion d'un seul
opérateur.

SEC'I:ION DU Actionneur alimenté a
CABLE 24V — 110V~ 230V~
0,50 mm?2 ~20m ~300 m ~1400 m
0,75 mm?2 ~30 m ~450 m ~2100 m
1,00 mm? ~40 m ~600 m ~2800 m
1,50 mm?2 ~60m ~900 m ~4000 m
2,50 mm?2 ~100 m ~1500 m ~6800 m
4,00 mm?2 ~160 m ~2500 m ~11000 m
6,00 mm?2 ~240m ~3700 m ~15000 m

10. CONSIGNES POUR LE MONTAGE DE L’ACTIONNEUR

Ces instructions s'adressent aux techniciens spécialisés et de ce fait, les techniques
fondamentales de pose et de sécurité ne sont pas commentées.

Toutes les opérations de préparation, de montage et de connexion électrique sont réservées
a des techniciens spécialisés afin de garantir les performances et le fonctionnement de
I'actionneur. Commencer par vérifier que les conditions fondamentales suivantes sont
remplies :
Avant d'installer I'actionneur, s'assurer que les parties mobiles de la fenétre sur
laquelle il doit étre posé ne présentent aucun probléeme mécanique, qu'elles
s'ouvrent et se ferment correctement et qu'elles sont bien équilibrées (selon le

modele).

& L'actionneur doit permettre d'actionner la fenétre ; ne pas dépasser les limites
indiquées dans le tableau des caracteéristiques techniques de l'appareil (parag. 6).
Faire un calcul sommaire a partir de la formule indiquée au paragraphe 2.1 de ce
manuel.
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Attention : s’assurer que le type d’alimentation électrique de I'appareil correspond
a celle disponible en vérifiant les données mentionnées sur I'étiquette appliquée au
motoréducteur.

S'assurer que I'actionneur n'a pas été endommagé durant le transport, d’abord a
I'ceil nu puis en le mettant sous tension et en le faisant fonctionner dans un sens et
dans l'autre.

Les modéles vasistas présentent le risque de blessures dues a la chute
accidentelle de la fenétre. Monter impérativement un fin de course a compas ou un
autre systeme de sdreté anti-chute, convenablement dimensionné, pour résister a
la chute éventuelle de la fenétre.

10.1. Preéparation au montage

Avant de commencer a installer I'actionneur, préparer le matériel complémentaire ci-apres,
comprenant outils et équipements divers.

*

*
*
*

Si
m

Fixation sur fenétres en métal : inserts filetés M5 (6 piéces), vis métriques téte plate
M5x12 (6 pieces).

Fixation sur fenétres en bois : vis autotaraudeuses pour bois @4,5 (6 pieces).

Fixation sur fenétres en PVC : vis autotaraudeuses pour métal @4,8 (6 pieces).

Outils divers : métre, crayon, perceuse/visseuse, jeu de forets pour métal, insert pour
visser, ciseaux d'électricien, tournevis.

10.2. Calcul du nombre de points de poussée / retenue

la largeur de la fenétre dépasse 1,20 m, prévoir plusieurs points de poussée/retenue en
ontant plusieurs actionneurs ou tiges sans moteur.

La formule suivante permet de calculer en toute simplicité la position de ces points.
Formule : Légende :

LA = Largeur vantail (c6té des paumelles)

Les deux cotes latérales - LA @ (PA x 2) = PA = Point d'attache de I'actionneur

QL QL = Cotes latérales
Les cotes centrales -QLx 2

Fig. 3 Fig. 3 bis
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Fig. 4 Fig. 5 Fig. 5 bis Fig. 6

10.3. Montage sur une fenétre avec ouverture par projection

. Tracer au crayon la ligne médiane de la menuiserie, aussi bien sur la partie mobile que
sur la partie fixe (Fig. 1). En présence de plusieurs actionneurs sur la méme fenétre,
tracer selon les indications au § précédent 10.2.

. Placer la patte de support du moteur sur le bord de la partie fixe de la menuiserie, au
niveau du repere de la ligne médiane et tracer les quatre points de fixation a percer (Fig.
2).

. Percer les orifices au foret et monter la patte de support du moteur en s’assurant de serrer
les vis a fond (Fig. 3 et Fig. 3bis).

. Placer ensuite la patte avant au niveau de la ligne médiane de la partie mobile de la
menuiserie puis tracer les points de fixation a percer (Fig. 4).

. Percer les orifices au foret et monter la patte avant en s’assurant de serrer les vis a fond
(Fig.5 et Fig. 5his).

. Prendre les vis de serrage et les monter sur la patte de support du moteur. Ne pas les
serrer encore a fond, laisser un jeu de 2 tours.

. Enfiler le profil en queue d'aronde de I'actionneur dans les vis de serrage en s’assurant
qu’il s’emboite correctement a I'emplacement prévu afin que I'actionneur coulisse
correctement tout le long de son propre axe (Fig. 6).

. Installer 'actionneur de sorte que l'orifice percé dans la crémaillere entre dans la patte
de fixation avant. Introduire la vis M6x25 dans la patte et dans l'orifice de la crémaillére ;
fixer ensuite I'écrou autobloquant a I'aide de deux clés hexagonales de 10.

Déplacer manuellement I'actionneur le long de son propre axe pour fermer la menuiserie
en comprimant bien les joints. Serrer & fond les vis de serrage en vérifiant la linéarité de
I'actionneur vis-a-vis de la menuiserie. Couple de serrage conseillé 4-5 Nm.

. Il est désormais possible de mettre I'actionneur sous tension pour effectuer un test
d’ouverture et de fermeture compléte de la fenétre. Aprés la fermeture de la fenétre,
s'assurer qu'elle résulte parfaitement fermée en vérifiant si les joints résultent
suffisamment aplatis.

. Le fin de course de I'opérateur est automatique en phase de retour. L’appareil exerce
une traction qui garantit la compression parfaite des joints, y compris sur les menuiseries
de grandes dimensions.
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10.4. Montage sur fenétres de toit a coupole, lucarnes ou
fenétres de toitures en redans

Pour monter l'actionneur sur ce type de menuiseries, suivre les instructions du « Montage
sur fenétres a ouverture par projection » au § 10.3.

10.5. Montage actionneur et tige (ou tringle) avec barre de
liaison
Les actionneurs RACK MAX 650 peuvent étre reliés en tandem en utilisant une tige sans

moteur, a travers une barre mécanique de liaison. Le mouvement d’'un actionneur est
conditionné par une tige mécanigue qui assure uniformité et vitesse constante.

Possibilité de monter deux actionneurs - ou plus - sur les menuiseries, avec un ou plusieurs
moteurs en version synchronisée en fonction de la force nécessaire.

Pour le montage, procéder de la facon suivante :

A. Tracer I'entraxe de montage des deux actionneurs sur la menuiserie en respectant les
dimensions indiquées au § 10.2.

B. Installer les pattes de support de l'actionneur, tracer les points a percer, percer la
menuiserie et monter les pattes (suivre I'explication au § 10.2.

C. Installer ensuite les pattes avant, tracer les points a percer,
percer la menuiserie et monter les pattes avant (suivre
I'explication au § 10.2.

D. Monter les actionneurs.
E. Installer la barre de liaison en procédant de la fagcon suivante :

» Introduire la barre de liaison d’abord dans un actionneur puis
dans lautre. S’assurer que la barre dépasse de chaque
actionneur d’au moins 2 mm (Fig. 7).

» Monter et serrer les vis a téte fraisée M8x14 mm (comprises avec la barre de liaison)
aux deux extrémités de la barre pour éviter qu’elle ne s’échappe.

ENTRAXES DES BARRES DE LIAISON

Code Désignation Longueur barre Entraxga[c):ti)cjnneurs
(mm) (mm)
07456 Barre de liaison de 1000 mm 1035 1 000
07457 Barre de liaison de 1500 mm 1535 1 500
07458 Barre de liaison de 2000 mm 2 035 2 000
07459 Barre de liaison de 2500 mm 2535 2 500

Pour les dimensions spéciales, s’adresser au fabricant

10.6. Montage de plusieurs actionneurs avec barre de liaison ou
en mode synchronisé

Les actionneurs RACK MAX 650 peuvent étre reliés en tandem ou en batterie a travers une
barre mécanique de liaison ou en mode synchronisé. Le mouvement d’un actionneur est
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conditionné a I'autre par un mécanisme ou il est synchronisé avec l'autre, de sorte a résulter
uniforme et a vitesse égale.

Possibilité de monter deux opérateurs - ou plus - (M) sur les menuiseries, avec un ou
plusieurs groupes de renvoi (R) en fonction des nécessités.

Le dessin ci-apres représente un exemple de montage avec plusieurs solutions de points
de poussée avec des actionneurs a tige sur une fenétre de grandes dimensions ou

« traditionnelle ». |l est possible de monter jusqu’a 8 actionneurs synchronisés avec
plusieurs solutions de tige pour obtenir d’autres points de poussée.

Synchronisation Qté Qi Qté

: : . groupes : Force

Configuration points de moteurs . | points de
. de renvoi . totale

poussée (M) (R) poussée
a 24V/230V mécanique 1 1 2 650N
b 24V/230V mécanique 1 2 3 650N
C 24V/230V mécanique 1 2 3 650N
dl 24V/230V meécanique 2 0 2 1100N
el 24V/230V mécanique 2 1 3 1100N
f1 24V/230V mécanique 2 2 4 1100N
d2 24V électronique 2 0 2 1100N
e2 24V électronique 2 1 3 1100N
f2 24V électronigue 2 2 4 1100N
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11. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Les appareils sont dotés d'un cable réalisé conformément aux normes de sécurité et aux
normes de protection contre les perturbations radio.

CHAQUE MODELE D'OPERATEUR DOIT ETRE EQUIPE DE SON CABLE SPECIFIQUE.

Avant de procéder au branchement électrique, vérifier sur le tableau ci-aprés si
le cordon d'alimentation correspond aux valeurs de tension indiquées sur
I'étiquette présente sur l'opérateur.

. . . Longueur du Nombre de S . Fils de
Tension d'alimentation c?)rdon fils Fils d'alimentation communication
BLEU CIEL
110-230V~ 50/60Hz 2m 3 NoIrR -
MARRON
24V— 2m 3 ROUGE VERT
NOIR

S'il s'avére nécessaire de prolonger le cordon d'alimentation au bouton de commande pour
actionneurs a basse tension (24-—), utiliser des cables de section adéquate. La section des
conducteurs est indiqguée dans le tableau page 9 (Choix de la section des cordons
d'alimentation).

IMPORTANT POUR LA SECURITE DU PRODUIT :

Le fil Vert « 3 » des moteurs atension d'alimentation a 24V-——= doit étre isolé
s'il n'est pas utilisé.

11.1. Branchement électrique de RACK MAX 650
Pour le cablage, respecter les schémas ci-apres.
1 2 _ 1
e (I —

e n [Lree
e . HEa
Lo T~ T T T T ‘

g jl | o—c+— 3

: 3 | il 2 |—=

L | s

g | ~

Y Wy WSIREEY

FN

1 2 3
1T 1 2 | 3 ROSS0 NERO VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN ~ CONTROL WIRE

L\éZHZTUEFESE B’\ﬁéi MQEE%I\NIE ROT SCHWARZ GRUN  LEITUNGSUBER-WACHUNG

HELLBLAU SCHWARZ BRAUN ROUGE NOIRE VERT ~ CABLE DE CONTROLE

BLEU CLAR NOIRE VARRON ROJO NEGRO VERDE ~ CABLE DE CONTROL

AZUL NEGRO MARRON
b sl

rat | v
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11.2. Liaison de 2 - ou plus - RACK MAX 650 24 Vca
SYNCHRONISES

Le cable fourni avec l'actionneur dans la
version 24V mesure environ 2 m de long et
est calculé conformément aux normes de

T°'°*— |
Securité. i : i—?: _______ _.!
1

-

Connecter les fils de communication a
travers une borne « a capuchon » (la borne

est comprise dans I'emballage). La !
connexion doit étre stable et fiable, avec un | - + _& ‘—l

bon contact électrique (cuivre avec cuivre)

L
N
~—
FE

24V

pour éviter toute perturbation sur la | 2 :
communication. Les fils de communication RE> | BiAck | GREEN CONTROLWIRE
peuvent mesurer au maximum 10 m de long. ROT | SciWaRz | GRUN LETUNGSUBERWACHUNG
ROJO NEGRO VERDE CABLE DE CONTROL
Pour le cablage, respecter le schéma ci- l_e_l 24\ ==
contre :
Branchement d’'une serrure Branchement d’'une serrure
électromécanique TUBE-LOCK avec électromécanique TUBE-LOCK avec
RACKMAX 650 24Vcc RACKMAX 650 24Vcc en version
synchronisée
1 1
[ e [ o] gl
Lt & ™\ o—oc) P
N | —lL | N e 3 3
|| L j 2 R E
| )
= S
5 ik W _“ = & o — -‘- -‘a

1 | 2 3 1 | 2 3
ROSSO NERC VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE ROSS0 NERD VERDE  FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE RED BLACK GREEN  CONTROL WIRE
ROT SCHWARZ GRON  LEITUNGSUBER-WACHUNG ROT SCHWARZ GRUN LE_lTUNGSUBER-WACHUNG
ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE GONTROLE ROUGE NOIRE VERT  CABLE DE CONTROLE
RCJO NEGRO VERDE  CABLE DE CONTROL ROJO NEGRO VERDE  CaBLE DE CONTROL
v v 24V ===

ATTENTION : Aprés chaque intervention de fin de course ou de la protection
électronique, la crémaillere se déplace dans le sens inverse sur 1-2 mm environ.
Ceci est normal et permet de détendre les organes mécaniques et de mieux
comprimer les joints, assurant la longévité du mécanisme.
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12. PROGRAMMATION DE L’ACTIONNEUR

Apres avoir réalisé tous les branchements électrigues et avant de faire fonctionner
I'actionneur, procéder a I'apprentissage des parameétres fonctionnels ; cette opération est
définie REINITIALISATION.

Chaque actionneur passe un test de mise en service a l'usine qui garantit son
fonctionnement et il est déja programmé pour obtenir la course d’ouverture maximale.
Durant la premiere installation ou en phase de REINITIALISATION ou si I'actionneur a perdu le
paramétrage de base, sa mémoire reconnait et enregistre automatiquement les parameétres
d’installation et de fonctionnement, y compris la distance entre I'ouvrant et le dormant.

La différence de cote entre la partie en saillie de I'ouvrant et le dormant est appelée «
recouvrement » (voir 8 12.3) et, en phase d’apprentissage, elle permet a I'actionneur de
saisir le parametre de fin de course a la fermeture. Elle se manifeste la premiere fois que
I'actionneur ferme complétement la fenétre ou suite a une REINITIALISATION et elle reste
mémorisée comme parametre opérationnel.

Un tampon a vis est présent sur le coté gauche du motoréducteur. Le retirer pour accéder
au dip-switch. La led de signalisation servant a définir les erreurs et les adresses des
différents appareils se trouve a coté du tampon.

La programmation est simple, immédiate et peut étre effectuée a tout moment.

e Lorsque le dip-switch est sur ON, [lactionneur fonctionne correctement, les
parametres sont définis et la course est mémorisée.

e Lorsque le dip-switch est sur OFF (1), 'actuateur procéde a la REINITIALISATION Ou a
la premiére installation en validant les paramétres de fonctionnement et de fin de
course.

IMPORTANT. En cas de connexion de la serrure électromécanique TUBE LOCK,
y compris avec un seul actionneur, procéder a une nouvelle REINITIALISATION.

Avant de lancer la REINITIALISATION, vérifier la connexion électrique avec la serrure
TUBE LOCK.

12.1. Procédure de Réinitialisation

La procédure permet de configurer un seul actionneur, une batterie de modeles
synchronisables ou est valable en présence d’une serrure électromécanique TUBE LOCK.

chaque réglage, attendre quelques secondes (~5 s) avant de remettre I’actionneur

f IMPORTANT. Régler le dip-switch apres avoir débranché les actionneurs. Apres
sous tension pour valider la nouvelle valeur.

= Mettre le dip-switch sur OFF. En cas de configuration avec plusieurs dispositifs (ou en
présence d'une électroserrure TUBE LOCK) avec branchement des fils VERTS, régler le
dip-switch en suivant les consignes pour un seul opérateur ; les autres dispositifs seront
associés automatiquement.

= Mettre les actionneurs sous tension (indifferemment en ouverture ou en fermeture). La
phase d'initialisation est lancée. L'actionneur démarre immédiatement (au bout de 8 secondes
en présence d'une serrure TUBE LOCK) et il effectue une manceuvre de fermeture compléte
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(crémaillere entierement repliée) et une manceuvre d'ouverture sur environ 5 cm. Durant
cette phase, s'assurer qu'aucun obstacle ne géne le mouvement de la crémaillére et
attendre que la procédure de toutes les machines soit terminée en présence
d’actionneurs synchronisés.

= Une fois l'opération terminée, les leds oranges de chaque machine connectée
clignoteront pour indiquer la fin de la procédure de REINITIALISATION. Le nombre de fois
que la led clignotera difféere pour chaque dispositif afin d'indiquer I'adresse saisie
(opérateur 1 — 1 flash — pause — 1 flash — pause ; opérateur 2 — 2 flash — pause —
2 flash — pause, et ainsi de suite).

= Deébrancher les machines.

» La course d'ouverture (sortie crémaillere) peut garder les valeurs d’usine (course
maximale) ou peut étre personnalisée ; prendre la décision durant cette phase.

= Commander I'actionneur pour 'OUVERTURE sans coupures d’alimentation jusqu’a la
cote souhaitée (personnalisation de la course). La position de fin de course en sortie
sera fixée au moment ou l'on coupe lalimentation. Cette cote de sortie sera
mémorisée et utilisée comme fin de course pour POUVERTURE. En présence
d’actionneurs synchronisés, ils se déplaceront tous ensemble et s’arréteront a la méme
cote.

= Sil'ouverture n’arrive pas a la cote souhaitée, répéter la REINITIALISATION.
En présence de la serrure électromécanique TUBE LOCK, consulter le manuel

d'utilisation et d'installation correspondant pour les opérations destinées a la
serrure.

12.2. Fins de course de I’actionneur

Les fins de course d’ouverture et de fermeture sont automatiques et non programmables.
L'actionneur s'arréte par effet d'absorption de puissance qu'il rencontre lorsque la
crémaillere - en sortie - atteint son fin de course interne ou - au retour - pour la fermeture
compléte de l'ouvrant, avec les joints complétement comprimés, c'est-a-dire lorsque la
puissance absorbée dépasse un seuil prédéfini sur le microprocesseur.

électronique, la crémaillere effectue un Iéger mouvement inverse pour fournir la

: ATTENTION : Apres chaque fermeture ou déclenchement de la protection
bonne compression sur les joints et détendre les organes mécaniques.

Aprés avoir programmé I'actionneur, il est conseillé d'effectuer certaines opérations de
vérification. En cas d’erreur, il est possible de répéter la programmation pour obtenir la
course choisie. Si la REINITIALISATION s'avére nécessaire, suivre les consignes ci-dessus.

12.3. Acquisition du recouvrement

Les explications ci-dessous décrivent comment proceder a |'acquisition de I'épaisseur du
recouvrement (aprés avoir déja procédé a la REINITIALISATION) :

- Les opérations de montage de I'actionneur/des actionneurs sur la menuiserie et le
branchement électrique ont déja eté expliquées (voir § 10 et 11).

- Envoyer la commande d’ouverture de I'ouvrant pour quelques centimétres.
- Envoyer la commande de fermeture de I'ouvrant jusqu’au fin de course.

98



- Attendre que la fenétre soit complétement fermée et si I'acquisition de I'épaisseur du
recouvrement a été effectuée correctement, la led orange de l'actionneur clignotera 3
secondes.

IMPORTANT : Si l'actionneur n'a pas complété la fermeture de la fenétre
f correctement pour quelque raison que ce soit, et s'est arrété avant le fin de la

course, il faudra répéter dans l'ordre les opérations de REINITIALISATION et
d'acquisition de I’épaisseur du recouvrement, jusqu'a ce qu'elles résultent
correctes.

12.4. Indications lumineuses de la led
En cas de problémes durant l'installation ou le fonctionnement des appareils, vérifier les
causes possibles signalées ci-apres :

La led est visible sur le tampon qui cache le dip-switch présent sur le c6té gauche du
motoréducteur et elle s’allume de trois couleurs :

¢ ROUGE, indique les erreurs ou les dysfonctionnements :
& VERT, fonctionnement correct ;

& ORANGE, attendre, fonctions en cours. /S
LED ROUGE
Nombre
de . . .
clignotem Type d'erreur Solution possible
ents
Erreur surcharge : S'assurer qu'aucun obstacle n'empéche
1 l'opérateur a détecté une surcharge I'opérateur de terminer sa course. Vérifier si
de courant au niveau du moteur ['actionneur est installé correctement
Erreur de communication :
la communication entre les Vérifier la condition des cables de
2 dispositifs a été interrompue ou les  raccordement et répeter eventuellement la
dispositifs utilisés ont été REINITIALISATION

REINITIALISES séparément

Vérifier I'électroserrure. Consulter le manuel

3 Erreur électroserrure de I'électroserrure

Réglage interne incohérent :

4 Le réglage des actionneurs est Répéter la REINITIALISATION
incohérent

Erreur dans la procédure de
REINITIALISATION :

5 la procédure de REINITIALISATION Répéter la REINITIALISATION
n'a pas ete effectuée correctement
ou a éteé interrompue
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Erreur de céblage :

les cordons d'alimentation des o . R

6 dispositifs configurés en mode Veérifier et corriger le cablage
synchronisé sont branchés dans le
sens inverse

Erreur codeur :

7 le codeur embarqué a subi une Répéter la REINITIALISATION
erreur de calcul

Erreur d'alimentation électrique :

Vérifier les contacts électriques aux extrémités

8 :a ten?lon d aclllm_entatlon dépasse gy cable de l'opérateur et si la tension
setZkYIg eurs admises ou n'est pas d'alimentation est correcte

Erreur d'alignement :
la crémaillere des actionneurs o
9 branchés en mode synchronisé est Répéter la REINITIALISATION
décalée et se trouve au-dela de la
valeur maximale admise

Erreur de mémoire :
10 le processus d'écriture sur la Répéter la REINITIALISATION
mémoire interne n'a pas réussi

Erreur de branchement :

déclenchement d'une Vérifier le type d'actionneurs choisis pour le

11 REINITIALISATION avec plusieurs
actionneurs différents des modeéles

systéme puis répéter la REINITIALISATION

synchronisables

Etat de la led

ALLUMEE

CLIGNOTANTE

Etat de la led
ALLUMEE

Durée < 0,5
secondes

ALLUMEE

ALLUMEE 3
secondes

CLIGNOTANTE

LED VERTE
Signification
Dispositif alimenté correctement.

Le dispositif a effectué correctement une course de retour en complétant
I'opération avec I'écriture sur mémoire ou est en mouvement.

Dispositif alimenté correctement. Le dispositif a accompli correctement
une course de sortie. Le nombre de clignotements indique un numéro
préalablement attribué au dispositif durant la REINITIALISATION

LED ORANGE
Signification

Processus d'écriture sur la mémoire interne en cours

Procédure de Réinitialisation en cours

Procédure d'acquisition de I'épaisseur du recouvrement terminée
correctement

Procédure de Réinitialisation terminée correctement. Le nombre de
clignotements indique l'adresse attribuée au dispositif pour une
configuration a plusieurs dispositifs
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13. CONTROLE DU MONTAGE CORRECT

ATTENTION : Pour garantir le fonctionnement de [l'appareil, assurer ses

é performances et sa longévité, pour la sécurité des personnes et des biens matériels,
vérifier qu’il a été installé correctement et procéder aux contréles indiqués ci-apres
apres l'installation.

e S'assurer que la fenétre est bien fermée sur chaque angle et que le montage a été effectué
a la perfection, de sorte a eviter toute friction.

e S’assurer que l'actionneur est aligné par rapport a la patte de I'ouvrant ; s'’il ne l'est pas,
la crémaillere doit fournir un effort supplémentaire pour coulisser.

e Lorsque la fenétre est fermée, s’assurer que la patte de I'ouvrant se trouve a au moins 5
mm par rapport a I'actionneur. C'est la condition nécessaire pour que la fenétre soit bien
fermée et que les joints soient comprimés correctement. Dans le cas contraire, la fenétre
risque de ne pas étre complétement fermée.

o Vérifier également si les attaches et les pattes de support sont bien alignées entre elles,
solidement fixées a la fenétre et que les vis ont été serrées correctement. Il est déconseillé
d'utiliser des vis autotaraudeuses sur les fenétres en aluminium car elles arracheraient le
profil au bout de quelques manceuvres ; utiliser des vis métriques a inserts filetés (détails
au § 10.1).

e S'assurer que le cordon d’alimentation n’'empéche pas I'actionneur de tourner et ne géne
pas son fonctionnement ; cette précaution concerne la sécurité des personnes et des
biens matériels.

e S'assurer que la fenétre atteint la position prévue en fonction du fin de course sélectionné.

14. MANCEUVRES D’URGENCE ET OUVERTURE POUR LA
MAINTENANCE OU LE NETTOYAGE

S'il s'avere nécessaire d'ouvrir la fenétre manuellement en cas de coupure de courant ou
pour un probléme mécanique, ou pour des opérations de maintenance ou de nettoyage sur
I'extérieur de la fenétre, procéder aux opérations suivantes :
1. Dévisser I'écrou de la vis de I'axe qui retient la crémaillere sur la patte de I'ouvrant.
2. Tenir la fenétre d’'une main et de l'autre, dégager la vis de I'axe de son orifice (il est
conseillé d’effectuer cette opération en laissant la fenétre ouverte d’au moins 10 cm
pour extraire la vis plus facilement).
3. Ouvrir manuellement la fenétre.
ATTENTION : RISQUE de chute de la fenétre ; le vantail pourrait tomber car il
/ f \ n'est plus retenu par la crémaillére.
4. Une fois les opérations de maintenance et/ou de nettoyage terminées, répéter les
points 1 et 2 dans le sens inverse.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, demander au fabricant ou au service
d’assistance technique de le remplacer ou faire appel a un technicien compétent afin d’éviter
tout risque possible.
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15. RESOLUTION DE CERTAINS PROBLEMES

Certains problémes pouvant se présenter durant l'installation ou l'utilisation normale de
I'appareil pourraient étre dus aux causes suivantes : Consulter également les indications de
la led ROUGE :

Probléme Cause probable Solution
L’énergie électrique n’arrive pas | Vérifier la prise de terre du
a la source disjoncteur
Céble de connexion non branché | Vérifier toutes les connexions
L’opérateur ne | ou ayant un fil débranché électriques sur le motoréducteur
fonctionne pas Vérifier si la tension qui arrive a
L’alimentation électrique est I'actionneur est de méme nature
d’'une autre nature gue celle qui est indiquée sur la

plaquette des données techniques
Vérifier les branchements

Erreur de cablage électrique électriques de chaque fil et de leur
fonction

Vérifier si les appareils raccordés
Liaison avec d’autres appareils en batterie sont compatibles en
incompatibles consultant les manuels d’emploi
correspondants

L’actionneur
s’allume mais
ne fonctionne
pas

16. PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Tous les matériaux utilisés pour la construction de la machine sont recyclables.

Il est préconisé que la machine méme, les accessoires, les emballages etc. soient envoyeés
a un centre pour la réutilisation écologique, comme établi par la Iégislation en vigueur en
matiére de recyclage des déchets.

La machine est formée principalement des matériaux suivants: Aluminium, Zinc, Fer,
Plastique de type divers, Cuivre. Les matériaux seront éliminés conformément aux
reglements locaux en matiere d’élimination des déchets.

17. CERTIFICAT DE GARANTIE

Le fabricant garantit le bon fonctionnement de la machine. Il s’engage a remplacer les piéces
qui seraient défectueuses a cause de la mauvaise qualité du matériel ou pour un vice de
construction, conformément au libellé de I'article 1490 du Code Civil.

La garantie couvre les produits ou les composants de ceux-ci pour une durée de 2 ans a
partir de la date d’achat. La validité de la garantie est subordonnée a la présentation de la
preuve d’achat et du respect, de la part de I'acheteur, de toutes les conditions de paiements
convenues.

La garantie de bon fonctionnement des appareils fournie par le constructeur signifie que
celui-ci s’engage a réparer ou a remplacer gratuitement, dans les plus brefs délais, les
pieces devant tomber en panne pendant la période de garantie. L'acheteur ne peut
revendiquer aucun autre droit en termes de dommages et intéréts, directs ou indirects, ou
d’autres frais. Toute tentative de réparation de la part d’'un personnel non autorisé par le
fabricant fait immédiatement tomber la garantie.
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Sont exclus de la garantie les composants fragiles ou soumis a une usure normale, a des
agents ou processus corrosifs, a une surcharge fat-elle temporaire etc. Le fabricant ne
répond nullement des dégats provoqués par un montage, une manceuvre ou une saisie
erronée, par des sollicitations excessives ou l'inexpérience de |'utilisateur.

Toute réparation effectuée dans le cadre de la garantie sera toujours entendue "franco usine
du producteur". Les frais de transport correspondants (aller / retour) seront toujours a charge
de l'acheteur.
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18. DECLARATION DE CONFORMITE

La Société

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - Italy e R YT

en sa qualité de FABRICANT,

déclare que l'article décrit ci-apres :

RACKMAX 650

« Actionneur électromécanique a crémaillére pour automatisme de menuiseries. »

Modéle : RACKMAX 650 24V

Numéro de série et année de fabrication présents sur la plaquette d'identification
du produit

Emploi prévu : Opérateur a crémaillére, linéaire a tige, destiné a I'automatisme
de menuiseries type vasistas, projection, toiture en redans et
basculant.

Est conforme

aux conditions essentielles et aux dispositions des directives européennes suivantes :
- 2014/30/UE (Directive concernant la Compatibilité électromagnétique)
- 2011/65/UE (Directive ROHS)

sur la base de l'application des normes équivalentes suivantes :
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

et applique le marquage €€

Cette Déclaration de conformité est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant.

Budrio, 6 mai 2021 Le responsable
Peter/Santo,

Représentant légal, GIESSE/S.p.A.

104



19. DECLARATION DE CONFORMITE

La Société

GIESSE S.p.A. p

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - Italy e R YT

en sa qualité de FABRICANT,

déclare que l'article décrit ci-apres :

RACKMAX 650

« Actionneur électromécanique a chaine pour automatisme de menuiseries. »

Modéle : RACKMAX 650 230V

Numéro de série et année de fabrication présents sur la plaquette d'identification
du produit

Emploi prévu : Opérateur a crémaillére, linéaire a tige, destiné a I'automatisme
de menuiseries type vasistas, projection, toiture en redans et
basculant.

Est conforme

aux conditions essentielles et aux dispositions des directives européennes suivantes :
- 2014/30/UE (Directive concernant la Compatibilité électromagnétique)
- 2014/35/UE (Directive concernant la Basse Tension)
- 2011/65/UE (Directive ROHS)

sur la base de l'application des normes équivalentes suivantes :
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- EN 60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- EN IEC 63000:2018

et applique le marquage € €

Cette Déclaration de conformité est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant.

Budrio, 6 mai 2021
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20. DECLARATION D'INCORPORATION
(Annexes IIB DIR. 2006/42/CE)

La Société
e @5 ScHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (BO) - Italy

en sa qualité de FABRICANT,
AUTORISE A PRODUIRE LA DOCUMENTATION TECHNIQUE PERTINENTE

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy

ET DECLARE PAR LA PRESENTE QUE LA QUASI-MACHINE

Désignation : RACKMAX 650

Modéle RACKMAX 650 24V
Numéro de série et année de fabrication présents sur la plaquette d'identification
du produit

Emploi prévu : Opérateur a crémaillere, linéaire a tige, destiné a l'automatisme de

menuiseries type vasistas, projection, toiture en redans et basculant.

RESPECTE ET APPLIQUE LES CONDITIONS ESSENTIELLES SUIVANTES DE LA DIRECTIVE
2006/42/CE :

1.1.2 - - 14.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 13.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
1.5.5 -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
1.5.10

1.5.11

Normes équivalentes de référence :
EN ISO 12100 (2010)
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTATION TECHNIQUE PERTINENTE A ETE REMPLIE CONFORMEMENT A LA PARTIE
B DE L'ANNEXE VII

Personne autorisée a produire la documentation technique pertinente, établie dans la
Communauté :

Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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Cette quasi-machine ne doit pas entrer en service avant que la machine finale sur laquelle elle
doit étre incorporée n'ait été déclarée conforme, le cas échéant, aux dispositions de la Directive
machines 2006/42/CE (par conséquent, le marquage CE n'est pas appliqué en référence a ladite
Directive).

Cette Déclaration d'incorporation est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant.

Sur demande des autorités nationales compétentes, le fabricant s'engage a transmettre les documents
relatifs aux quasi-machines ; cet engagement comprend les modalités de transmission et et ne porte pas
préjudice aux droits de propriété intellectuelle du fabricant de la quasi-machine.

Budrio, 6 mai 2021
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21. DECLARATION D'INCORPORATION
(Annexes IIB DIR. 2006/42/CE)

La Société
e @5 ScHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (BO) - Italy

en sa qualité de FABRICANT,
AUTORISE A PRODUIRE LA DOCUMENTATION TECHNIQUE PERTINENTE
GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Italy
ET DECLARE PAR LA PRESENTE QUE LA QUASI-MACHINE

Désignation : RACKMAX 650

Modéle RACKMAX 650 230V

Numéro de série et année de fabrication présents sur la plaquette d'identification du
produit

Emploi prévu : Opérateur a crémaillere, linéaire a tige, destiné a l'automatisme de
menuiseries type vasistas, projection, toiture en redans et basculant.

RESPECTE ET APPLIQUE LES CONDITIONS ESSENTIELLES SUIVANTES DE LA DIRECTIVE

2006/42/CE :
1.1.2 - - 14.1 15.1 16.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - -
1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
- 15.5 - -
1.5.6
1.3.8 1.5.8
1.3.8.1 -
1.5.10

1.5.11

Normes équivalentes de référence :
EN 1SO 12100 (2010)
EN 60204-1 (2018)

LA DOCUMENTATION TECHNIQUE PERTINENTE A ETE REMPLIE CONFORMEMENT A LA PARTIE
B DE L'ANNEXE VII

Personne autorisée a produire la documentation technique pertinente, établie dans la
Communauté :

Massimiliano Palumbo

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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Cette quasi-machine ne doit pas entrer en service avant que la machine finale sur laquelle elle
doit étre incorporée n'ait été déclarée conforme, le cas échéant, aux dispositions de la Directive
machines 2006/42/CE (par conséquent, le marquage CE n'est pas appliqué en référence a ladite
Directive).

Cette Déclaration d'incorporation est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant.

Sur demande des autorités nationales compétentes, le fabricant s'engage a transmettre les documents
relatifs aux quasi-machines ; cet engagement comprend les modalités de transmission et et ne porte pas
préjudice aux droits de propriété intellectuelle du fabricant de la quasi-machine.

Budrio, 6 mai 2021 Le responsable

Représentant legal,| GIESSE S.p.A.
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1. HopmaTuBbl 6e3onacHoOCTH

[ONA OBECNEYEHUA BE3OMNACHOCTU NIOAEN TWWATENBHO NPUAEPXUBAUTECH BCEX
& NMPUBEQEHHbLIX YKA3AHUMA MO MOHTAXY. HEBEPHbIA MOHTAX MOXET CO3[0ATb
CEPbE3HYIO YIPO3Y BE3OMNACHOCTMW.

& OBA3AHHOCTb AHAIIU3A PUCKOB N HEOEXOOUMbIX 3ALUTHbLIX MEP.

anektpunyeckne npusogbl RACK MAX cOOTBETCTBYIOT MNOSIOXKEHUAM [dnpekTuBbl Mo
mMawmnHaMm u wMexaHuamam (2006/42/EC), cranHpapta I|IEC 60335-2-103 («YacTHble
TpeboBaHus K NpuBodam ANA BOPOT, ABEPEN U OKOH») N OPYrUX OUPEKTUB N CTaHO4apToB,
yKasaHHbIX B rMpunaraembix [eknapaumax CcOOTBETCTBMSA (MOMELLEHHbIX B KOHUE
pykosBoacTtea). B cooTtBeTcTBMM ¢ [MpPEeKTMBOM MO MawMHaM W MexaHusmam MpuBoabl
NpeacTaBnsloT cobon «KBasMMaLUUHbI» (Ha3blBaeMble TaKKe «4aCTUYHO 3aBepLUeHHble
MeXaHu3Mbl»), MpedHasHavyeHHble [ONA MOHTaXa Ha OKOHHbIX 6nokax u  OKHax.
O6A3aHHOCTBbIO M3roTOBUTENSA/NOCTaBLUMKA OKHa - €OMHCTBEHHOro Hecyuwlero 3a 370
OTBETCTBEHHOCTb NnunLa - ABNAeTcs NpoBepKa COOTBETCTBUS BCEN CUCTEMbI NPUMEHUMbIM
ctaHgaptam un odopmneHne ceptudukata EC. He pekomeHayeTcs Hukakoe apyroe
MCNosib3oBaHne, OTIIMYHOE OT NMPeayCMOTPEHHOro; B NoboM criyyae OTBETCTBEHHOCTb 3a
Hero HeceT NOCTaBLUMK BCEWN CUCTEMbI B LLENOM.

[ns cuctem, ycTaHaBnNMBaeMbIX Ha BbICOTe MeHee 2,5 M OT nona unun Apyron NoBepPXHOCTH,
AOCTYMHOW Anst ntoden, W3roToBUTENb/MOCTaBLUMK OKHA AOMKEH BbIMNOMHUTL aHanus3
PUCKOB BO3MOXHbIX TPaBM (CUIbHbIX yAApOB, pasgaBnMBaHUi, paH), KOTopble MOryT ObiTb
NPUYMHEHbI MOASIM MPU HOPManbHOM MCMONb30BaHWM OKHA U B ClydYae HeucnpaBHOCTEWN
N cryYalHbiX MONIOMOK aBTOMAaTU3MPOBAHHLIX OKOH W MPUHSTb BbiTEKalOLWME U3 HUX
3alLUMTHbIE Mepbl; CPeAM TakMx Mep BbiLLEYNOMSIHYTbIA CTaHOAPT PEKOMEHAYET:

- ynpaenaTb NPUBOAAMM C MOMOLLIbK KHOMKN «NPUCYTCTBUS YenoBeKka», pacnonoXeHHON
BOGNN3N cUCTEMbI, HO B MOfe 3peHus oneparopa Ans Toro, YTobbl OH MOr BU3yarbHO
KOHTpONMpoBaTb OTCYTCTBME NIOAEN BO BpeMda paboTbl NpMBoga. ATa KHOMKa A0SHKHa
ObITb pacnonoxeHa Ha BbicoTe 1,5 M 1 BNOKMPOBATLCH Ha KOY ecnu OHa AOCTYMNHa
NMOCTOPOHHUM; UNW:

- NPUMEHATb CUCTEMbl 3alnTbl NPU KOHTakTe (B TOM 4UCfe BXOAdWMe B COCTaB
npusogos), obecneyuBatolime MakcumarnbHoe ycunue 3sapbiBaHus 400/150/25 H,
namepeHHoe cornacHo naparpady 20.107.2 ctangapta IEC 60335-2-103; unw:

- MPUMEHATb BECKOHTAKTHbIE CUCTEMBI 3aLMThl (a3epbl, oNTUYeckne Gapbepsbl); UNn:

- NPUMEHATb CTauMOHapHble 3awuTHble 6apbepbl, MPEnsaTCTBYOWME [OCTYyNy K
ABVXKYLLMMCS YacTaMm.

3awmueHHbIMM Haanexawm obpasomM CcHMTaTCS aBTOMaTM3MPOBaHHbIE OKHA, KOTOpbIE:

- YCTaHOBIIEHbI Ha BbICOTE >2,5 M UNu:

- UMEIOT X0 OCHOBHOIO Kpasi Npu oTkpbiBaHUM <200 MM 1 CKOPOCTb 3aKkpblBaHUA <15 MMm/c;

nnu:

- obpasyloT cuctemy yganeHus abiMa U Tenna ¢ eAMHCTBEHHOW (PyHKUMEn yCTpaHeHus

aBapuMHOW cuTyaunm

B niobom cny4yae HeobxoaMmo 3aKpenntb UK noacTtpaxoBaTb NMNogBUXHble YaCTU OKOH,
KOTOpble MOrIun Obl yrnacTb HUXXe BbICOTbI 2,5 M BCreacrteune HENCNPAaBHOCTH Kakoro-nmbo
KOMMOHEHTA CUCTEMbI, BO u3bexaHune nageHna wnm BHE3aMNHbIX Pe3KnX ABWKEHWUI:
HanpuMmep, ncnofnib3oBatb HWMXHENOOBECHbIE OKHa, OCHalleHHble MnpenoxpaHnTersibHbIMn
nJaHKaMun-HOXHULUaMN.

[aHHbIM Npnbop He NpeagHasHa4vYeH ANs UCNOMb30BaHMS NMuamMm (BKnoyasa geten)
C OrpaHMYeHHbIMU (PUNYECKUMU, CEHCOPHLIMU WKW  UHTENNEKTyanbHbIMU
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BO3MOXHOCTSIMUM, a TakkKe NnuamMmm ¢ HeJOCTaTOYHbIM OMbITOM U 3HaHUAMU. He
NO3BONIANTE AETAM UrpaTb CO CTaUMOHAPHLIMU YCTPOMUCTBAMU yNpaBieHNs; nNpu
Hann4uu nyneToB [1Y oepXxute nx B Mectax, He4OCTYNHbIX ANs AeTen.

MpuBoa npenoHasHa4YeH UCKIYUTENbHO AONs  YCTAHOBKM B 3aKPbITbIX
nomewieHnax. B cnyyae nwoboro cneunanbHOro NpPUMEHEHUs pekoMeHayeTcs
npeaBapuTENbHO NPOKOHCYNbTUPOBATLCS C U3rOTOBUTENEM.

[Mocne cHATMSA ynakoBkn yoeamtecb B OTCYTCTBMM NOBPEXAEHUN npmnbopa.
Bcerga Ttpebyite nmcnonb3oBaHUA WUCKNIOYUTENBHO OPUTrMHArNbHbIX 3anyacTen.
HecobniogeHne aToro npasBuna MOXET oOTpuuaTenibHO ckasaTbCa  Ha
©e30nacHOCTU 1 BeAET K aHHYNMPOBAHMIO rapaHTUn Ha Npmbop.

B cnyyae kakmx-nmbo npobnem mnu COMHEHUNn obpallanTecb K CBOeEMY AUNEpy
NN HENOCPEACTBEHHO K N3rOoTOBUTENIO.

2. PopMynbl U peKoMeHAALUN No yCTaHoOBKe

C

2.1.

Pacuet yCcununsa oTKkpbiBaHUA / 3aKpbiBaHUA

MOMOLLbIO MPUBEAEHHbIX Ha 3TOM CTpaHuue QOpMyS&T  MOXHO paccyuTaTb
NPUONU3NTENBHYI0 BENTMYMHY YCUNKUS, HEOOXOAMMOrO AN OTKPbIBAHUS UMM 3aKpbiBaHUS
OKHa, C Y4ETOM BCEX BNUSIIOLLNX HA pacyeT hakTopOB.

Cumeoribl, ucrornb3yemMble rnpu pacyeme
F (kr) = Ycunuve oTKpbIBaHUSA N 3aKpbliBaHUSA P (kr) = Bec okHa (TONbKO NOABUXHOW CTBOPKM)

C (cm) = Xopg oTkpbIBaHuA (xo4 uenu npusoga) H (cm) = BeicoTa noaBMXXHOM CTBOPKK

=
P ‘Q?ij;\.
T o l
ﬂnﬂ TOPU3OHTAJIbHbIX 3EHUTHbLIX ﬂnﬂ BEPTUKAJIbHbIX OKOH
thonape unu niokos = BEPXHEMOMBECHbIX (A)
* HWKHENOABECHBIX (B)
F=054xP F=054xPxC:H

(Bo3aMOXHasi ~ Haspyska  3a  c4em

(BoamoxxHasi Haspy3ka, npunazcaemasi = 61a2onpusmH{o20 unu MpomueoroioXHo20
K GbOHapto e8empoM Uuflu CHeaoM, @ HarpassieHusi gempa 0o/mkHa bbimb ydYmeHa
OormkHa bbimb ydmeHa omoesibHO). omoesibHO)
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2.2. MakcumanbHbIN Xo4 OTKPbIBaHUA B 3aBUCUMOCTU OT BbICOTbI
CTBOPKMU

Bbibop xoga npmBoga 3aBUCUT OT BbICOTbI CTBOPKM 1 OT TUNa ero npumeHeHus. Ybegurecs,
YTO NPW BLINONIHEHUN X04a NPUBOA He 3aZeBaeT NPoduib CTBOPKK, a TakKe B OTCYTCTBUN
NPENsITCTBMMA OTKPbIBAHWUIO UM NepeHanpsikeHnst 3yb4aTon penku.

BHUMAHUE! [lo coobpaxeHnam 6e30MacHOCTU Bcerga npoBepsiiTe MNpaBUbHOCTb
npeaycMOTPEHHOro NPUMEHEHUS Nepea TEM, Kak KpenuTb NPUBOA K CTBOPKe. Ecnu npu aTom
Bbl CTOMKHYJIUCb C TPYAHOCTSAMKU, 0OpaTUTECh 3a KOHCYNbTaUMEN K N3roTOBUTESIO.

3. TexHuuyeckas nHpopmauusa o PyHKLMOHUPOBAHUMN CUCTEMBI

PeeyHbln NnpuBOA OCYLLECTBSET OBUWXKEHUS OTKPbIBAHUS U 3aKpbiBaHWUSI OKHA C MOMOLLbIO
cTanbHOM 3yb4aTonm perkm KBagpaTHOro ceveHus. VICTOYHMKOM [OBMXKEHUs SBMSieTCs
SNEKTPO3HEPrus - SNeKTponuTaHne nopdaeTca Ha MOTOp-peaykTop, ynpaBnsemMbln
9S1IEKTPOHHOW N1aToM.

Xopf oTKkpbiBaHMS OkHa HE saBnseTtca nporpammupyembiM, Ta Kak OH 3aBUCUT OT ASIMHbI
LUTOKA, KOTOPbIM OCHAaLLEeH MOTOP-PeaYKTOp.

ONEKTPOHHOE YCTPONCTBO yNpaBneHnsi N03BonsieT 3ybyaTon perke BbIXOAUTb 40 TEX MNOp,
NMoKa OHa He gonaeT 4O NpenaTcTBus, BrIOKMPYIOLLEro ee Xo4; UM MOXeT BbiTb BHYTPEHHEE
YCTPOMCTBO DSIOKMPOBKN PEVKN UIN MOSNHOE 3aKPbITUE/OTKPLITUE OKHA.

Kak npu Bbixoge, Tak 1 Npu Bo3BpaTe NPOUCXOOUT ANEKTPOHHOEe cpabaTbiBaHME KOHLIEBOIo
BbIKIlOMaTENs - NpU OOCTWXKEHUN OnpefesieHHOro 3HavyeHus noTpebrnsemMon MOLHOCTM -
NO3TOMY OTCYTCTBYET BO3MOXHOCTb Kakux-1imbo perynmpoBok.

4. KOHCTPYKUMSA U NPUMEHUMbIe CTaHAapThI

NMPEAYCMOTPEHHOE HA3HAYEHMUE. Peeynbin npmsog RACK MAX 650
paspaboTaH 1 NPOM3BOAUTCH OS5 OTKPbITUA N 3aKpbITUS BEPXHENOABECHbBIX OKOH
C OTKPbITMEM HapyXy, CNyXOBbIX OKOH, OCBETUTENbHbIX KYrOfioB U CBETOBbIX
nwokoB. [NpegycmatprvBaeTca Takke creumanbHoe UCnosib3oBaHWe Ans
NPOBETPMBAHUA W ynNpaBfeHus KnumaTom; noboe WHOe UCMOofb30BaHUe
3anpewaeTtca 6e3 npeaBapuTENbHOIO paspelleHns npousBoauTens Bcew
CUCTEMBI.
MpuBog M3roToBNeH B COOTBETCTBMM C nonoxeHnamu [dupektus EC n
CTaHO4apTOB, NepeyYncrieHHbIX B NpunaraeMon aeknapauumn coorsetcrams EC.
OneKkTpuyeckoe nOAKMYEHNEe [OMMKHO BbINOSIHATLCA B COOTBETCTBUMM C
& AENCTBYIOLWMMN HOPMaTUBaAMM B OTHOLUEHUM NPOEKTUPOBAHUA U U3rOTOBMEHUS
3NEKTPUYECKNX CUCTEM.
Ana obecnevyeHns a(@PEKTUBHOIO OTKMIOYEHUSS OT CeTU JNEeKTPONUTaHUs
pekoMeHayeTCsl  ycTaHaBnuBaTb  OBYXMOSIOCHYK  KHOMKY  «NPUCYTCTBUSA
yernoseka» opgobpeHHoro Tuna. Ha Bxoge nvHWUK ynpaeneHusa cregyet
YCTaHOBUTb MHOIOMOSOCHbLIA BbIKIOYaTENb MUTAHUA C PaCcCTOAHWEM MeXay
Pa30OMKHYTbIMW KOHTakTaMn He MeHee 3 MM.
YcTaHoBKa npuBoga MpPOM3BOOMTCA C MOMOLLbIO KPOHLUTENHOB, BXOAALIMX B
KOMMSEeKT MOCTaBKW; NOOM Apyron TUN YCTAHOBKM CrlegyeT corfacoBbiBaTb C
N3roToBUTENEM, KOTOPbIN HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU B Cly4yae HEBEPHO
BbIMOSIHEHHOrO MOHTa)a UK BbI3BAaHHOW MM HEBEPHOW paboTbl NpuBOAaA.
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MprBOL4 ynakoBaH B KAPTOHHYH KOPOOKY, KOTOpPasi COAEPXKUT:
* 1 Onektponpueog ¢ nutanmem 110-230 B nep. Toka 50/60 'y, / 24 B nocT. TOKa
* 1 CtaHgapTHbIA OMOPHbLIN KPOHLUTENH B KOMIMJIEKTE C COOTBETCTBYHOLLMM 32XXUMOM U
KpeneXHbIM1U BUHTaMM
* 1 KpoHWTEWH Ansa KpenneHus K CTBOpPKe
* 1 YnakoBKa C KpenexHbiMu getansamm
* 1 PykoBOACTBO NO 3KCnfyaTaunum n MOHTaxy

5. NICMNOJNMb30OBAHUE CUHXPOHU3UPOBAHHbBLIX MPUBOOOB
RACK MAX 650 24 V dc

Mpueog RACK MAX 650 24 V dc ocHalleH 3anaTeHTOBaHHOM CUCTEMOM CUHXPOHU3aLNK
ABWKEHUA Tpynnbl NpuBogoB (O4HOBPEMEHHO A0 BOCbMW YCTpPoUCTB). CKOpOCTb
nepemelleHns 3yb4aTton penknm ynpaBnaeTcsa Haxo4AWWMMCHA BHYTpUM npuBoda
3MIEKTPOHHBbIM YCTPOWMCTBOM, U ASIS TaKoro ynpaeneHust He TpebyeTca Kakon-nmbo
BHELLUHUA MYNbT; AOCTATOMHO COEAMHUTb Mexay cobon npefHasHadeHHble ONs 3Tou
Lilenn NpoBoaa CBSA3W, YXKe BXogsuwme B cocTaB kabens nutaHma (cm. cxembi e nap 11), n
BbINOSTHUTL NPOLEeaypy CEPOCA.

Korga cneayetr ucnonb30BaTb rpynny CUXPOHU3UPOBAHHLIX MeXay cooowu
npuBoaoB RACK MAX 24 V dc

Ecnn ynpaBnsemon OKHO oOTnn4yaeTca ocobo 6onbliMM  BECOM WU LUMPUHOWN
(npubnusumenbHo 6onee 1,2 M) U OQHOro NpuBOL4A HEeLOCTATOMHO Ans obecneveHus
Hagnexallero 3akpbITMa OKOHHOro 6noka BBuay HeobxooMmocTu ABYX Unun 6onbLue Tovek
3anupaHunsa, MOXXHO CMHXPOHM3upoBaThb 2 npmeoga RACK MAX 24 Vdc.

Mpu ncnonb3oBaHuu rpynnbl (0T 2 go 8) npuBogos RACK MAX 24 Vdc nepemelieHue
CTBOPKM MPOMUCXOOUT CUHXPOHU3UPOBAHHO, T.€. paBHOMepPHO. B cnyyae octaHOBKM OOHOTO
M3 NpUBOAOB BCNEACTBME HanWyus Kakoro-nmbo npenaTtcTBUA MeXaHU4YecKoro unu
SNEeKTPUYECKOro xapakrepa OCTaHOBATCH TaKke BCe ocTallbHble NpuBOAbI BO u3bexaHue
noBpexaeHnsa okoHHoro 6roka. HanomuHaem, 4TO ycunue, npunaraeMmoe COBOKYMHOCTbIO
NPUBOAOB, YCTAHOBSMIEHHbIX Ha OAHOM W TOW e CTBOPKE, PaBHO CYyMMe YCUIuN,
npunaraemMblixX KaxxablM NPUBOAOM; TakumMm obpasom, nNpu ycTaHOBKe ABYX MPUBOAOB ycurve,
npunaraemMoe K CTBOpPKe, paBHO YABOEHHOMY YCUINIO OOHOro NpuBoaa.

BHUMAHME! MNpu BbIGOpe cuctemMbl C HECKONTbKMMU CUHXPOHU3UPOBaAHHbLIMU

npMBoAamMmn pekoMeHAyeTCcs UCNoNib3oBaTb AJIA pacyeTa yCunue KaXporo
npuBoaa B pasmepe 90 % ero HOMMHaNbLHOro 3Ha4YeHUA.

6. PASMEPbI NPUBOOA

OcHoBHble rabapuTHble pa3mepbl NPMBOAA yKa3aHbl HA NPUBEAEHHOM HUXE YepTexe.
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7. HoMMHanbHbIe XapaKTepUCTUKU U MapKUPOBKa

MpmBogbl RACK MAX 650 wnmetotr mapkmpoBky CE u ygoBneTtBopsitoT TpeboBaHMsIM
cTaHgapToB, nepeyncrneHHblx B eknapaumm cootBetcTBua EC. Kpome TOro, nockonbky B
COOTBETCTBMM C [NPEKTUBON O MaLIMHAX U MeXaHW3MOB NPUBOAbI NpeacTaBnAlnT cobown
«KBasnMalUVHbI» (Ha3blBaeMble TaKXe «4aCTUYHO 3aBEPLUEHHbIE MEXaHU3MbI»), K HUM
npunaraeTcsa cooTBeTCcTBYlOWas [eknapaumMs O COOTBETCTBMM KOMMOHeHTOB. O6e
npuBegeHbl Ha NOCnegHUX CTpaHULax HacTosILEero pykoBoacTea.

HomuHanbHble AaHHbIE NPUBOAA YKa3aHbl Ha 3TUKETKE, HAaKNEEeHHOW C Hapy>XHOW CTOPOHBI
ero Kkopryca, Kotopas Bceraa AofKHa 0OCTaBaTbCs Liesion U XxopoLlo YyutaeMon. OCHOBHbIMU
YyKa3aHHbIMU Ha Hel JaHHbIMU ABIIFOTCA: afpec U3rotoBuUTeNs, Ha3sBaHue n3genus - Homep
MOAENN, TEXHNYECKNE XapaKTePUCTUKN, faTa U3roTOBMEHNA U CEPUNHBIA HOMED.

B cnyyae peknamaumm npocsbba ykasaTb cepurHbii HoMep (SN), HaXoasaLWNNCS Ha 3TUKETKE.
3HayeHns CUMMBOSOB, MWCMONb3yeMble Ha 3TUKETKe [Afs COKpaleHHOro obo3HayeHus
TEXHUYECKMX XapaKTepuUCTUK, ykasaHbl Takke B rnase « TEXHUYECKUE OAHHbLIE».

8. TEXHUWHECKUE OAHHbIE

Moodenb RACK MAX 650 230V RACK MAX 650 24V
Ton4ykoBoe u Tarosoe ycunue (Fn) 650 H
[ocTynHble BENMYKUHLI Xoaa (Sv) 180, 230, 350, 550, 750, 1000 mm
HanpshkeHne nutanns (Un) 110-230 B~ 50/60 I'y, 24 B—
Tok npv HoMUHanbHoM Harpy3ke (In) 0,37 A (110 BEg)' 0,18 A (230 1,0 A
MoTpebnaemasa MOLHOCTb Npu 28 BT (110 B — 24 BT (230

N 24 Bt
HOMWHanbHoW Harpyske (Pn) B)
CkopocTb 6e3 Harpy3kn (OmkpbieaHue 5 Mm/C 7 Mm/c
/3akpbisaHue)
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MpooomkuTensHoCTb Xoaa 6e3
Harpysku

B 3aBMCMMOCTU OT BENUYUHLI Xo4a

aﬂeKTpVI‘-IeCKaFI n3ondauna

Knacc Il Knacc Il (Selv)

Pexunm paboTbl

2 Lmkna 5 uukrios

PaGouas Temnepatypa

A 20°c) 4 (+70°0C)

CteneHb 3aluThl ANEeKTpn4eCKnx

. IP65
YCTPOUCTB
[MnaBHbIM OCTAHOB [a
PyHKUMa «Penakcy Ja

PerynvpoBka KpenneHus K pame

ABTOMaTUYECKOE On peaenieHne noJioxKeHnsd

[MapannenbHoe coeanHeHne

Aa (makc. 20)

CuHXpoHM3npoBaHHasa paboTa Het [a, makc. 8

HoMunHanbHoe ycunue ygepxxaHma 3000 H

OnEKTPOHHbIN HA OCHOBE 3HKOAEpa (rocre

CcoXpaHeHUs1 8 mamsimu moYKu cpabambigaHusi
KOHUEB020 8bIKI0Hameris)

Mo gocTmkeHun onpeaeneHHON BENNYNHDI
noTpebnsiemMon MOLLIHOCTHU
Mo gocTmxkeHun onpeaenieHHON BENNYNHDI
noTpebnsiemMon MOLLIHOCTHU
HO5VV-F - 2m
55 ob (A)

KoHueBoM BbIKMNtoYaTenb OTKPbIBaHUSA

KoHueBoW Bbikto4aTemnb 3aKpbiBaHUA

3awmTta oT neperpysku

Tun n anuHa kabensa NMTaHus
M3MepeHHbIN ypOoBEHb LLyMa

Paamepbl 44 x 113 x (xog + 163) Mm

Bec npu6opa 1,40/1,45/1,65/2,34/ | 1,70/1,75/1,95/ 2,29
2,69/3,11«kr /2,64 /3,07 kr

DYHKUMSA CUHXPOHM3aLNN Het Ja

CoeaunHeHne c anekTpo3amkom Tube- Het a

Lock apT1. 07809

HaHHble, npugedeHHble Ha pucyHKax, He S8/stomcs 06513bI8aroWUUMU U Mo2ym 6bimb U3MeHeHb! 6e3
npedsapumesnibHO20 U38EUIEHUSI.

9. ANEKTPONMUTAHUE

anIBOLI, BbINMYCKaeTCA B ABYX UCMOJTHEHUAX, OTJINHAKOLLMNXCA HaNps>XXeHNeEM nnuTaHuna:

1. RACK MAX 650 230V: nutaHne ocyLiecTernsgeTcsa oT cetn HanpsxkeHmem 110-230 B~
50/60 lu; kabenb nuTaHus BkNYaeT B ceba Tpu npoBoga (rosiysou: obwul -
Heumparb, YEPHBbIN: ¢ha3a 0519 omKpblgaHUs, KOPUYHEBBIN: ¢ha3a Orisi 3aKpbleaHUs).

2. RACK MAX 650 24V: nutaHue ocyulecTBngeTcs HanpsbkeHnem 24 B-—; kabenb
nuTaHus BKNOYaeT B ceba Tpu nposoaa, YEPHbIA NOACOEAMHSIETCA K Knemme +
(MONOXUTENBHON) OTKPbIBAHUS, KPACHbIA K KrneMme + (NONOXUTENbHOWN) 3aKpbiBaHMUS.
TpeTtun npoBoA, 3EMEHbIA “3”, CNYXUT Kak ANs CUHXPOHM3auMm C ApYyruMun X
aHanornyHbiMM NpuBo4amMMu, Tak M ONA COeauHEHUd, B HeobxoauMblX cryyasx, C
anektposamkom Tube Lock.

[MMTaHMe HU3KOBOSbTHbLIX MPMBOLOB HanpsbkeHnem 24 B-— MOXeT OCyLLUeCTBNATbCHA C
nomoLlblo cneyunanbHoro moaynss RWA, ocHalleHHOro pes3epBHbIMU aKKyMYISTOPHbIMU
Gatapesamu, nnu obecneymsatoLLero HeobxoanMyr cteneHb 6e3onacHoOCTN Grnoka NUTaHus
C BbIXOAHbIM HanpskeHnem 24 B-— (muH. 20,4 B, makc. 28,8 B).
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CUHXPOHU3MPYEMbIX MPUBOAAX C HanpsbkeHneM nutaHus 24 B-—, ecnu 3ENEHbLIN

f BAXHOE YKASAHME B OTHOLUEHUUW BE3OMNACHOCTU W3OENWUA: Ha
MPOBOJ HE MCMOMb3yeTCH, OH AO/MKEH ObITb 3aM30NUPOBaH.

9.1. Bbi6op cevyeHuna kabeneun nutaHma

B cnenytouler Tabnuue ykasaHbl MakcMMarnbHble ANWHbI kKabens ans noaknioYeHns oagHoro
npueoaa.

CEYEHUE HanpsikeHue nutaHusa npuBoaa
KABEIA 24 B — 110 B~ 230 B~
0,50 mm? ~20m ~300 m ~1400 m
0,75 mm? ~30 m ~450 m ~2100 m
1,00 mm? ~40 m ~600 m ~2800 m
1,50 mm? ~60 m ~900 m ~4000 m
2,50 mm? ~100 m ~1500 m ~6800 m
4,00 mm? ~160 m ~2500 m ~11 000 m
6,00 mm? ~240 m ~3700 m ~15 000 m

10. YKA3AHUA NO MOHTAXY NPUBOOA

HaHHble yka3aHusi npedHa3Ha4YeHbl OJi1s1 MeXHUYeCKUX creyuasaucmos, no3momy
OHU He eKro4Yarom 8 cebsi 6azoebie mpebosaHusi, NpedbsiesisieMblie K MemooukKe
ebInosIHeHusi pabomsbl u mexHuUKe 6esonacHocmu.

[Ons obecnevyeHns onTUMarnbHbIX XapakTEPUCTUK M NpaBuIibHOM paboTbl npubopa Bce
paboTbl N0 NOArOTOBKE, MOHTAXY M 3NIEKTPUYECKOMY MOAKMOYEHWNIO OOITKHbI BbIMOSTHATHCA
crneuManuanpoBaHHbiM  TeXHUYeckMm nepcoHanom. [lpexge Bcero ybegutecb B
cobnogeHumn crneayowmx 6a3osbix TpeboBaHWUI:

Mepen Tem kKak npuctynatb K MOHTaxy npueoga, ybeauTtecb, YTO NOABWXKHbIE
4YacTu OKOHHOro 6noka, Ha KOTOPOM OH JOSMKEH ObITb YCTAaHOBMEH, HAXOAATCA B
OTNIVYHOM MEXaHUYECKOM COCTOSIHUW, MPaBUIbHO BbIMNOMHAIOT OTKpbIBaHME U
3aKpblBaHME N Hagnexawmnm obpasom cbanaHcMpoBaHbl (Tam, rae NpPUMEHMMO
Takoe TpeboBaHue).

XapakTtepuCTnkmn npueoaa A0SMKHbI 6bITb 4OCTATOYHBbIMM OS5 NEePeABMKEHNS OKHa;
He gonyckaeTcs npesbllleHne npeaenbHbIX 3HaYeHWn, NpuBeaeHHbIX B Tabnuue
TEXHUYECKMX OaHHbIX u3genus (nap. 6). Micnonb3yss doopmyny, NpUBEOEHHYO B
naparpacge 2.1 HacTosWero pyKOBOACTBA, MOXHO ObICTPO MPOU3BECTU
HeobXo4MMbIN pacyeT.

A BHumaHue! CBepuBLINCE CO 3HAYEHUSMU, YKa3aHHbIMU Ha HAKNeeHHOoW Ha Kopryc
npuBoda 3TUKETKE TEeXHUMYECKMX [AdaHHblX, YybeguTecb, 4TO MNapameTpbl
3NeKTponuTaHnsa Npueoda COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam NOACOEANHSAEMON K HEMY
CUCTEMbI 3NIEKTPONUTAHUS.

Ybeantecb, 4TO NPMBOA He MONYyYUsT MOBPEXAEHWA MNpU TPaAHCNOPTUPOBKE,
BHa4yane BM3yanbHO WM 3aTeM - NofaB Ha Hero nuTtaHve B O4HOM M B OpYrom
HanpaBneHnsaXx.

Ana HWKHENOABECHbIX OKOHHbIX 6SIOKOB CyLLEeCTBYeT OMacHOCTb TpaBM B
pesynbTaTe CcryvyarHoOro nageHusi okHa. HeobxoammbiM ycnosmem sBnsdeTcs
YyCTaHOBKA OrpaHn4nTens OTKPbIBaHMS WU anbTEpPHATMBHOM  CUCTEMDI
npefoTBpalleHns  nageHust € XapakTtepucTukamu,  obecnedmsaroLmmm
npenoTBpaLLEeHNe Cry4anHOro nageHns okHa.
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10.1. MoAroToBKa K MOHTaXy

Mepea TeM Kak NpuUCTynaTb K MOHTaXy nNpuBoga, HeobxoaMmo MOAroTOBUTL CrieayoLimne
MaTepuarnbl, MUHCTPYMEHTbI U NPUCNoCcobneHus.
¢ KpenneHuwe K MeTannnyecknm OKOHHbIM Brokam: pesbbosble Bkragbiwm M5 (6 wmyk),
MEeTpUYeCcKue BUHTbI C NITIOCKon ronoskor M5x12 (6 wmyk).
¢ KpenneHve K gepeBAHHbIM OKOHHbIM 6nokam: caMoOHapesallme BUHTbI MO AepeBy
4.5 (6 wmyk).
¢ KpenneHue K 0koHHbIM 6n1okam 13 MXB: camoHape3atowme BUHTLI No metanny 34,8 (6
wmyk).
¢ /HCTpyMeHTbI 1 Npucnocobnenuns: pyneTka, kKapaHgall, Apenb/BUHTOBEPT, KOMMIIEKT
cBeps1 Mo MeTanny, BCTaBKy AN MPUBUHYNBAHNA, HOXHULbI 9NIEKTPUKA, OTBEPTKM

10.2. PacyeTt KonmyecTBa TONMYKOBbLIX TOUYEK / TOYEK yaepxKaHUA

Ecnu wupuHa okHa npesBbiwaeT 120 cMm, pekoMeHOyeTCa YBENMYUTb YMUCO TOMYKOBbIX
TOYeK / TO4YeK yAepXaHus 3a CYeT MOHTaxa [ONOSNHUTENbHbIX MPUBOAOB WK
HEMOTOPU30BaHHbIX LUTOKOB.

Cnepytowas npoctas doopmyria No3BONSET paccynTaTb NONOXKEHNE TaKUX TOYEK.

dopmyna: YcrosHbie 0603Ha4YeHuUs:
LA = lllupuHa cmeopKu (Ha cmopoHe rnemerib)

Oba bokoseix pasmepa - LA : (PA x 2) = PA = Toyku nodcoeduHeHus npusoda
QL QL = bokoeble paamepsbl
LleHTpanbHble pa3mepbl -QL x 2

Puc. 4 Puc. 5 Puc. 5 bis Puc. 6

10.3. MoHTax Ha BepxHenoABeCHbIX OKHaX

A. OTMeTbTe KapaHOaLwoM CPedHIO JIMHUIO KaK Ha NOABWXKHOW, TakK M Ha HEeNnoaBWXHOW
YyacTax OKOHHoro 6rioka (Puc. 1). B cnydae mncnonb3oBaHWsi HECKOMNbKUX MPUBOAOB C
OAHNM OKHOM HaHecuUTe OTMETKM TakK, Kak ykasaHo B npeabigywem § 10.2.
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. YCTaHOBUTE KPOHLUTENH-AepXaTenb 3neKkTponpusoga y OTMETKUM cpefHen NUHUM Ha
HEeNoABWMXHOWM YacTu OKOHHOIo 6r10Ka M OTMETbTE Ha HEW MecTa 4151 CBEePIieHUs YeTblpex
KpeneXHbIX oTBepcTui (Puc. 2).

. MpocBepnute oTBEPCTUA B OKOHHOM Onoke CBeprioM Hagnexaiero aguamerpa wu
YCTaHOBUTE KPOHLUTENH-AepXKaTenb aNeKTponpmeoaa, NinoTHO 3aTAaHyB BUHTHI (Puc. 3 1
Puc. 3bis).

. YCTaHOBUTE NepeaHun KPOHLUTENH Yy OTMETKM CpedHen NIMHMM Ha MOOBWXHOW 4acTu
OKOHHOro 611oka n oTMeTbTe Ha HEM MecTa ANda CBepeHns KpenexHblx otBepcTun (Puc.
4).

. NpoceepnnTe OTBEPCTMS CBEPNIOM Haanexallero gnameTpa u yctaHOBUTE NepenHun
KPOHLUTEWH, NIIOTHO 3aTsHyB BUHTHLI (Puc. 5 n Puc. 5bis).

. Bosbmute  CTsXKHbIE BUHTbI n yCTaHOBUTE MX Ha KpOHLLITGVIH-LI,Gp)KaTeJ'Ib
AJ1eKTpornpumsoaa. OctaBbTe nx HEe3aTAHYTbIMN MUHUMYM Ha OBa o6op0Ta.

. YCTaHOBMTE NPMBOL Ha BbllleyKa3aHHbIE CTSKHbIE BUHTbBI Tak, YTOObI OHM Haanexaiumm
obpa3om BOLINKU B Na3 TUNa «acTOMKMH XBOCT» ero npoduns, obecne4vrsas xopoluee
CKONbXXeHne nNpnBoga BAoSib cobcTBeHHOM ocn (Puc. 6).

. Tenepb pacnonoxute npuMBoA Takum obpasom, 4YToObLl OTBEpPCTME B 3yb4aTon peike
BOLUIIO BHYTPb NepefHero KpoHwTenHa. BcTaBbTe B KPOHWTENH M B OTBEpPCTME B
3ybyaTton pernke BUHT M6x25; 3aTem 3aTaHUTEe caMOBTOKMPYIOLLYIOCH Franky C NOMOLLbIO
ABYX LUeCTUrpaHHbIx knoden Ha 10.

BpyyHylo caBvHbTE MPMBOA BOOSIb CBOEW OCW, YTODbI 3aKpbITb OKHO M XOPOLUO CXaTb
ynnoTHeHNA. 3aTsaHnTe 0O ynopa paHee NULb crerka NpuKpyYeHHble CTSKHbIE BUHTHI,
OTperyniMpoBaB fIMHENHOCTb PACNOfOXKEHUS NPMBOAA OTHOCUTESTbHO OKOHHOro Groka.
PekomeHayemMbln MOMEHT 3aTsKKK: 4-5 HMm.

Tenepb MOXHO nogaTb MWTaAHWE Ha NpPUBOA, YTOObI MNOSMHOCTHLIO MPOBEPUTH
MPaBUIbHOCTb 3aKpbliBaHUS W OTKPbIBaHWs OKHA. [locne 3aBeplleHust LBWXKEHMUS
3aKpbIBaHUSI MPOKOHTPONMPYNTE, YTOObI OKHO ObINIO MOMHOCTBLIO 3aKPbITO, NPOBEPUB
CTeneHb CXaTus YNNOTHEHWIA.

. ®YyHKUMSA KOHLIEBOTO BbIKMOYATENS NPU BO3BpaTe cpabaTbiBaeT aBTomaTnyecku. MNpunbop
pa3BMBaeT Takoe THArOBOE YCuUnMe, KoTopoe obecneyvMBaeT OMTUMAanbHOE cXaTtue
YNIOTHEHMI AaXe B OKOHHbIX 6riokax 6onbLInX pa3Mepos.

10.4. MoHTax Ha MaHCapAHbIX N CNYXOBbIX OKHaX

[Mpy MOHTaxe NpuBOAA Ha OKHaxX Takoro Tuna crnefymnte ykasdaHusMm, NpuBedeHHbIM Bbille
B § 10.3 «MoHmax Ha 8epxHerno08ecHbIX OKHaxXy.

10.5. MoHTax npuBoaa v WToKa (Mnu y3na obpaTtHoro xoaa) ¢
coeAUHUTENbLHOU TAromn

MpmBogbl RACK MAX 650 moryT 6biTb coeauHeHbl B TaHOEM C UCMNOSNb30BaHMEM
HEMOTOPU3OBAHHOIO LUTOKA C NOMOLLbI MEXaHUYeCKOM COeAUHUTESNbHOWN TArK. [IBUXeHne
OQHOro MNpuBOA4A MEXaHWYECKM CBSA3bIBAETCA C OBMXEHMEM LUTOKa; TakMm ob6pasom,

nepenadva gpuM>xeHna ocylecTBliAeTCA paBHOMEPHO U C OAMNHaKoBOU CKOPOCTbIO.

Ha okoHHOM 610Ke MOXHO YCTaHOBUTb ABa UIA bonbLee 4yncno npmneBoaoB ¢ O AHUM UITN

HECKOJNMIbKMMW MOTOpP-peayKTopamMn B 3aBUCMMOCTU OT Tpe6yrou.|,e|7|(:9| BEJINYNHbI YCUINA.
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[N BbINONHEHNA MOHTaXa AeNCTByMTE cnegyowmnm obpasom:

A. HameTbTe Ha OKOHHOM 6110Ke MeXOCeBOE pacCTOsiHME ANsi MOHTaxa [BYX NPUBOLOB,
npuaepXxuBasicb pasmepos, npueeaeHHblx B § 10.2.

B. Pasmectnte onopHble KpOHLITENHbI NPUBOAA, OTMETbTE TOYKM CBEPSIEHUS OTBEPCTUN,
NpoCBeEpPNIUTE OTBEPCTUS B OKOHHOM Ofl0Ke M YCTAaHOBUTE KPOHLUTENHbI (CM. OnNncaHue,
npusegeHHoe B § 10.2).

C. Tenepb pasmecTute nepegHne KPOHLUTENHbI, OTMETbTE TOYKU
CBeprieHNss OTBEpCTU, NPOCBEPNNTE OTBEPCTUS B OKOHHOM
6rnoke n ycTtaHoBWUTE NepefHuMe KPOHLUTENHbI (CM. onucaHwue,
npuBegeHHoe B § 10.2).

YcTaHoBUTE NpMBOABLI.
YCTaHOBUTE COEOMHUTENbHYIO TAry, BbINOMHUB creylowune
onepauuu:

» BcTaBbTe COeQMHUTENBHYIO TAry CHavana B OAWH MPUBOA,
3aTeM - B Apyron. Ybeamtecb, 4TO TdAra BbiCTynaeTr U3 Puc. 7
Kaxxgoro npueoga MMHUMYM Ha 2 mm (Puc. 7).

» YcmaHosume u 3amsiHUMe 8UHMbI ¢ 20s5108KouU eriomau M8x14 mm (oHU 8xo0sim 8
KOMIsieKm rocmaeKku coeduHumersnibHol msieu) Ha oboux KOoHuax msau, 4mobbi
npedomepamumb 803MOXXHOCMb €€ Cily4aliHo20 8bix00a.

MEXOCEBOE PACCTOAHUE MEXAY COEAUHUTEJIbHLIMU TATAMU

mo

“D”
Kog, OnvcaHve Anuna Tsrm Mexocesoe
(Mm) paccTosiHne Mexay
npusogamu (Mm)
07456 CoepuHutenbHaga tara 1000 mm 1 035 1 000
07457 CoeauHutenbHaga tara 1500 mm 1535 1500
07458 CoepauHutenbHasga tara 2000 mm 2 035 2 000
07459 CoegunHutenbHasa tara 2500 mm 2535 2 500

B Ccliydyae cneuuaribHbIX pasmMmepoB o6pau.|.a171Ter K N3rotoBuTesntio

10.6. MoOHTaX HeCKOJIbKMX MPUBOAOB C COeAUHUTESIbHOU TAroun
U B peXXnMe CMHXpOoHMn3auum

Mpmeogbl RACK MAX 650 moryT ObITb COeAUHEHblI B TaHAEM UKW B rpynny C NOMOLLbIO
MEXaHMYeCKON COeOMHUTENbHOM TArM, a TaKkKe B Pexume CUHXpoHu3auuu. [BuxeHwne
OZHOro NpuBOLAa MEeXaHNYECKN CBA3bIBAETCA UMW CUHXPOHN3UPYETCS C ABMKEHUEM OPYroro
npusoga; Takmm obpasom, nepefaya ABWKEHUS OCYLLECTBMAAETCS pPaBHOMEPHO U C
OANHaAKOBOW CKOPOCThLHO.

Ha okoHHOM 611oKe MOXHO YCTaHOBUTL ABa Unun 6onbLuee vymcno npusogos (M) ¢ ogHUM nnu
HeCKoSbKMMU y3namm obpaTtHoro xoga (R) B 3aBMCUMOCTY OT NpeabsBnseMblx TpeboBaHu.

Ha npuBeaeHHbIX HNXE PUCYHKAX NMOKa3aHbl MpMMeEpPbl MOHTaXa C pa3JiIndHbIMU
BapunaHTaMn pacnosioXXeHUA TOJNMHKOBbLIX TOYEK Npun yCTaHOBKE NpMBOAOB U LUTOKOB Ha OKHa
GonbLUnx pa3mepoB UM okHa, ABndroinecsd 4actbio Cry1OWHbIX (bacaﬂOB. Cneﬂ,yeT
NOMHWUTb, YTO ANnA Co30aHnA AONOJIHUTENbHbIX TOJTYKOBbLIX TOYEK MOXHO MOHTUPOBATb
MakKCUMyM 8 CUHXPOHUN3NPOBAHHbIX NPUBOAOB C pa3fiMyHbiMN peLleHNnAMN ONA LTOKOB.
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CuHXpoHM3aum Yueno UYucno Yuecno O6Lee
KoHdurypaum fa y3roB
aBurartene TOJNTYKOBbI | yCUNun
A TONMYKOBbIX < obpartHor
n (M) X TO4YeK e
TOYeK o xoaa (R)
a 24B/230B MexaHun4yeckas 1 1 2 650N
b 24 B/230B MexaHun4eckas 1 2 3 650N
c 24B/230B MexaHun4eckas 1 2 3 650N
dl 24 B/230B MexaHu4yeckas 2 0 2 1100N
el 24 B/230 B MexaHu4yeckas 2 1 3 1100N
f1 24 B/230 B MexaHun4eckas 2 2 4 1100N
d2 24 B 9I1EKTPOHHas 2 0 2 1100N
e2 24 B 3NEeKTPOoHHas 2 1 3 1100N
f2 24 B 3I1EKTPOHHas 2 2 4 1100N

11. ANEKTPUYECKWUE COEAMHEHUA

MpuBoAbl OCHalUeHbl Kabenem, W3roTOBNEHHbIM B COOTBETCTBUMM C HOpMaTUBaMM
GesonacHoCTU 1 TpeboBaHUAMMN K 3aLULLEHHOCTM OT pagnonoMexX.

Ona KAXOOW MOOENW NPUBOAA CNEOYET UCNONb30BATb CNEUWANLHO NPEOHA3HAYEHHbLIN
Onga HEE 9NEKTPUYECKUW KABENbD.
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I'Iepe,q TEM KaK MNpuCTtynatb K BbINOJIHEHUIO J3NEeKTPpU4EeCKUX CoeanHEHNN,

A\

pacnorioXeHHON Ha Kopnyce npusoaa.

NnpoBepbTE C MOMOLLBLIO NPUBEOEHHON HUXE Tabnunubl cooTBETCTBUE Kabens
NMATaHUA NMapaMeTpamM HanpAXeHnA 3NeKTpornnTaHnAd, yKa3aHHbIM Ha 3TUKETKE,

Hanps»xeHue numaHus Hruria Hucrno lNposoda numaHus lNposoda ces3u
kabens rnposodos
Fonyson
110-230 B~ 50/60 Iy, 2™ 3 YEPHBLIN -
KOPWYHEBbLIN
24 B— 2Mm 3 5:?;:;2;:“ 3ENEHbIA

B cnyyae HeobxoauMOoCTH yaniMHeHUs Kabensa NTaHus, MAYLLEro K KHOMKEe ynpaBneHus, npu
MCNONb30BaHNN HU3KOBOMbTHLIX NpuBoAoB (24 B-=) Heobxoammo nopobpatb kabenu c
Hagnexawmm ceyeHmeM. YKasaHus no BblGOpy ceyvyeHusi NMPOBOOHMKOB MNPUBEAEHbI B
Tabnuue Ha cTp. 9 (Bbibop ceveHus kaberneu numaHusi).

A\

“3” He CNonNb3yeTcsl, OH AOMMKEH ObITb 3aU30/IMPOBaH.

11.1.

I'Ipvl nogcoegnHeHnn pyKOBO,ElCTByVITer cnegyrumMmn cxemamu.

BAXXHOE YKA3AHUE B OTHOLUEHUUN BE3ONACHOCTU U3OEJTNA:
Ha ABUraTtenfax C HanpsXXeHuem nutaHumsa 24 B-——, ecnu 3eneHbIn NPOBOL

AnekTpuyeckme coeauHeHusa npmeoaa RACK MAX 650

100-230V~ 50/60Hz

‘|'|
=

T 1.2 | 3

AZZURRO
LIGHT BLUE
HELLBLAU
BLEU CLAR NOIRE MARRON

AZUL NEGRO MARRON

et |

NERO
BLACK
SCHWARZ

MARRONE
BROWN
BRAUN

110/230V ~

—— 1
| To—o—i—-@&
[
foall
||
|= L 2 /
1 ,
>
<
N
-t -&
1 2 3
ROSSO NERO VERDE ~ FILO DI COMUNICAZIONE
RED BLACK GREEN ~ CONTROL WIRE
ROT SCHWARZ GRUN  LEITUNGSUBER-WACHUNG
ROUGE NOIRE VERT CABLE DE CONTROLE
ROJO NEGRO VERDE ~ CABLE DE CONTROL
| a_ |
v
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11.2.

npuBogoB RACK MAX 650 24 V ac

OnuHa kabens, NOCTaBNsSEMOro BMeCTe C MNPMBOAOM C
HanpshxeHMeM nutaHus 24 B, coctaBnser 2 M U
paccyMTaHa Ha OCHOBAaHMM TOJIOKEHUA CTaHAAPTOB
6e30nacHoCTHL.

OnekTpuyeckne CcoeauHeHuss NPOBOAOB
CBSA3N crnefyeT OCYLWECTBMATb C MOMOLLbIO
3aXMMHbIX KreMM (BXOOAWMX B KOMMNEKT
NMOCTaBKM). HapexHoe n NnoTHoe
COeQMHEHNE C XOpPOLUM 3INEKTPUYECKUM
KOHTaKTOM (MeOb-mMeab) UMeEET OrpoMHoe

CoeguHeHue 2 nunu 6onee CUHXPOHU3UPYEMbIX

| TX_& """"" )
"._oj_ﬁ_"_g__"i
| I A .
3 I
+ A A

KPACHbIN YEPHbIA 3EMEHLIA MPOBOJ CBA3N

3Ha4eH
CBA3N.

CBA3U MoxXeT coctaBnatb 10 m.

Mpwn no

npuBeaeHHON Psa0M CXeMOW.

CoeaunHeHue anektposamka TUBE-
LOCK c npnBogom RACKMAX 650

ne nOnNs NpPeaoTBpalleHus MoMex
MakcumanbHas [AOnvHa npoBOAOB

[ACOEeAMHEHNN PYKOBOACTBYMTECH

RED
ROT
ROUGE
ROJO

RO NGRO
Lol

BLACK
SCHWARZ
NOIRE
NEGRO

GREEN CONTROL WIRE

GRUN LEITUNGSUBER-WACHUNG
VERT  CABLE DE CONTROLE
VERDE CABLE DE CONTROL

VERDE  CABLE OE COMTROL

24V ==

CoeanHeHue anektposamka TUBE-
LOCK ¢ CMHXPOHU3NPOBAHHbLIM

24Vdc npusogom RACKMAX 650 24Vdc
1 1
| IH_OJ'.I < L# 2 5 ]
o= B
3
I LT ? /N |
= [ ) S
M A e | AR AR

1

| 2 3 1]

2 3

RASSO
RED
ROT

ROUGE

ROJO

Lal

NERG ROSS0
BLACK RED
SCHWARZ ROT

NOIRE ROUGE
NEGRO ROJO

VERDE
GREEN
GRUN
VERT
VERDE

FILO DI COMUNICAZIONE
CONTROL WIRE
LETUNGSUBER-WACHUNG
CABLE DE CONTROLE
CABLE DE CONTROL

24V ==

NEROD
BLACK
SCHWARZ
NOIRE
NEGRO

Lol

FILO DI COMUNICAZIONE
CONTROL WIRE
LEITUNGSUBER-WACHUNG
CABLE DE CONTROLE
CABLE DE CONTROL

VERDE
GREEN
GRUN
VERT

VERDE

24\ ==

A\

BHUMAHMUE!

MPOASIEHNIO CPOKa CIYXObl MEXAHUYECKUX YacTew.
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Mocne kaxpgoro cpabaTtbiBaHUA KOHLEBOrO BbIKMAOYATENS WAN
3MEKTPOHHON 3alWMThl penika nepemMellaeTca B NMPOTUBOMOSIOXKHOM HanpaBrieHUn
NPUMEPHO Ha 1-2 MM. OTO HOpManbHOE ABMNEHNE; OHO CNYXWUT ANSA CHATUSA Harpy3Kku
C MeXaHW4eCKMX OpraHoOB 1 HagneXxawlero caaBnmBaHus ynnoTHEHMIA, CNnocobCcTByA




12. NMPOrPAMMUPOBAHUE NMPUBOOA

[Mocne ocyLecTBEHUS BCEX ANEKTPUYECKNX COEOMHEHUI N Nepes TeM, KaK OCYLLEeCTBIATb
BBOJ NpuBOAa B 3JKCnsyaTaumoo, Heo6xoanMMO BbIMOMHUTL NpoLeaypy pacno3HaBaHUS U
coXpaHeHMa B namMATM  (PyHKUMOHAsNbHbIX MapamMeTpoB; 3Ta npouenypa nony4duna
Ha3biBaHue «CBPOC».

Kaxgbln npvBO4 npoLllen npuemMo-coaTOYHble MCMbITaHUS Ha 3aBoge- M3rotoBuTerne,
rapaHTupylowme npaBunbHOCTbL €ro paboTbl, W 3anporpamMmupoBaH Ha paboty c
MakCUMarsnbHbIM XOAOM OTKpbIBaHUA. [1pyM nepBon yCTaHOBKE WSM Ha 3Tarne BbINOSIHEHUA
CBPOCA vnun ecnn npuBog noTepsan ©6asoBble HACTPOWKW, €ro BHYTPEHHAA namsTb
OCYLLECTBIISIET pacno3HaBaHne U COXpaHeHWe - MOMHOCTbI0 aBTOMAaTUYEeCKM - NapamMeTpoB
YCTaHOBKM U (PYHKLMOHUPOBAHUS, BKITHOYAA PaCcCTOSIHUE MeXy CTBOPKOW U paMO.

PaccTtosiHme mexay BbICTynawLlen 4YacTbld CTBOPKM M MOBEPXHOCTbIO pamMbl HOCUT
onpegeneHne «ctyneHbka» (cm. § 12.3); npouedypa ero pacno3HaBaHusi NO3BONSET
npvBody W3MEPWUTb BENMYMHY, COOTBETCTBYIOLLYIO Touke cpabaTtbiBaHWs KOHLEBOro
nepeknovatensa 3akpbiBaHUs. 3OTO M3MEPEHWEe BbINOMHAETCA NpuM MNEepPBOM MOSTHOM
3aKpblBaHMM OKHa NPWUBOAOM MOCne onepauum CBPOCA, a ee peayrfbTaT COXpaHsieTcs B
namsaTu B KayecTBe paboyero napameTpa.

C neBOW CTOPOHbLI MOTOP-PEeAyKTOpPa pacnofioXXeHa OTKpy4MBatoLWasncs 3armnyLika, KoTopyto
HeoOXoOMMO CHATb Ans nonydeHus poctyna kK DIP-nepekntovatento. Psgom ¢ Hew
pacrnonoXeH CBETOAMOLHbIA WMHOMKATOP, ChyXawumn ana wnaeHtudpukaumm owmbok wu
a4pecoB pasfiMyHbIX NPUBOOOB.

[MporpammupoBaHne ABNSAETCA NPOCTbIM, HENOCPEACTBEHHLIM U MOXET ObITb BbIMOSTHEHO B
nodon MOMEHT.

e Korpa DIP-nepekniovatens yctaHoBneH B ON, npuBoa Haxoautcs B paboyvem
COCTOSIHUM C COXPaHEHHbLIMM B MaMATU NapamMeTpamMu N BENMYMHOM XoAaa.

e Korpa DIP-nepekntoyatens ycraHoeBrneH B OFF (1), npuBoa ocyuwlecTBnsieT
npouenypy CBPOCA VN NepBOW YCTAaHOBKN C COXPaHEHWEM B NamMsiTM napameTpoB
paboTbl 1 cpabaTbiBaHUSA KOHLEBOrO BblKMOYaTenNs.

BHUMAHMUE! B cny4yae noacoeanHeHnsa anektposamka TUBE LOCK xoTa Obl K
oAHOMY npuBoAy Heo6xoaAMMoO NPOU3BECTU HOBYIO MPOLIEAYPY CEPOCA

MEPEN TEM KAK NPUCTYMNATb K BbIMONHEHMUIO MPOLEEAYPbl CEPOCA, peKkomMeHAayeTcs
npoBepuTb NPaBUIILHOCTb 3JIEKTPUYECKOro COeAUHEHUsI C INEeKTPO3aMKOM
TUBE LOCK.

12.1. Mpouenypa copoca

[aHHasa npoueaypa ABnNsAeTcs NPUMEHMMON AN HACTPOMKN OTAENbHOro Npueoaa, rpynnbl
CUHXPOHU3NPOBAHHbLIX MNPUBOAOB, a TakkKe B ClyvYae CcoeauHeHust npueBoda C
anekTpomexaHunyeckum 3amkom TUBE LOCK.

BAXHAA NMHOOPMALINA. YcTaHoOBKa DIP-nepekntoyatenen AOJKHA

é npon3BoAUTLCA NpPU OTCYTCTBUM NUTaAHUA Ha npuBopax. [locrne kaxporo
M3MEeHEeHUs1 NoAoXAUTEe HeCKoNbKo cekyHAa (~5 ¢) ansa Toro, 4ytoObl AaTb emy
BOMTU B CUIY, Nepea TeM, Kak CHOBa nofaBaTb NUTaHMe Ha NPUBOA.
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» YcraHoBuTe DIP-nepekntoyaTens B OFF. B cnyyae BbINONHEHUs HACTPOWKN HECKOSBbKUX
npueBogoB (MNu coeamHeHuss npuBoga c anektpo3damkom TUBE LOCK), koraga
OCYLLeCTBIIEHbl COOTBETCTBYIOLIMNE MNOOCOEAUHEHUS npoBoAoB 3ENMEHOIO LBeTa,
yctaHoBky DIP-nepekntovatens criegyet npou3BOAMTb TOSNIbKO Ha OLHOM MpuBOAE,
OCTasibHble YCTPOMNCTBA BOCNPUMYT €e aBTOMaTU4YECKH.

» [logaviTe NUTaHWe Ha NPUBOAbI (HE NMMeEeT 3Ha4YeHus1, ByaeT Nn BbINOMHATLCSA NPU 3TOM
OTKpbIBaHME UIn 3akpbiBaHue). [ocne 3Toro Ha4MHaeTCcs BbINOSTHEHWE UHMLMAanmM3aumu.
MpuBoa cpasy xe NpuxoauT B ABWXKEHWE (npu Hanuduu anekmpo3amka TUBE LOCK
npumMepHo yepe3 8 c) W BbIMOMHAET Onepauunio MOMHOro 3akpbliTUs (C MOMTHOCTBIO
BBEAEHHOW 3y64yaTon penkomn) n 3atem onepaunto OTKpbITUA NpUMepHO Ha 5 cm. Ha atom
aTane criegyeT ybeauTbCca B OTCYTCTBUM NPENATCTBUA ON1s NepemMelleHnsa 3ybyaTon
penkn u [oxaaTbCd 3aBeplleHus npouenypbl BCeMUM YCTPOMCTBaMM B Criyyae
CUHXPOHN3NPOBaHHbIX NPUBOLOB.

* [lo okOHYaHuMM onepauuu CBETOAMOAbl Ha KaxOoM MpuUBOAE HECKOSNbKO pas MWUMHYT
OpaHXeBblM LBETOM, u3Bewass 06 OKOHYaHuM npoueaypbl CBPOCA. YuCno MuraHwi
OygeT pasnuyHbIM ONA Kaxgoro u3 npueBogoOB B COOTBETCTBUMM C MPUCBOEHHBLIM €My
agpecom (npusog 1 — 1 Bcnblwka — naysa — 1 BCnblWKa — naysa; npusog 2 — 2
BCMbILLKN — Nay3a — 2 BCNbIWKMA — nays3a un 1.4.).

= [locne 3Toro MOXXHO OTKITHOYUTb NUTaHUE npmnBoaoB.

» BenununHy xopa OTKpbIBaHUS (8bidsuxeHusi 3ybyamol peliku) MOXHO OCTaBUTb TaKoW,
Kakom OHa 3ajaHa Ha 3aBoe-n3rotToBuTene (MakcumarsbHbIl X00), U XXe N3MEHUTb Mo
CBOEMY XeaHU; COOTBETCTBYIOLME JENCTBUA OCYLLECTBNAKOTCH HA 9TOM 3Tane.

»  [IOOAUNTE HA NP1BOL KOMAHAY OTKPbIBAHUS, He OTKI0o4Yas nuTaHue 0 TeX rnop rnoka oH
HEe OOCTUrHET HY>XHOW OTMETKWU (COOTBETCTBYHOLLEN NEpPCOHANN3NPOBaHHOW BENUYNHE
xopa). OTmeTka, AOCTUrHYTash B MOMEHT OTKITHOYEHUS NMUTaHKs, U BygeT nonoxeHnem
cpabaTbiBaHMS KOHLEBOro BbIKMOYaTENS MpU BbIABMXKEHMM 3yOG4yaTon periku. dTa
oTMeTKa OyaeT coxpaHeHa B NMaMATM U UCNONb30BaTbCA B KayecTBe TOYKMU
cpabaTbiBaHuA KOHLEeBOro BblKntovaTtens OTKPbIBAHMS]. B  cnyuae
CUHXPOHM3MPOBAaHHbIX NPVMBOAOB BCE OHU BbINOMHAT nepemeLLeHne
CUHXPOHM3NPOBAHHO M OCTAHOBATCS Ha OOHOM U TOM e OTMETKE.

= B TOM cny4yae cpabaTbiBaHMs KOHLEBOTO BbIKIOYATENS OTKPbIBAHWSA HE B HY>KHOMN TOYKE,
criegyeT NoBTOpPUTL Npoueaypy CEPOCA.

Mpu Hanuuum anekTpomexaHundeckoro samka TUBE LOCK onepauuu, KoTopble

Heo6Xxo4UMO MPOU3BECTU C HUM, CM. B COOTBETCTBYHLUEM PYKOBOACTBE MO

12.2. KoHueBble BbIKfllOuMaTenu npueoaa

KoHueBble BbIKMOYaTeNM OTKPbIBAHUS U 3aKpbiBaHWUS ABMAKTCA aBTOMatu4eckMMu U He
nporpammupytotca. OcTaHoBKa NpuBoAa MPOU3BOAUTCHA MO OOCTUMKEHUM OnpeaeneHHOwn
BENNYMHbI MOTPeGnAeMor MM MOLLUHOCTU B MOMEHT, Korga 3ybyartas peika - npu
BbIABVKEHUN - OXOOUT A0 BHYTPEHHEro KOHLIEBOrO BbIKMHOYATENSA, UMK - NpU BO3BparTe -
Korga NPOVCXOaUT MOSHOEe 3aKpbiTUE CTBOPKU C MOMHOCTBIO CXaTbiMU YNNOTHEHUAMU, UM
Korga 3HadeHue noTpeGnAemMoi  MOLLHOCTM  MpeBbillaeT MNOporoBoe  3Ha4eHwue,
npeaBapuUTenbHO 3a4aHHOE Ha MUKPOMpPOLIECCOpe.

BHUMAHME! lNMocne kaxaoro 3akpbITna nnm cpabaTbiBaHUSA 9NEKTPOHHOW 3aLuUThbI
gybyaTtaa penka BbINOSHAET KOPOTKOE MepeMelleHne B MNPOTUBOMNOSIOKHOM
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HanpasneHnn an4 obecneyeHnss Hagnexallero cxatus yﬂﬂOTHGHMVI N CHATUA
Harpy3km ¢ MmexaHn4eCcknx opraHosB.

MNocne nporpaMMMpPOBaHNS NpUBOAA PEKOMEHAYETCS BbINONTHUTL HECKOBLKO MPOBEPOYHbIX
onepaumii. B cnyyae owwmbku npouenypy nNporpamMmMuMpoBaHUs MOXHO MOBTOPUTbL ANS
MOMYyYEeHMST HYXXHOWM BENUYMHbI Xoaa. B crnyyae Heo6XOAMMOCTU BbINOMHEHUS npoueaypbl
CBPOCA CM. NpUBeAEHHbIE BbilLe yKasaHusl.

12.3. ABTOMaTU4YecKoe onpeaeneHue BefiIM4UHbI CTYNEeHbKMU

Huxe onvcaHa MeToAMKa BbINOMIHEHUS OMNepauun aBTOMATUYECKOro OnpeneneHus
BENMYUHbI CTYNEHbKX (NPOBOAMMON Nocne BbinonHeHus npoueaypsl CBPOCA):

- [paBuna ycTaHOBKM npuBOL4A/MPMBOAOB HA OKOHHOM 6rioke W BbINOSIHEHMS
ANEKTPUYECKNX COeANHEHUN YKe Bblnun onucaHbl paHee (cM. § 10 n 11).

- [lopanTte KOMaHAy Ha OTKPbIBAHWE CTBOPKWN HA HECKOMNbKO CAHTUMETPOB.
- [lopanTte KOMaHAy Ha 3aKkpbiBaHME CTBOPKM 4O KOHLA XoAa.

- [locne nonHoro 3aKpbITUA OKOHHOIO Onoka, ecnu aBTOMaTU4ecKoe onpepnerieHne
BeJIN4YNHbI CTYNEHbKMN BbINMOJIHEHO BEepHO, CBeToaunoad Ha npuBoae 6y,1:|,eT MUraTb
OpaHXeBblIM CBETOM B Te4YeHUe 3 CEeKyHA.

BHUMAHUE! B cny4yae korga, no nwbou npuyvHe, NpuBOA He 3aBepLuun
f Haanexawmum obpa3om 3aKpbIiTUEe OKOHHOro 6510Ka M OCTaHOBUIICA, HEe A0X0AA A0

KOHUA Xxopa, crnegyeT nocnefoBaTeribHO MNOBTOPATb ofnepauun CEPOCA WM
aBTOMaTU4eCKOro ornpeneneHusi BeNU4YUHbI CTyNeHbKW, O[O TeX nop, Mnoka
npoueaypa He byaeT ycnewHo 3aBepLueHa.

12.4. CBeToBaf MHAOMKaLUUA C NOMOLLbLIO cBeToAuoOa

B cnyyae BO3HMKHOBEHMSI Kakmx-nnbo npobrnem npu ycTaHOBKE WNM 3KCnnyaTauum
NPMBOAOB CM. NPUBEAEHHbIE HIKE BO3MOXHbIE NPUYMHBI HEUCNPABHOCTEN.

CeeToamog pacnorioXeH Ha pacrorioXeHHOW C NeBOW CTOPOHbI MpuBoda 3arnyluke,
ckpbiBatowen DIP-nepekntoyaTenb; OH MOXET ropeTb TpeMsa LBeTaMu:

& KPACHbIM, yKkasbiBaeT Ha Hanuyve OLMBOK Wnu
HencrnpasHOCTEN;

& 3ENEHBIM, VcnipaBHas paborTa; G

& OPAHXEBbLIM, NOOOXANTE, MPOUCXOOUT BbIMONHEHUE B s

yHKUMIA.

NP KPACHOM CBEYEHUU CBETOOANOOA

Yucno .
. Tun owubku Bo3MoxHbIl crnocob ycmpaHeHusi
Mu2aHuu
Owubka ecnedcmeue Y6eauTtecb B OTCYTCTBMM NPENSATCTBUN,
1 nepezpy3Ku: MeLLaLWmMxX NPpMBO4Y OCYLLECTBUTL
npugod o6HapyXUI nepeapy3Ky nepemeLleHne Ao KoHua xopa. lNposepeTe
dauzamensi NpaBUIIbHOCTb YCTAHOBKMN NpuBoga
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10

11

Owubka ces3su:

ces3b MexAy ycmpotlcmeamu
rnpepeaHa, usnu Uucrosnb3ymcs
ycmpoucmea, rnoosepauwiuecs
rnpouyedype CBPOCA o
omoersibHocmu

Owubka anekmpo3aMka

Owubka eHympeHHel
Hacmpoluku:

ObHapyxeHa owubka sHympeHHeu
Hacmpolku rpusoda

Owubka npu ebinosIHeHuUU
npouedypbl CEPOCA

npouedypa CEPOCA 3a8epuiunach
HeBepHO usu bbina npepsaHa

Owubka nodcoeduHeHUsI:

Kkabenu numaHus rnpueooos,
CKOHGbu2ypupOoBaHHbIX 8
CUHXPOHU3UPOBAHHOM pexXume,
rnepernymatbl Mecmamu

Owubka 3HKoOepa:

owubka omc4yema 8HympeHHe20
3HKoOepa

Owubka, cessi3aHHas ¢
aflekmponumaHuemMm:

HarnpspKeHue numaHusi Haxooumcsi
8He dorycmumoz20o Ouarna3oHa usnu
HecmabursibHO

Owubka yeHMpPuUpPOBaHUsI:

pasHuya Mexoy rosoxXeHUsIMu
3yb4yambix peek nodcoeOUHEHHbIX
Opya K Opyay npusodos,
CKOHGhu2ypupo8aHHbIX 8
CUHXPOHU3UPOBAHHOM pexxume,
rpesbiaem MakcumMasbHO
dorycmumyro 8es1UHUHY

OQwubka namsmu:

He ydarnoch ycrewHo 3agepuiums
MPOUECC 3arnucu 80 8HYyMPEHHHOK
namsime

Owubka coeOuHeHUs:

rnpouedypa CBPOCA 8bIrO/IHIEMCS
C HeCKOMbKUMU ripusodamu,
Modesiu KomopbIX OMAUYHbI Om
mex, Komopbie Mo2ym 6bimb
CUHXPOHU3UpOBaHbl Mex0y cobol

[MpoBepbTE COCTOSAHME COEOUHUTESNBHbIX
kabenen n Nnpn HeobxoaNMOCTM NOBTOPUTE
npouenypy CEPOCA

MNpoBepbTe cocTosiHME anekTpo3amMka Cm.
PYKOBOZCTBO Ha 3TO YCTPOWCTBO

MoBTOpPUTE NpoLEeaypy CEPOCA

MoBTOpPUTE NpoLEeaypy CEPOCA

MNpoBepbTe COEANHEHNSI U BHECUTE B HUX
HeoGXxoanMble NCrpaBneHns

[MoBTOpUTE NpoLenypy CEPOCA

I'IpOBepre ANEeKTpn4eCkmne KOHTaKTbl B
MecTax coeanHeHus kabens npmuBoaa u
npaBUINIbHOCTb HaNpA>XeHnAa nnTaHnsa

MoBTOpUTE NpoLenypy CEPOCA

MoBTOpUTE NpoLenypy CEPOCA

I'IpOBepre TN NpunBOAOB, Bbl6paHHbIX ana

BKIIIOYEHMS B COCTaB CUCTEMbI, U 3aTEM
noBTOpPUTE NpoLeaypy CEPOCA
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NnPu 3ENNIEHOM CBEYEHUX CBETOAOUOOA

CocmosiHue

ceemoduoda IEERIETIE
roPUT Ha npueod nodaHo Hadnexawee ariekmpornumaHue.
HEMPEPBLIBHbLIM  [Ipueod ycnewHo ebinonHun xod eo3epama, 3asepuwus rnpouedypy
CBETOM 3anucklo 8 Namsma, Uu Haxooumcs 8 O8UXEHUU.
Ha npueod nodaHo Hadnexawee anekmpornumadue. Npusod
MUFAET rpasusibHO 8bIMOJSTHUI 8bI0BUXEHUE 3yb4amol peliku. Hucrno musaHul
yKasblgaem Ha HOMep, paHee Npuc8OeHHbIl rMpugody, 8 xode
8bIr0/IHEHUST rpouedypbl CEPOCA
NP OPAHXEBOM CBEYEHUX CBETOOUOOA
CocmosiHue
ceemoduoda BRI
rorPuUT
HEMNPEPbIBHbIM
CBETOM BbInonHsAemes pouecc 3anucu 80 8HYMPEHHIOK naMsms
MpoponxuntenbHoOC
T,<05C
rorPuUT
HEMPEPbLIBHbIM  BsinonHsemcs npouedypa CEPOCA
CBETOM
roput
HEMPEPbLIBHbIM [Ipouedypa asmomamuyeckoao onpedesnieHuUs 8eU4UHbl CMyrneHbKU
CBETOM B ycrnewHo 3asepuieHa

TeyeHue 3 ¢

lNpouyedypa CBPOCA ycrieWwHo 3asepuweHa. Yucrno muaaHul yKkasbieaem
MUIAET Ha adpec, npudaHHbIlU OaHHOMY rpueody 8 KOHguaypauuu ¢
HeCKobKUMU ripusodamu

13. NMPOBEPKA NMPABUIIbHOCTU MOHTAXA

BHUMAHMUE! [Ina obecneyeHus ontumanbHOW paboTbl npuBoda, NoaaepXaHus
ero 3gPdEKTMBHOCTM Ha MNPOTSHKEHUN BpeMeHu, 6e3onacHocTn nogen u

A obopyanoBaHus HeobxoguMmo, 4TOO ero MoOHTax Obln Npou3BefeH B CTPOrom
COOTBETCTBMM CO BCEMU Nnpasunamn. Ytobbl yoeanTbest B 3TOM, NOCHE 3aBepLUEHUS
MOHTa)ka He06X0ANMO BbIMOMNHUTL CreayoLme NPOBEPKNA.

e YGeautechb, YTO OKHO MMOTHO 3aKpbIBAETCSsl, B TOM YMCrie MO yrnam, U YTO OTCYyTCTBYIOT
NPensTCTBUS, KOTOPbIE MOrMK Obl ObITb Bbi3BaHbl MOHTaXXOM B HEBEPHOM MOSIOXKEHUMN.

e [lpoBepbTe COOCHOCTb 3y6uaTol penkn 1 KPOHLLTENHA CTBOPKX, B ClNy4ae ee HapyLLeHUs!
AN nepemMelleHust  3ybuyaTon  perikm  TpebyeTcsa  3HaAYMTENbHOE  KONUYEeCTBO
3MNEKTPOIHEPTUN.

e YGeautechb, YTO NpU 3aKPbITOM OKHE KPOHLUTENH CTBOPKM HaXOAMTCS Ha pacCTOSIHUM He
MeHee 5 MM OT Kkopryca npuBoga. OTO rapaHTMpyeT MNOTHOE 3aKpbiTUe OKHa U
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npaBuibHOE CXaTue YNroTHeHNs.. B NpoTMBHOM cryvae He rapaHTUMpyeTcs npaBuUibHoOe
3aKpbITME OKHa.

e [lpoBepbTe, KpOMe TOro, YToObl COEANHUTENbHbBIE 3NIEMEHTbLI N ONOPHbIE KPOHLUTENHBDI
OblMn OTUEHTPUPOBAHbLI OTHOCUTENBLHO APYr ApYra, XECTKO MPUKPEenneHbl K OKOHHOMY
GnoKky, a BCe BMHTbl - MMIOTHO 3aTAHYTbl. Ha antoMWHUEBLIX OKOHHbIX OrOKax He
pEKOMEeHOYETCA MUCMNOMb30BaTb CaMOHapes3allmne BUHTbI, T.K. OHWU MOryT NPUBECTU K
paspbiBy Npodunst nocre BbINOSIHEHUSI HECKOSTbKMX MaHEeBPOB; MUCMONb3ynTe BMECTO
9TOr0 METpUYECKME BMHTbI C pe3bb0BbIMM BKaAabILaMn (CM. yKa3aHus, npuBegeHHbIe B
§ 10.1).

e YbeguTech, YTO Kabenb NUTaHMs He MellaeT BpaLleHWIo NpuBo4a 1 He NpensaTCTBYeT ero
paboTe; OT 3TOro 3aBUcUT GesonacHOCTb Naen n odopyaoBaHUS.

e YOeautecb, YTO OKHO [OOCTUraeT HYXXHOFO TONOXEHMST Mpu  BblOpaHHOW TOuKe
cpabaTbiBaHMS KOHLLEBOMO BbIKMOYaTENS

14. PYYHOE OTKPbIBAHME OKHA B CITYYAE ABAPUNHOM
CUTYAUUWU, NPOBEOEHUA TEXOBCNYXXUBAHUA UITU YACTKU

Mpn HEOBXOANMOCTMN OTKPbITb OKHO BPYYHYH BCreacTBue cb6os nogayvm aneKkTponuTaHus
NN HEMCNPABHOCTN MEXaHN3Ma, a Takke Ans 0b6bIYHOro TEXOBCNYXXNBAHUS UIN HAPYXXHOW
YUCTKN OKOHHOro 6510Ka, BbIMNOMHUTE Crieaytowme onepawumm:

1. OTKpyTUTE ramky c pe3bboBOro nanbua, Kpenswero 3yb4yaTyto penky K KpOHLUTENHY
CTBOPKM.

2. OgHon pykov npuaepxuBanWTe OKHO, a APYron - BblHbTE pe3bboBon naney K3
oTBepctua  (PekomeHOyemcsi 8bINOSIHAMb amy orepayuto rpu OKHe, OMKPbIMOM
MUHUMYM Ha 10 cm: 8 3mom criy4ae 8bIHymb 8UHM 6ydem neaye).

3. Bpy4HYy0 OTKPONUTE OKOHHbIN BIIOK.

BHUMAHUE! OMACHOCTbL rnadeHusi CmMeOPKU OKHa, cmeopKa Mo)em yrnacme,
m.K. oHa borniee He ydepxxusaemcs 3yb4yamou pelkou.

4. Tocne BbINOMHEHUA TEXOOCNY>XMBaAHUA W/MAN YUCTKU MOBTOPUTE MYHKTbl 1 1 2 B

obpaTHOM nopsagke.

B Ccnyyae nospexneHus kabens nutaHus Bo nsbexaHme Kaknmx-nmbo puckos HeobxoaMmo,
yTo6 ero 3ameHa npon3sogunsiacb KOMNaHWen-n3rotoButenemMm wunm ee cny>+<60|7|
TEXHUYECKOMN nogaepXxkn nnu, B nobom ciny4vyae, KOMMNEeTEeHTHbIM cneunarmcTtoMm.

15. YCTPAHEHUE HEKOTOPbIX HEUCNTPABHOCTEW

B cnyyae BO3HWKHOBEHMSI HEUCMNPABHOCTEW BO BPEMS MOHTaxa WUNu B Xoge O6blYHOWN
aKkcnnyataumm npueoga, NpoBepbTe, HE ABNSAKTCS NN UX MPUYUHBLI cneaytowmnmn. Kpome
TOro, CM. YKasaHus, OTHOCALLMECS K CrlydasaM, Koraa CBeTOANOA ropuUT KPACHbLIM CBETOM:
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HeucnpasHocmb BoamoxHas npunymHa Cnocob ycTpaHeHus
[MpoBepbTe COCTOAHUE 3aALLMTHOMO
aBTomarta Ha pybunbHuke

OTcyTCTBMe SNIEKTPONMNTaHNA

CoeanHuTenbHbI Kabernb He
noacoeauHeH, Unn oTcoeanHeH
MNpuBoa He OAVH 13 NPOBOJOB

paboTaet Y6eautecn, 4YTO Ha Np1BOA
NnoOaeTcs HanpsHKeHne NUTaHus,
COOTBETCTBYIOLLEE TOMY, KOTOPOE

MpoBepbTe BCE 3MeKTprUYeckme
coeVHEeHNA MOTOP-peayKTopa

HeBepHbIn TUN

SNeKTponUTaHns
yKasaHo Ha ero Tabnuyke
TEXHUYECKUX AaHHbIX (WKNSbaNKe)
[NpoBepbTe NpaBUNBLHOCTb
Owwnbka npun BbINOSIHEHNN NoACOEeANHEHNS OTAENbHbIX
9NEKTPUYECKNX COEANHEHNN NPOBOAOB B COOTBETCTBUM C UX
HKLMAMM
MpuBopg yHKU
Ybeauntechb, YTO 06 bEeANHEHHbIE B
BKITOHASTCA, HO rpynny NpuBoAbl, ABNAOTCS
He paboTaeT pynny mip ’ y
CoeavHeHue ¢ gpyrumm COBMECTUMbIMU MeXay cobon,
HECOBMECTUMbIMU NMPMBOAAMU | CBEPUBLUUCH C

COOTBETCTBYHOLLNMA
pykoBoACTBaMU MO SKCryltyataunm

16. 3awmTa oKpyXxarowen cpeabl

Bce maTtepumanbl, ncnonb3yemble nNpu M3rotoBrneHun npubopa, NpurogHbl Ansi BTOPUYHOM
nepepaboTkn. PekomeHayeTca caaTb caMm npubop, NpuHagneXxHOCTH, YNakoBKy M T.4. B
crneumManuanpoBaHHble LEHTpbl cbOopa OTXOAOB AOns WX BTOPUYHOM nepepaboTku B
COOTBETCTBMM C AENCTBYHOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM, PErnamMeHTUPYIOLWNM BTOPUYHYIO
nepepaboTKy OTXO40B.

N3penue n3arotoBneHo B OCHOBHOM M3 crieayowmx MatepmanoB: ANIOMUHUS, LMHKa, CTanw,
pasnu4YHbIX TUMOB MfacTuka, Meau.

YTUnnanpymnte matepuanbl COrfnacHoO MECTHbIM HOpMaTMBaM MO yTUNM3aLun.

17. FapaHTUNHBLIN cepTUdUKart

Ns3rotoButenb rapaHTupyeT npaBunbHyt0 paboTy npubopa. WsrotoButenb ob64a3yetcsa
BbINOMHUTL 3aMeHy JeTanen, HeucrnpasBHbIX BCreacTBME OedekTa martepuanoB wniu
NPON3BOACTBEHHLIX [OedEeKToB, B COOTBETCTBUM C nonoxeHmsamu crtaten 1490
["'paxxgaHckoro Kogekca.

[[apaHTua gencTtBuTesibHa NpU TOM YCNoBUM, 4YTO dpopma, NpuBEOEHHAd Ha nocnegHen
CTpaHuue HacTodwero PykoBoacTea no aKcnnyataumm U MOHTaXy, NONMHOCTbLIO 3anosiHeHa,
B TOM 4uUCne YyKasaHbl HEWCNpPaBHOCTU, NposABMBLUMECS B Xxoae paboTbl. [apaHTus
pacrnpoCTpaHseTCsa Ha U3aenna n oTAeNbHbIe AeTann B Te4eHne 2 neT ¢ AaTbl NoKynkn. OHa
ABNAeTCa OeNCTBUTESNbHOW, eCnu NnokynaTenb pacnosniaraeT noaTBEPXKAEHMEM MOKYMNKN K
BbINOSTHWUIT BCE COrnacoBaHHbIe YCroBUSA onnaThbl.

[apaHTMa  npaBunbHOM paboTbl  NpubOpPoOB, NpedocTaBnsiemMasl U3roToBUTENEM,
nogpasymeBaeT, YTO nocnegHuin obasyeTcss B MakCMManbHO CXaTble CPOKM BecnnaTHo
BbIMOMMHUTbL PEMOHT UIM 3aMeHy N0ObIX AeTanemn, KOTopble MOTyT BbIMTU U3 CTPOS B TEYEHNE
rapaHTUMHOro cpoka. [lpyM 3TOM nokynaTtenb He MofiydaeT npaBo Ha Kakne-nmbo
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KOMMEHcaLMM 3a BO3MOXHbIA MPSIMOA UMW KOCBEHHbIN ywepd, unn gpyrme noHeCceHHble
pacxodbl. [lonbiTka BbINOMIHEHUS PEMOHTHbLIX pPaboT MepcoHanoMm, He aBTOPM3OBaHHbLIM
npounssoauTenieM, BrieyeT 3a cobon aHHyNnMpoBaHWe rapaHTun.

[apaHTUsi He pacnpoCTpaHAeTCs Ha Xpynkue Aetanu wnn getann, NoaBepXeHHble
€CTECTBEHHOMY W3HOCY W KOpPpO3uMu, neperpy3kam, XoTsa Obl U BPEMEHHbIM U T.4.
N3rotoButenb He HeceT HMKAKOM OTBETCTBEHHOCTU 3a yuwepb, KOTopbli MOXET ObITb
NPUYNHEH BCreacTBMe HernpaBuibHOW COOpKn, obpalleHns Unmn ycTaHOBKK, Ype3MepPHbIX
neperpy3ok unM  HekBanuuuUUpOBAHHOIO  MCMOMb30BaHMA. PeMOHTHble paboThl,
BbIMOSIHAEMblE MO rapaHTUK, BCerga BbIMOMHAKTCA Ha Yycnosusix “"gpaHKo-3asod
uszomosumersi". CoOTBETCTBYIOLLME TPAHCMNOPTHbLIE pacxodbl (Tyga/obpaTHo) noanexar
OTHECEHMIO Ha CYET Ha NoKynaTens.
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18. OEKNAPALUUA COOTBETCTBUA

KomnaHus

GIESSE S.p.A. ?

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - manus MADE FOR THE FUTURE

B kayectee UBrOTOBUTENA

[leknapupyeT, 4TO OnMcaHHOe HWXe nusgenue:

RACKMAX 650

«PeeYyHbIN anekTpomMexaHU4eCckum npmBog Asnsi aBTOMaTu3aumMm OKOHHbIX
ONoKOBY.

Mopenb: RACKMAX 650 24V

CepuiiHblA HOMEp M roa W3roToBJIEHUS YKa3aHbl Ha TabnMuke TeXHUUYECKUX
AaHHbIX U3genus

MpeaycMoTpeHHoe Ha3HayeHue: PeeyHbld JIMHEeWHbIM LITOKOBbIA NPpUBOA,
npeaHasHauYeHHbIM A1 aBTOMATU3aUMM HWKHe-, cCpegHe- W
BepXHenoABeCHbIX OKOH U HAaBECOB.

CooTBeTCTBYET

OCHOBHbIM TpeboBaHMAM 1 NOMOXEHNSIM CneayoLnx ampektus EBponenckoro cotosa:
- 2014/30/UE (OmnpekTnBa no 3neKTpoMarHUTHOM COBMECTUMMOCTH)
- 2011/65/UE (dupeKTBa No orpaHUYeHUI0 coaepXaHusa BpeaHbIX U ONacHbIX BELLECTB)

Ha OCHOBE NMPUMEeHeHUs CrneaylLwnx rapMOHN3NPOBaHHbLIX CTaHAapTOB:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN 60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN60335-2-103:2015
- EN60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

n, BcneacTsue aToro, umeet mapkuposky € €
HacTosas [leknapaums cOOTBETCTBUS BbiAAETCS MO/ UCKIIOYUTENBHYI0 OTBETCTBEHHOCTb arotoBuUTens.

Byapvo, 6 mas 2021 OTBETCTBEHHOE NNNQ

IopuaMyeckuin npencTasy aHum GIESSE S.p.A.
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19. OEKNAPALUUA COOTBETCTBUA

KomnaHus

GIESSE S.p.A. ?

Via Tubertini 1 SCHLEGELGIESSE
40054 Budrio (BO) - manus MADE FOR THE FUTURE

B kayectee UBrOTOBUTENA

[leknapupyeT, 4TO OnMcaHHOe HWXe nusgenue:

RACKMAX 650

«PeeYHbIN aneKTpomMexaHU4eckMn NpuBoA AN aBTOMaTU3aLMM OKOHHbIX GITOKOBY.

Mopenb: RACKMAX 650 230V

CepuiiHblA HOMEp M roa W3roToBJIEHUSI YKa3aHbl Ha Tabnnuke TeXHUUYECKUX
AaHHbIX U3genus

MpeaycMoTpeHHoe Ha3HayeHue: PeeuyHbld JIMHEeWHbIM LITOKOBbIA NPpUBOA,
npeaHasHauYeHHbIM /I aBTOMAaTU3aUMM HWKHe-, cCpegHe- W
BepXHenoABeCHbIX OKOH U HAaBECOB.

CooTBeTCTBYET

OCHOBHbIM TpeboBaHMAM 1 NONOXEHUSIM CneayLLnx aupektms EBponenckoro coto3sa:
- 2014/30/UE (OunpekTtnBa No 35IeKTPOMarHUTHOM COBMECTUMOCTH)
- 2014/35/UE (OmnpekTnBa Nno HU3KOBOJNILTHOM annapartype)
- 2011/65/UE (dupeKTBa No orpaHUYeHUI0 coaepXaHusa BpeaHbIX U ONacHbIX BELLECTB)

Ha OCHOBE MPUMEHEHNS creayrLnX rapMOHM3NPOBaHHbIX CTaHAAPTOB:
- EN 61000-6-2:2019
- EN 61000-6-3:2007 + A1:2011 + AC:2012
- EN60335-1: 2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1/A2/A14:2019
- EN 60335-2-103:2015
- - EN 60529:1991 + A1:2000 + A2:2013
- ENIEC 63000:2018

n, BcneacTsue aToro, umeet mapkuposky €
HacTosas [leknapaums cOOTBETCTBUS BbIAAETCA N0/, UCKIIOYMTENLHYI0 OTBETCTBEHHOCTL M3roToBuTens.

Byopvo, 6 mas 2021

Iopuamyeckuin npencras naHun GIESSE S.p.A.
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20. OEKNAPALUUNA COOTBETCTBUA
(Mpunox. IIB k AVPEKTVBE 2006/42/EC)

KoMnanus
SIESSE S.p.A. dg: SCHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (BO) - manus

B kayectee UBrOTOBUTENA

YMNOJIHOMOYMBAET HA COCTABJIEHUE COOTBETCTBYHOLLEEA TEXHUYECKOW
AOKYMEHTALUUU

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Utanus

N HACTOALLNM AEKJTIAPUPYET, YTO «KBASUMALLUNHA>»

HanmeHoBaHue RACKMAX 650

Mopenb RACKMAX 650 24V
CepuitHbIW HOMEp M roa M3roToBJIeHMS YKa3aHbl Ha Tabnanuke TexXHUUYECKUX
AAHHbIX U3penus

MpeaycMOTpeHHOEe Ha3HaueHne: PeeyHbll NMMHENHBIA LUITOKOBbLIM MPUBOA, NpeAHa3Ha4YeHHbIM Ans
aBTOMATM3aUMK HUXXHE-, CpefiHE- N BEPXHEMOABECHbIX OKOH M HAaBECOB.

COOTBETCTBYET BA30OBbIM TPEBOBAHUAM ANPEKTUBbI 2006/42/EC:

1.1.2 - - 1.4.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - - -
- - 1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
- - - - 1.5.5 - -
- - - 1.5.6
- 1.3.8 1.5.8
- 1.3.8.1 -
- 1.5.10
- 1.5.11

Ucnonb3oBaHHbIE rapMoOHM3NpoBaHHbIE€ CTaHAAPTbI:
- ENISO 12100 (2010)
- EN 60204-1 (2018)

COOTBETCTBYHOLUAA TEXHUYECKAA AOKYMEHTALMUA COCTABJIEHA B COOTBETCTBUMN C
MOJIOXKEHUAMU YACTU B NPUJTOXKEHUA VII

JInuo, ynosIHOMOYEHHOE€ Ha COCTaBJiIeHMe TeXHUYECKOW [AOKYMEeHTaluuMM, Ha3HauyeHHOe Ha
Tepputopumu EC:

MaccumunmnaHo MNanom6o

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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JaHHasa «KBa3MMallMHa» He A0JHKHA BBOAMUTHLCA B SKCIJlyaTaLMIO A0 TeX Nop, NOKa KOHeYyHasi
MaluMHa, B KOTOPYIO OHa 6yaer BcCTpamMBaTbCsi, He 6yaer, B CBOKO ouepeab, Npu3HaHa
COOTBETCTBYHOLIEN, eC&iu 3TO NpUMeHuMo, TpeboBaHmaM aupexkTuBbl 2006/42/EC (nosatomy
mapkupoBka CE He npuMeHsieTCcs B COOTBETCTBMM C 3TOW [IUPEKTUBOMN).

Hacrtosiwas [eknapaunsi COOTBETCTBUS BbiAAETCs NMOA, UCKMIOYMTENbHYHO OTBETCTBEHHOCTb M3rotoBuTens.
N3rotoButens obsi3yeTcs, No NonyvyeHMn Hagnexawym obpa3oM MOTMBMPOBAHHOMO 3anpoca CO CTOPOHbI
HaLMOHanbHbIX OpraHoB BNacTW, NpegocTaBUTb UM BCHO HEOOXOAMMY MHAOPMALMIO MO «KBA3UMAaLLMHEY;
Takoe 06513aTenbCTBO BKOYAET CNocoObl nepeaayn MHpopMaumMm 1 He HapyLLaeT NpaB MHTENNEKTyanbHowM
COBCTBEHHOCTU M3rOTOBUTENST «KBA3MMALLMHbIY.

byapwo, 6 masa 2021
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21. OEKNAPALUUNA COOTBETCTBUA
(Mpunox. IIB k AVPEKTVBE 2006/42/EC)

KoMnanus
SIESSE S.p.A. dg: SCHLEGELGIESSE
MADE FORTHE FUTURE

40054 Budrio (BO) - manus

B kayectee UBrOTOBUTENA

YMNOJIHOMOYMBAET HA COCTABJIEHUE COOTBETCTBYHOLLEEA TEXHUYECKOW
AOKYMEHTALUUU

GIESSE S.p.A.
Via Tubertini 1
40054 Budrio (BO) - Utanus

N HACTOALLNM AEKJIAPUPYET, YTO «KBASUMALLUNHA>»

HanmeHoBaHue RACKMAX 650

Mopenb RACKMAX 650 230V

CepuitHbIN HOMEp M rog M3roToBJ/IeHUSl YKa3aHbl Ha TabnnMuke TeXHMUYECKUX AaHHbIX
nspnenuvs

MpeaycMOTpeHHOEe Ha3HaueHne: PeeyHbll NMMHENHBIA LLITOKOBbLIN MPUBOA, NpeAHa3Ha4YeHHbIM Ans
aBTOMATM3aUMM HUXXHE-, CpeHe- N BEPXHEMOABECHbIX OKOH M HAaBECOB.

COOTBETCTBYET BA30OBbIM TPEBOBAHUAM ANPEKTUBbI 2006/42/EC:

1.1.2 - - 1.4.1 1.5.1 1.6.1 1.7.1
1.1.3 - 1.3.2 1.4.2.1 1.5.2 - 1.7.1.1
1.1.5 - - - - - -
- - 1.3.4 - 1.5.4 1.6.4 1.7.2
- - - - 1.5.5 - -
- - - 1.5.6
- 1.3.8 1.5.8
- 1.3.8.1 -
- 1.5.10
- 1.5.11

Ucnonb3oBaHHbIE rapMoOHM3NpoBaHHbIE€ CTaHAAPTbI:
- ENISO 12100 (2010)
- EN 60204-1 (2018)

COOTBETCTBYHOLUAA TEXHUYECKAA AOKYMEHTALMUA COCTABJIEHA B COOTBETCTBUMN C
MOJIOXKEHUAMU YACTU B NPUJTOXKEHUA VII

JInuo, ynosIHOMOYEHHOE€ Ha COCTaBJiIeHMe TeXHUYECKOW [AOKYMEeHTaluuMM, Ha3HauyeHHOe Ha
Tepputopumu EC:

MaccumunmnaHo MNanom6o

Giesse S.p.A.

Via Tubertini, 1

40054 Budrio (BO)
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JaHHasa «KBa3MMallMHa» He A0JHKHA BBOAMUTHLCA B SKCIJlyaTaLMIO A0 TeX Nop, NOKa KOHeYyHasi
MaluMHa, B KOTOPYIO OHa 6yaer BcCTpamMBaTbCsi, He 6yaer, B CBOKO ouepeab, Npu3HaHa
COOTBETCTBYHOLIEN, eC&iu 3TO NpUMeHuMo, TpeboBaHmaM aupexkTuBbl 2006/42/EC (nosatomy
mapkupoBka CE He npuMeHsieTCcs B COOTBETCTBMM C 3TOW [IUPEKTUBOMN).

Hacrtosiwas [eknapaunsi COOTBETCTBUS BbiAAETCs NMOA, UCKMIOYMTENbHYHO OTBETCTBEHHOCTb M3rotoBuTens.
N3rotoButens obsi3yeTcs, No NonyvyeHMn Hagnexawym obpa3oM MOTMBMPOBAHHOMO 3anpoca CO CTOPOHbI
HaLMOHanbHbIX OpraHoB BNacTW, NpegocTaBUTb UM BCHO HEOOXOAMMY MHAOPMALMIO MO «KBA3UMAaLLMHEY;
Takoe 06513aTenbCTBO BKOYAET CNocoObl nepeaayn MHpopMaumMm 1 He HapyLLaeT NpaB MHTENNEKTyanbHowM
COBCTBEHHOCTU M3rOTOBUTENST «KBA3MMALLMHbIY.

Byopvo, 6 mas 2021 OTBeTCTBEAHOE NIILO
Metep CaHTo,

topuanYecknii NpeacTaBuTelb KOMM: GIESSE S.p.A.
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